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Entrevista A 

E: ¿Cuántos años tenés? 

A: 40 

E: La primera entrevista, más que nada, siempre trabajamos algunos aspectos de tu historia de 

vida. Más que nada, ligado a la niñez, a la adolescencia, y no profundixamos hasta la segunda 

entrevista el por qué ustedes están en el gurpo. Pese a que vos me adelantaste en tu caso que 

viniste voluntarimente. ¿Dónde naciste? 

A Acá en Mar del Plata.  

E: en qué barrio? 

A: Las avenidas. A los 8 años nos fuimos para El Progreso. Nací en una familia tipo. “Tipo” viéndolo 

de afuera.  Clase media. Momentos de media alta, momentos de media baja. Un hermanos menor 

de dos años tengo. Lo último que hablñé con Victoria, la última vez que estuve es que nunca recibí 

mucho apoyo de mi padre en nada. En nada. ¿Cómo te podrñia decir? Sí le agradezco a mi madre 

que me haya mandado a natación y a scout en su momento, pero, mi deporte por excelencia por 

toda la vida desde los 5 años: ando en skate. Mi vieja nunca lo entendió, se burló inclusivie, y cosas 

así hicieron que nos distanciáramos muchísimo. Ponele, hace dos meses que no hablamos.  

E: ¿Cón tiu mamá? 

A: Si.  

E: ¿Y con tu padre? 

A: menos. Mi viejo siempre fue un despreocupado. Más consigo mismo y con su matrimonio. Un 

dejado importante. 

E: ¿A qué te referís  con “un dejado”? 

A: …despreocupado para empezar con los demás, y con él mismo, dejado. Una persona que para él 

fue una suerte haberse jubilado por incapacidad a los 35 para no hacer nunca nada más. Ehh… 

entonces yo… 

E: ¿en qué trabajaba él? 

A: Era empleado tornero en una matricera de plásticos y otra más algo así. Industria en el puerto. 

E: ¿Tuvo un accidente? 

A: No, tenía una úlcera en la pierna que avanzó por no él curársela. Ehhh. Era inevitable la 

amputación. Pasó un montón de años hasta la amputación. Yo tenía 24 años cuando se la 

amputaron. Eh.. no no no, a mi no me interesa tener relación con mi padre, porque las últimas 

veces que voy,porque por ejemplo, se pone a hablar sólo, del gobierno, o lo que vio en la tele la 



noche anterior, y por ahí ya llega un momento en que él está hablando sólo de cosas que no me 

interesan. No me pregunta por mis hijos, no me pregunta en qué ando, me entendés? Entonces no 

me interesa relacionarme con él. Ya lo he hablado esto, pero es una persona muy particular, 

también tiene un par de enfermedades.  Como es ermitanio y es acumulador compulsivo, 

entonces yo… la mamá de mi hijo menor me pidió dos o tres veces de ir a verlo, a conocerlo y él 

siemrpe pone un pero “no hay lugar ni para sentarse”. Entonces yo l e propuse “boludo, ¿no vas a 

conocer a la mamá de tu nieto?” “Ponés dos sillas afuera, en el porche y nos conocemos, ni 

siquiera tiene que entrar” Todavía está en standbay. Y yo llega un momento que V me lo propuso 

4 veces y yo traté de interceder por mi viejo…bueno… 

E: ¿Tus padres ya no viven juntos? 

A: No, desde mis 12 años. Entonces le pasé la pelota a V. Arreglense ustedes, yo ya no llegó. O 

estaré, iré, yo me amoldo. Lamentablemente, a mi papá hace como 8 meses que no lo veo. No!, 

más, ni sé… Ni siquiera somos de decirnos “feliz cumpleaños” ni felices fiestas. 

E: ¿Y esa relación siempre fue así? 

A: Ehhh, no.. sí. Lo que pasa  es que a mi en la adolescencia me convenía. Yo tenía 16 años y 

llegaba a las 5 de la mañana, y él no me decía nada. Entonces elegía vivir con él. De 4 a 5 noches 

por semana con él. O la semana entera. 

E: Porque vos A, hasta los 12 años, ¿viviste con los dos y con tu hermano? 

A Sí, si, los 4 vivíamos juntos, Cuando se separan en el barrio El Progreso mi viejo se va a vivir a 5 

cuadras. Entonces yo iba muy seguido. Porque yo le tenía cariño. Digo “le tenía” porque ahora no 

siento el aprecio, lamentablemente. Digo, iba a l cine con él, después volvíamos, íbamos a cenar. 

Entonces, cada agarrada que tenía con mi vieja me iba a lo de “don despreocupación”. Así que así 

fue más o menos así, desde mis 13 hasta…desde la secundaria hasta…como los 21, básciamente. 

E: ¿vos en esos años hiciste la primaria y luego la secundaria? 

A: Sí, fui a un industrial, luego a otro, luego a un comercial, donde quedé libre tres meses antes de 

terminar el secundario. No lo tengo completo. Sí, hice todos los años, inclusive, repetí uno cuando 

me cambié del industrial al comercial. 

E: En ese tiempo, en la adolescencia, cuando eras más chico, ¿qué perspectivas tenías? ¿qué 

querías ser? 

A: Nunca tuve eso… eso no lo puedo contestar porque nunca pensé en ser algo o hacer algo. 

Realmente. Por eso terminñe haciendo lo que hago porque m etocó sin haberlo elegido. Porque 

nunca quise ni estudiar para… nada.  

E: ¿qué es lo que hacés? 



A: Andar en skate. Ahora ya estoy medio viejo, tengo miedo de lesionarme. Y no me puedo 

quebrar otra vez. ¿Y yo que hago actualmente? Soy plomero. Trabajo por mi cuenta. En un 

momento, mi vieja quiebra con su fabriquita de tejido, yo me quedo en bolas y…me voy a 

segundear a un tipo plomero, después con otro, con otro, con otro y en un momento me di cuenta 

que sabía todo, ya tenía algunas herramientas y me podía rebuscar, no mucho, y ahora hace 5 

años que trabajo por mi cuenta.  

E: en esa época de niñez y adolescencia, ¿con quien te relacionabas, quienes eran tus amigos? 

A: Típico: los pibes de barrio, más o menos la misma edad, y alguno que otro más grande, pero un 

grupo muy selecto en la primaria y mis primos. 

E: ¿y en la adolescencia? 

A: Me reventé. Terminé la primaria y me di vuelta, me volví ultra rebelde, y un sacado, un sacado. 

Violento inclusive. 

E: ¿Por qué? ¿qué hacías? ¿Te peleabas, te peleabas con otros pibes? 

A: Si, si, tengo un montón de peleas…muchas ganadas (por lo bajo) 

E: ¿por qué te peleabas? 

A: Cosas de pandillas de skaters. Esas cosas, alguien pensó que le miré el culo a su novia y me 

quiso pegar, y terminó en el piso, cosas así. Boludeces, ebriedad en bares “eh! Me tiraste el 

vaso…Oahh” (suspira) y bue, hace muchísimo que ya no me agarro a piñas. Ehhh, mucho. 

E:¿ terminaste alguna vez muy lastimado o lastimaste mucho a alaguien?  

A: Si, mandé a un amigo mío al hospital, le quebré una mano… 

E: ¿a un amigo tuyo? 

A: En realidad no. Ahora somos amigos, Seguimos siendo amigos.  

E ¿y por qué pasó? ¿querés contarme qué pasó? 

A: Y…él, este muchacho… tenía 2 o 3 años más que yo… y con los 3 o 4 pibes que me juntaba en la 

costa con las patinetas, y este chabón era medio insoportable, nos hinchaba mucho las pleotas, y 

al mismo tiempo se juntaba con nosotros. Porque a la niche nos juntábamos en una rotisería a 

chupar birra y el chabón aparecía, y nos hinchaba las bolas, y… 

E: ¿Qué  edad tenáis vos en ese momento? 

A: 17 y nada…nos agarramos, eh… en verdad le querían pegar todos pero este hincha pelotas 

,solicitó que sean justos y que fuera un mano a mano, nos cruzamos a la plaza y nos dimos con 

todo, me abrió la cabeza él… (eso no evitó que fuese a un recital más tarde) y al otro día apareció 



con un yeso en la mano. De una patada le quebré el brazo. Creo que eso fue lo ¿peor?, por ahí 

algo en lo que no me haya enterado…no no, eso es lo peor. Sí, sí, por lejos.  

E: ¿y en esa época te acordás cuando empezaste a tomar alcohol? 

A: sí, por supuesto, a los 12 años. No todos los días, pero a los 12 ya me afanaba un par de sidras 

en v´siperas de navidad, ponele, y me la tomaba con otro pibe de 13 años de la vuelta de mi casa 

de la esquina… y fue en ascenso, por supuesto Y creo que empecé a tomar alcohol en serio… como 

buscar ponerme en pedo a los 15 o 16, co n otro grupo de chicos de otro colegio, de otro 

secundario… ehhh. Sí, si, hacíamos cosas delirantes que yo no haría ahora. Como comprarnos una 

botella eneter ade ginebra entre 3 o 4 una noche…cualquiera, cualquiera. 

E: Y ahora que sos más grande y ves esas cosas, ¿decís “hubo momentos en que puse en peligro mi 

vida”? 

A: Si si si, otra cosa con respecto a eso,¿ momentos en que puse en peligro mi vida?, no los puedo 

ni contar… ya de por si, andando en skate, me he tirado de un techo, por ejemplo. Estuve a punto 

de ser atropellado por colectivos, por autos…una vuelta se me trabó la tabla y yo iba con un 

envase de cerveza para comprar más, al caerme todos esos vidrios me laceraron todo el puto 

cuerpo…bueno, así de todo, me he quebrado costillas, las dos patas, las costillas más de una vez, 

me he abierto la cabeza, y no solo en skate… de pendejo en moto ebrio también, vasria veces a 

puntod e quedar debajo de un taxi, de un coche, de un bondí, sí…. Ehhh, a ver… sí recuerdo un 

montónd e cosas que novolvería a hacer ni loco, pero… 

E: ¿por ejemplo? 

A: andar en moto en pedo… o por algo dejé de andar en skate también (suspira) cuando voy a a 

andar, voy a la rampa a hacer así y nada más. No me voy a tirar de una escaleram ni nada así, nada 

extremo, ¿entedés? Extremo no… si es para boludear así, está todo bien, pero hay algo que no me 

permito arrepentirme, de un montón de cosas… de otras sí, que por eso estoy acá… pero pponele, 

no sé, eh…, tomamos LCD a los 18 años, en año nuevo y nos metimos a una casa a robar coca colas 

que tenían en un patio…y no me puedo arrepentir de eso… me acuerdo y me riçio ahora. Ahora no 

lo hago ni loco, o sea… tengo cosas de las que no me arrepiento, porque no sería sincero 

conmigo… qué se yo, o sea, ya está, tampoco… no sé, si hubiera matado a alguien, obviamente 

estaría arrepentido, o si se me iba la mano e incendiaba una casa, ¿entendés? 

E: ¿estuviste preso alguna vez? 

A: Si, me detuvieron a los 19 por portación de marihuana en el centro y… ¿cómo fue? Tuve que 

estar una noche, e ir al juez al otro día pero estuve 3 noche en el calabozo porque era viernes a la 

noche, entonces, sábado no, domingo no, estuve una, dos, tres noches. En la primera… donde fue 

una experiencia re copada…. Cagate de risa! 

E: ¿a qué te referís? ¿en qué sentido? 



A: En todos… yo estaba muy asustado, muy asustado… no sabía lo que me iba a encontrar ahí 

E: Nunca antes habías estado? 

A: ehhh, no, sí me habían demorado en un pasillo, a los 16 años porque no tenía el documento, 

Nos tuvieron aahí y a los 20 minutos nos dijeron: “vayan”. Me han subido a un patrullero en otras 

ocasiones, eh.. si, estuve, me di una sobredosis con floripondio, una vuelta y terminé en la novena 

y de ahí fui derivado al interzonal por un lavaje de estómago.  

E: qué edad tenías cuando pasó eso? 

A: 19. Sï 19. Y como te decía, ehh… de eso nome acuerdo nada, estaba como perdido. Perdí la bici, 

la mochila, el wolkman, todo ese día. De hecho estaba en cuero… no, pero te contaba la 

experiencia del calabozo, yo era recientemente mayor, no sabía  con qué me iba a encontrar ahí, 

más con las historias de cárcel que se cuentan. 

E: ¿Vos nunca habías etsado en un instituto, nada? 

A: No, no no. Y cuando a mi me detienen esa noche… en verdad me detienen porque estaba 

fumando un porro con un pibe y yo tenía un poco más en una campera, que estaba colgada en un 

arbusto. Pero también tenía un cuadradito en mi mochila. Entonces cuando nos revisan, el 

cuadardito pasa  desapercibido. Meten todo en la mochila. A la comisaría y otra vez vuelvena  dar 

vuelta todo de vuelta en la mochila. Y ahí me di cuenta que había marihuana y digo: esto no se 

qué, y con este dedo agarré así el cuadradito, y me quedé así, y dicen: “este ya lo revisamos, 

metelo ahí en el primero” Bueno, y ahí fui, estaba muy acagado, muy cagado. Entro, todos me 

dicen “buenas novhes, ¿por qué te metieron?” “por estar fumando un porro en la peatonal” “sos 

boludo” me decían, entonces le pregunto a los muchachos si ellos fumaban y si se podía fumar ahí, 

porque había logrado entrar “esto”, y me los compré. Después me dejaban ver batman animado, 

se quedaban viendo batman los chabones, me prestaban el familiy game, mi vieja llevaba puchos 

para todos…te diría, ojalá no me hubiera pasado, pero no la pasé mal. 

E: ¿y estuviste esos tres días soleamente? 

A: si si, después nunca más. No, no soy tan sacado… 

E: Te hago una pregunta: ¿cómo era en ese momento tu relación con las drogas? 

A: Si, tuve una etapa de experimentación y no solo experimentación Yo me drogué muchísimos 

años… nunca saqué la cuenta. Pero a los 15 que empecñé a fumar, a los 16 conocí lo que era la 

cocaína, a los 17 el LCD, a los 21 el extasis y a los 21 ya venía viernes, sábado y domingo y tenía mis 

dosis de esto, lo otro, sí me gustaba mucho el alucinógeno, como el LCD o el extasis, pero me 

gustaba…caía en las garras de la cocaía que es totalmente lo opuesto. Es otro mambo, puede que 

sepas…me abdujo…estuve muchos años tomando merca, te diría desde los 24 hasta los 34, una 

lisda raspada me pegué, si si, mucho años, y dentro de esos 10 años no era todos los días, pero 

hubo un año que fue casi todos los putos días… y después, ehh.. me enamoré de una chica y dejé 



de tomar. Así de simple, ni mi psicólogo entiende todavía, porque e s muy raro, pero así fue. Salí 

dos años con N y eso hizo que, sin proponérmelo, deje de juntarme con faloperos. Pero ni me lo 

propuse, y todavía lo hago, lo mantengo. Porque a mi me hace mal que alguein esté… bueno, es 

peligroso para mi. 

E: Es decir que no tenés el autocontrol para 

A: (interrumpe) ni in pedo, porque miro así, digo: me voy, pero si me agarran el brazo, “dale, dale, 

una sola”(mímica de estar tomando cocaína) y no me voy. Ahora lo terminamos los dos por boludo 

y el boludo soy yo, eh….episodios así he tenido 4 o 5 de este tipo, desde que te conté que me 

enamoré, peor no pasó a mayores, al otro día me olvido pero en el momento mismo me olvido. 

E: No te volvés a enganchar… 

A ni en pedo, no vuelvo a comprar ni nada. Sí, de vez en cuando, como decirte… me compro 3 

pastillas de exatasis, 3 o 4 por año, no 3 juntas, no, o me cae una a las manos, no la compro, me 

viene, y me corto media, y me voy a laburar de día, extasiado…chupando agua y…nada que ver con 

la música electrónica ni nada, eh… (cambia la voz) “estás en otro estado”!! Me permite laburar y 

me permite… y disfrutar hasta cuando agarra la lluvia. Eso me lo sigo permitiendo y me lo voy a 

seguir permitiendo. Me gusta, de vez en cuando, tampoco lo busco… no sé, me entero que alguien 

tiene… “¿tenes media?” “no no tengo” “Bueno, dame una” total, sé que me dura para dos o tres 

veces. Ni siquiera estoy fumando faso últimamente… sí de hecho, pero no como antes. En vez de 

fumarme 2 o 1 porro entero por día, me estoy fumando a razón de 3 pitadas cada 2 o 3 días. El 

otro día me regalaron un faso de flores y me duró una semana (ríe)… en otro momento de una 

seca lo bajo, me hago pelota, seguro. Ahora tampoco fumo para trabajar, antes lo hacía, pero las 

sustancias, menos el alcohol, las tengo controladas. Menos el alcohol y el tabaco, los tengo 

controlados, y después de un año voy a retomar terapia este jueves, porque tengo todo un tema 

con el alcohol. Mi viejo bebió toda la vida, e inclusive,como te decía, me permitía caer en pedo a 

las 6 de la mañana. 

E: ¿lo viste alcoholizado muchas veces a tu viejo? 

A: No, eh, justo de esto hablé más o menos el otro día con Victoria, nunca lo vi en pedo…jamás, 

pero nunca lo vi con un ataque de risa, ni ataque depresivo, ni que se pongo a a llorar… 

E:¿ Y agresivo? 

A: No, no, ni tambaleando, no, realmente, no, nunca lo vi en pedo. Capaz que sí de chico y no me 

acuerdo… 

E: Pero, ¿era un concumidor de alcohol? 

A: Si, totalmente, a las 5 de la tarde ya tenía su vaso de vino a donde estuviera, que en general era 

mirando la tele. Si, y los domingos destapaba una cerveza a las 11 de la mañana. Ahora no sé qué 

carajo estará haciendo ni como la llevará… 



E: ¿y con tu madre viste situaciones de maltrato? 

A: Justo antes de la separación, mi viejo descubrió una infidelidad cuando ya hacía un par de años 

que dormían en habitaciones separadas. Yo de eso era consciente de que no se besaban ni para 

caretaerla ni nada, bueno, a mi viejo le pegó mal lo que descubrió y… no les importaba discutir 

adelante nuestro. A mi hermano le pegaba mucho peor…porque  a mi hermano, se largaba a llorar 

y se iba a buscar a un vecino que vivía enfrente. Su modo de apoyo, de buscar ayuda era ese y el 

mío era gritar, putearlos y romper todo lo que tuviera a mi alcance. Después de desaparecía por 

un par de días. No aparecía hasta las 11 de la noche con 12 años a propósito y llegaba y sin comer, 

sin hablar con nadie, me metía en la cama. 

E: ¿Y cuál era la respuesta d etus viejos cuando vos hacías eso? 

A: No, mi vieja protestaba… qué se yo, yo me iba y cerraba la puerta de un portazo, y me 

encerraba. Y bueno, entonces me dejaban, no es que me segíuan , ni recibía un gran reto. 

Evidentemente porque ellos sabrían que estaban en falta o pensarían eso. No lo sé. El único… mi 

viejo es re patriarcal y machista en cuanto a… ahhhh, el mínimo indispensable pensamiento acreca 

de las mujeres. La mujer es inútil, es débil, es idiota, son todas putas, ehh, bueno, más que eso… y 

otra vez una noche que ya habíamos conciliado el sueño con mi hermano, no sé a qué hora, 

claculo que a la medianoche, nos despertamos escuchando gruitos de mi viejo y de mi vieja, mi 

vieja diciendo “no no no” y mi viejo diciendo “quién es? Quién es?”, entonces voy y me encuentro 

con mi viejo, con el cuadro de mi viejo, agarrando de las muñecas a mi mamá, mi mamá tumbada 

de espaldas en el piso y mi viejo con un pie encima así, a lo que lo embestí con mis pocos kilos y lo 

tiré y lso empecé a putear a los dos y rompí la heladera y a mi viejo le dije de todo ese día… qué… 

no sé si lo quiero reproducir ahora… 

E:¿Y tu viejo qué hizo? 

A: Nada, se separaron a la semana… 

E: Tu papá, con vos y con tu hermano, ¿era violento de alguna manera? 

A: No, ni en pedo, en lo absoluto. Ni siquiera decirnos “boludo”, ni denigranos, ni… Buneo, sí, pero 

no es recuerdo mío, es un recuerdo de mi mamá… siempre nos dice que él tuvo mucha paciencia 

conmigo en todo lo didáctico-escolar, siempre me revisaba los cuadernos hasta que tuve 12 años. 

Yo aprendí a leer casi antes de ir a la escuela, aprendí las banderas del mundo antes de ir a la 

escuela… mi viejo me enseñaba bocha de cosas, qué se yo, sabía lo que era el color bermellón 

cuando tenía 5 años, y con mi hermano tuvo menos pacienda según el recuerdo de mi madre, y un 

par d eveces, cuando le estaba explicando algo, a los 4 o 5 años a mi hermano y él no entendía, el 

chabón le decía “burro, burro!”, yo eso nunca lo vi igual… así que no contaría, así que no, no, no ha 

sido violento ni verbal, ni físico, ni psíquicamente, no no. Sí se desubicó mucho en llevarla cuando 

se enteró de la infidelidad. Mucahs veces él inició una discusión en la mesa con mi vieja cuando 

estábamos nosotros dos ahí… y era horrible. Teníamos 10 y 12 años. Si, tal vez tenía 11. Ehh… si 

me acuerdo que cuando se separaron se separaron del todo… casas separadas, todo. Yo estaba 



terminando la primaria. Que me dio bocha de vergüenza porque todos los compañeros estaban 

con sus padres. La sensación era yo, que sus padres se habían separado. Yo me acuerdo que de 

otros cursos se hablaba: “Che, este pibe, los padres se separaron” Una mierda… por una semana 

no quería ir a la escuela. En ese momento no era común, pero para mi era lo mejor del mundo. 

E: ¿Qué se termianra eso que estaban viviendo? 

A: Me acuerdo que me sentaron a mi, y me preguntaron: qué opinaba yo si se separaban, y yo les 

dije que sí, que estaba totalmente de acuerdo. Y la única experiencia cercana de separación que 

tuve, ponele un año o dos años antes, que se separan mis tíos. Pero era… no se acostumbraba ni 

en pedo….no sé que edad tenés, pero no se acostumbraba ni en pedo… fue sensación cuando se 

separó mi tío. 

E: Es una generación que no era tan común… Viste que vos contaste lo de tu viejo, la mirada de tu 

viejo sobre las mujeres. ¿te afectó esa mirada en tu relación con las mujeres? 

A: Si, es muy probable, porque yo sin tener ningñun tipo de experiencia me sentí posesivo en 

muchas oportunidades.  

E: ¿Cuándo tuviste las primeras 

A: (interrumpe) Y… a los 12 a besuquerame e hice el amor por primera vez a los 16, con una chica 

con la que salía hacía un par de semanas y estuve 2 años con ella. Nunca tuve relaciones 

duraderas, más de dos años y medio.  

E: Igual, a los 16 años, 2 años es bastante tiempo… 

A: Si si, un montón 

E: ¿en qué consistían esas actitudes posesivas? 

A: Si, con ella y con otras chicas, me ponía posesivo, muy celoso sin ningún motivo. Hemos tenido 

un poco de violencia verbal de las dos partes, con la primera, cosa que después se fue repitiendo  

E: ¿Vos eras muy celoso de ella y ella también de vos? 

A: Si, pero yo me sentía en el derecho de hacer lo que quería. Ahora lo sé, no es que recién en este 

momento me doy cuenta. Cada vez que tengo una relación nueva, muchas de las anteriores me 

aparecen, como si aparecen es bueno entenderlas para no repetirlas… vos dirás… 

E: Entonces ¿qué cosas se repetían? 

A: Celos, celos, sí. Celos, agresión verbal de las dos partes. Más que agresión verbal de putear, era 

muy hiriente con lo que decía… 

E: ¿Buscabas lastimar con lo que decías? 



A: adrede, sí, mal, las he dejado lloramdo si no…me ha pasado en la primaria y en los primeros 

años de al secundaria de toparme con un sujeto que somos opuestos y… lo daba vuelta como a 

una media y solo hablándole lo dejaba llorando. Tengo ese poder. Sea atacando su defecto físico o 

lo que sea… 

E: ¿vos considerás que tenías una conducta violenta en general? 

A: si si, agresiva, violenta y muy muy rebelde. Si si si, nunca prendí fuego un patrullero… o sea, ni le 

clavé un cuchillo a alguien, pero siemrpe, siemrpe estaba latente, siempre estaba latente. Eh… 

¿Cómo te puedo explicar? Tipo, conmigo no se mete nadie. Ponele. Si si, como una actitud y eos 

también me llevaba a juntarme con mis pares, lo cual hacía que nos potenciemos y salir todos 

juntos era salir a buscar otra banda para cagarnos a trompadas… y cuando no la encontrábamos, 

alguna que otra vez entre los miembros, claro, una estupidez, una estupidez.. 

E: Y volviendo a tu relación con las mujeres: vos dijiste que eras celoso pero le demandabas cosas 

que para vos no. ¿eso incluia las infielidades? 

A: No no, no precisamente. No, porque con la primera no estuve con otra chica, con la segunda, un 

día tuvimos una discusión muy fuerte y me fui con una prostituta solo porque podía. 

E: ¿era una práctica habitual ir con prostitutas? 

A: si, lo fue muy seguido durante un año, en una edad un  poco más avanzada, entre los 22 y los 

23…eh, pará, entre los 22 y los 23 fue, a ver, ¿cómo te puedo explicar? De repente pululaban los 

privados en toda Mar del Plata, era super accesible, inclusive con mi hermano, íbamos, primero de 

putas y después de bares y cualquiera, ¿viste? Una locura…duró ese tiempo y nunca más… 

E: ¿podés identificar por qué en ese tiempo se volvió una costumb re y por qué dejaste de ir? 

A: Y… empezó porque por ahí nos juntábamos con mis amigos, a comer un asado o los amigos de 

mi hermano y alguien decía: “vamos al privado tal”, qué se yo.. “y… vamos” de ahí a pasar o no 

estaba en cada uno… no nos hacíamos buling entre nosotros ni nada, pero la verdad, yo en general 

pasaba, ya que estaba ahí. Re mecánico era todo… (silencio) nunca traté mal a una de las chicas ni 

ninguno de nosotros, pero siempre te enterás cosas, en fin, pasó hace tanto… 

E: Y vos en ese momento ¿estabas en pareja con la segunda? 

A: no no, ahí estaba solo… No, estuve 2 años con la primera, 2 años con la segunda, a los 21 me fui 

a Europa y cuando volví, ahí empezó al joda de este tipo. Y después estuve solo, no sólo no, sin 

novia legal. Desde los 22 hasta los 27 no tuve relación seria con nadie… ah mirá, un montón, no 

había pensado en eso…(silencio) ¿qué pasó en el medio? Ah… me estaría drogando un montón… 

después de eso conozco a la mamá de mi primer hijo.. no sé si te interesa… a los 27. No, no la 

conozco, la verdad, la conozco desde los 17, pero ahí empezamos a andar juntos. Con la actual 

madre de mi hija mayor de 13 años 

E: ¿cuántos hijos tenés? 



A: Una de 13, uno de 5. Con C es con quien más tuve una relación violenta, verbal y físicamente. 

Ella era como yo pero mujer golpeaba, golpeaba fuerte y con ganas de lastimar (silencio) 

E: Vos la conocías casi de adolescente… 

A: Sí, yo la conocía del ambiente skater, pero de otro lado. 

E: ¿Tienen la misma edad? 

A si si, casi la misma edad… bueno, sí pero también hay cosas que suman, están, que nos 

drogamos mucho, menos durante su embarazo hasta que se enteró que estaba embarazada 

estuvimos como 8 meses dándonos con todo. Sexo muy guarro y muy violento, bueno, violento, 

sexo violento no es tan mal si las partes quieren… 

E: pero se lastimaban… 

A: si si, nos hacíamos daño 

E: Ella era mucho más celosa que yo. Cuando tuvimos a la nena y las cosas estaba más calmadas 

ella ni soportaba que yo hablara con alguien en un bar. No le importaba si era una ex compañera 

de primaria o si me estaban preguntando la hora. Venía a empujarme y a gritarme… escándalo 

mal. Entonces yo siempre opté ante esa situación por desaparecer. Salía.. no me encontrás más. 

Salía del establecimiento que fuera, corría media cuadra y me tomaba un taxi. Me iba a mi casa o 

me iba a otro bar. Me escapaba de esa situación porque no iba a terminar bien. Eso sucedió 3 o 4 

veces en bares o boliches y la última vez que pasó fue la gran la gran pelea que tuvimos, que 

tratop de huir como siempre, ella ya sabía mis movimientos y no logro perderla, entonces por las 

calles de Yrigoyen yo tratto de perderla y la tenía atrás mío. Entonces paro, me doy vuelta y le 

digo: “¿qué querés”? y me viene directamente así, y no me alcanzó a pegar pero yo sí le pegué. Le 

pegué en la nuca y me fui a mi casa, que era nuestra. Inmedaitamente vino atrás con un palo de 

madera en la mano. Le pegué una piña en la jeta, la desarmé, cuando se me acercó otra vez, le 

puse una patada en el pecho que la volé hasta el baño. Yo practiqué kunfu muchos años y lo usé 

como no debía. Y después de eso, inclusive ella agarró un cuchillo, la saqué a los empujones y 

cerré la casa. Llamó a la policía y se fue. Después tuve una restricción con ella. 

A: Te iba a preguntar, justo eso te iba a preguntar… 

E: (interrumpe) tuve 2, una con ella y una con la mamá del nene. Si, si. Con la mamá del nene es 

distinto, es una persona excelente. Ni se droga, hermosura de persona. Y no, no hubo droga de 

por medio. Nunca me quiso partir un ladrillo en la cabeza ni nada, pero sí me ha ejercido 

muchísima presión de malas maneras y no hubo un buen diálogo en situaciones, no sé, de guita y 

son momentos en que ella no puede parar ¿y yo que hago? Huyo.  

E: ¿es tu actual pareja en este momento 

A: Si tenemos encuentros, pero no, no convivimos. De hecho, el nene nació y ya estábamos 

separados… entonces el problema era que no me dejaba irme. Me sentía acorralado por sus celos 



o por sus demandas, porque deberían haber sido planteadas de otra manera, entonces yo le decía 

“me voy” agarraba mis cosas y no me dejaba irme. Y esto apsó un montón de veces: “déjame ir a 

mi casa, déjame irme” “No, no vas a ningún lado” y agarraba la llave y la tiraba. Una vez me escapé 

por la ventana y otra vez también, tira la llave, entonces la iba a buscar yo y se me tira encima, 

entonces le agarré la MAC, “abrime o te rompo la MAC, te lo juro” “abrime la puerta ahora mismo, 

te la doy cuando la abras, te la doy afuera cuando yo esté libre” Me abre la puerta y le digo: 

“toma”, esto tendría que haber pasado desde el primer momento y volvió a pasar 10 veces. Y una 

vez me pegó, yo creo que sin querer, porque es muy buena, y yo estaba tan zarpado que le puse 

una piña. La dejé sentada llorando y me fui. Y eso todavía me vuelve loco, me da vueltas, no solo 

cuando me voy a dormir, sino cuando me despierto, cuando estoy andando en la moto, cuando 

estoy trabajando, es algo muy reciente y muy jodido. Ahí nos separamos. Bueno, cuando sucedió 

esto, ella estaba embarazada. 

E: ¿Cuándo sucedió esta escena que me acabás de contar? 

A: si, ahí me hace una restricción como corresponde y la cumplo. Y ahí empecé a ir a terapia por 

mi cuenta. 

E: ¿antes de esto habías ido a terapia? 

A si, había ido a pscioanlisis de pendejo. Cuando me metieron encana el juez dice que vaya al 

CPA… 

E: Bueno, son las 6, seguimos la semana que viene 

 

 



Entrevista A2 

E: la semana pasada habíamos hecho un repaso de tui vida y hoy, íbamos a abordar la situación 

que te trajo acá, a Dir de la Mujer y cómo estás actualmente. 

A:Si, habíamos tenido unas semanas de discusión muy agitadas con la mamá de mi pequeño y dije 

algo tengo que hacer, no puedo seguir así. No solo en cuanto a explosiones de violencia tengo, 

sino una desorganización de mi vida increíble, una economía muy mal administrada, que bueno, 

eso acarrea problemas en otros aspectos, no? Entonces un día me encontré con un viejo amigo y 

lo veo my despierto y me confiesa que está yendo a unas charlas de narcóticos anónimos. Me 

quedó eso, me dijo que ya no se aguantaba más, que bardea siempre, bardea, digo: que termina 

afanando. Boludeces que ya no son boludeces, viste? Ya teien 40 años y acpaz que se afana un 

celular en un bar. Se quedó casi sin amigos porque casi todos le hacen la cruz, nadie se quiere 

juntar con un bardo, siendo que están grandes, no? Bueno, y un día le rpegunté como era eso y, 

bueno, fui a una charla un domingo a las 8 de la mañana. Me hizo bien. Sentí lo mismo que acá, 

me sentí un poco con vergUénza, muy nervioso. Igual no sentí que ese lugar fuera para mi. No digo 

que no ofrezco ayuda, epro ofrece ayuda a otro tipo de problemáticas. 

E:¿vos sentiste que no era lo que estabas buscando? 

A: por diversas razones, todos los que conocí ese día, que eran como 10 o 12 era por problemas de 

cocaína. Y otra, que si yo sí tengo problemas, tengo problemas con el alcohol. Y aparte, si queres 

seguir participando de esos grupos, tenés que dejar de fumar, y yo tengo intención de seguir 

fuamndo marihuana. Igual estoy fumando cada 2 o 3 días. 4 por semana. Entonces sentí que no 

era compatible. Tuve la intención de volver al otro día, y no, al final no. 

E: ¿pudiste identificar qué cosas sí te gustaron de ese grupo? 

A: Me hizo muy bien hablar y escuchar un par de cosas medias heavies. Mucho compañerismo. Y 

al mismo tiempo tienen una cosa sectaria. Repiten los 10 mandamientos del ex adicto y hablan 

mucho de dios, cuando no es católico el lugar ni nada, pero todos nombraban a dios. Muy bien 

coordinado por un tipo, un lugar muy serio, pero no me gustó, ponele, que no apagan los 

teléfonos, muchos estaban así, en cualquiera, es una falta de respeto. Para todos. Pero el mismo 

coordinador, cuando estaba hablando uno, se colgaba con el teléfono, y no da… 

E: ¿Eso te enojó? ¿Te pareció un descuido? 

A: es una boludez, epro, ponele, entró un pibe, a la media hora de la reunión y entró, sin decir 

buen día, nada, y faltando 20 minutos se fue. No dijo ni buen día a nadie ni nada. Eso me resultó 

raro. Un chabón normal llegó con sus cosas, se seentó, y se paró y se fue. Bueno, no, no se. Bueno, 

no era para mi ese lugar. 

E: En ese grupo puntual ¿había varones y mujeres? 



A: Si. Eran 6 varones y 4 mujeres. La gente toda la onda, muy compañeros. Chistean mucho 

también sobre el asunto. Me sentí bien. Pero, a ver como te puedo explicar. Yo con la mamá de mi 

hijo seguimos siendo muy íntimos te diría que nos contamos todo. De esto se enteró. 

E: ¿de que fuiste al grupo? 

A: si, e inmediatamente empecé a gestionar con mi psicólogo si podía retomar terapia después de 

un año y no tuvo ningún problema. 

E: ¿Cuánto hacía que estabas en terapia? 

A: Había hecho un año y unos meses y después de jçé un año. Y ahora justo después de un año 

retomé con el mismo psicólogo. 

E: Y antes, ¿de chico o de adolescente? 

A No, no no. Sí, antes el juez me había mandado al CPA pero me habían conseguido un 

psicoanalista Entonces el juez no vio necesario que fuera al CPA. Fueron 5 o 6 meses, yo era muy 

chico, tenía 19 años y no le pude sacar el jugo. Y aparte después leyendo sobre las diferencias del 

psicoanálisis no me gustaba tanto el psicoanálisis, prefería la psicología. Cuando terminé, dije que 

nunca más iba a pisar un consultorio. 

E: ¿Y te acordás por qué fuiste con el psicológo en este experiencia más de adulto? 

A: Si, cuando explotó todo con la mamá de mi hijo. Ahí sentí  que algo no estaba bien y no sé bien 

por qué, y no sé bien con qué me iba a encontrar ni cuan sincero iba a poder ser yo, lo fui 

descubriendo por primera vez yendo todos los miércoles, pero ahora que retomo, voy apuntando 

a ciertos problemas mucho más directamente. Quiero atacar un par de temas con el, que acá no 

puedo, porque todas son charlas acá para otra cosa puntual. 

E: Bueno, tal vez es algo diferente de la dinámica grupal… 

A: No, es que se desviaría mucho de lo que es este grupo. Entonces un poco las dos cosas. 

Entonces, yo vine acá, por la mamá de mi hijo. Ella llegó al CAM y ahí conocío profesionales que 

quedó encantada en el mismo momento en que yo empecé terapia. Y ella me pasó data, preguntó 

ella en el CAM y por internet le contestaron y acá estoy. Emmm, no sé, me tengo que organizar en 

todos los aspectos, y estoy en esa, estoy en esa. En lo laboral, pro ejemplo, en todo, porque soy un 

bardo, mi casa es un quilombo, eh, mi economía es un carajo, en este momento estoy debiendo 

un mes y medio de alimentos, pero también por otro lado, tuve unos lindos trabajaos la semsna 

pasada cobré $5000 de un laburo de dos días, se lso di todos y me quedé con $300, como incluos 

para isncribir al nene en el jardín y nos estamos llevando muy bien, de hecho tuvimos sexo. Fue 

genial, ella me encanta, nos gustamos, nos amamos. 

E: ¿y cuanto hace que no están juntos? 

A: ¿Juntos en qué sentido? ¿novios, en pareja? 



E: Si, si se considerna una pareja, si conviven… 

A: No, desde que nos separamos no volvimos a vivir. A veces se quedó ella en casa o yo en la de 

ella, pero convivir no, y lo que se llama pareja o noviazgo, tampoco te diría. Recién hace poco en 

público me comió la jeta en público en la vereda y yo le dije, “Ey, te das cuenta que estamos en 

público?” Si, no me importa” Y hoy íbamos caminando a buscar al nene a la de la abuela y me dio 

la mano y bueno… y ahora que le dije que yo venía para acá, que no quería llegar tarde, me dijo 

que está muy orgullosa de mi. Y desde que tomé la decisión e venir acá, no solo desde la primera 

vez que me entrevistó Victoria, desde que tomé al decisión de venir acá… 

E: Y cuanto hace que tomaste la decisión e venir acá? 

A: Y dos semanas largas y desde que tomé la decisión no tuvimos más discusiones fuertes ni 

subidas de tono, aunque a veces me saca y cuando yo me estoy poniendo muy heavie, 

desaparezco, ya te lo conté: o me voy ahora mismo o le cuelgo el teléfono y lo dejo apagado. 

Porque si me prendo yo también tengo mis argumentos y no paramos más 

E: ¿Y podés identificar qué cosas te sacan? 

A: Y.. no, estamos discutiendo por algo y yo siento que ella siente que está atrapada con mi 

argumento, que es fuerte y me salta con que le debo plata. Si, me saca la cuenta de lo que le debo, 

y no tiene nada que ver con lo que estamos hablando. Entonces le pido que afloje un poco, y le 

digo: “pensé que estábamos hablando de otra cosa... Bueno, se puede charlar en otro momento” y 

si sigue con eso desaparezco. Bueno, estamos tratando de que ninguno de los dos se enoje, 

ninguno de los dos pegue un portazo 

E: ¿Incluso cuando se tratan temas incómodos para vos? 

A: Hay temas que, eso no es nada nuevo para mi. Me lo dice como si a mi no me importara, 

realmente me duele estar atrasado con las cuotas, es una mierda, pero este mes ya me pongo al 

día, me lo propuse, me propuse agarrar todos los laburos que pueda, y llegar y hacer todos a 

tiempo para agarrar otro, y llegar cansadito a casa, y dormir y nada mas. De momento esa es mi 

prioridad: ponerme al día y lograr no solo la cuota alimentaria sino entre los dos, que voy a hacer 

más yo que ella, pagar el jardín de nene. Tengo que aprender a ahorrar a la fuerza, no sé como, 

hasta ahora lo venimos haciendo de una manera que ella me ha dicho que es violento… 

E: ¿En qué sentido violento? 

A: Porque yo tengo menos control de mi dinero. Entonces, si gano una luca, voy inmediatamente y 

le doy 800 y me quedo con 200. Y anotalos, entonces eso no es violento, porque si yo hoy tengo 

una luca y no te los traigo, mañana ni los tengo. Y entonces, y, pero no, yo quedándome con 200 

no puedo ir a comerme un asado , entonces yo como en mi casa y al otro día ya me quedan 50 

para los puchos. Bueno al otro día hago 1500, bueno, tomá 1200 y anotando Bueno, entonces así, 

desde el lunes hasta el sábado de la semana pasada le di en mano $6000. Bueno, no me fue fácil 

reunirlo, pero tampoco me faltó a mi. Tambiñen me puse al día con el teléfono, con la luz de mi 



casa y ahora no me acuerdo con qué otra boludez que estaba debiendo. Bueno, no sé, siento que 

voy bien. Bueno, no sé cuanto tiempo me tome, pero se que voy bien. Incluso le gustó mucho a mi 

psicólogo, cuando le dije que venía acá. El chabón me dijo: sos muy valiente. No creo que haya 

nadie que vaya por su cuenta, me dijo, debés ser el único. Igual creo que no me hace falta saberlo. 

No me lo digas si lo sabés, no me interesa. Bueno, te cuento, el otro día sí me pegço algo mal acá. 

Algo que me provocó violencia y no de género. O sí, del mismo género. Un flaco llegó escabiado, 

media hora antes, s ele notaban los ojitos y muy gesticulador y en un momentos e le puso frente a 

frente a Vistoria y yo pensé: ahora lo bajod e una piña acá nomás. Y veo que el otro flaco que está 

en frente me mira y lo miro y el otro me gano de mano y le dijo a este flaco: sentate 

E: ¿Y cómo te sentiste en esa situación violenta? 

A: Y, fue una situación violenta, pero Victoria no retrocedió ni un centímetro. Y eso me generó 

mucho respeto (señala una botella y dice: ¿estará buena? ¿Puedo tomar de acá? Si, y Victoria le 

dijo: así es como le hacías a tu ex, ¿no? Entonces el otro flaco le dijo que se calmara y se sentó. 

Pero me vi a mi también. Me vi mal, me pegó como el orto 

E:¿te impactó eso? 

A: Si, me fui revolucionadísimo de acá. Si, con sentimientos que no sé qué son, como una ultra 

ansiedad, una opresión en el pecho y no es como que tenga ganas de llorar ni gritar. Respiré 

profundo (hace la mímica de la respiración) 

E: ¿Y podes identificar desde cuando tenes esa sensación? 

A: Si, la primera vez que me entrevistó Victoria. Los primeros 5 minutos le dije que me disculpe, 

que no podía hablar. Y nunca jamás me paso eso, nunca tuve ataques de pánico ni nada de eso, ni 

tuve fobia social ni nada. Sentía muchísima vergüenza y cagazo, no sé como explicarte. Vergüenza, 

bocha de vergüenza. Bueno, la verdad, me siento un pajero bárbaro, no sé como explicarte . 

E: ¿A quien mas le contaste que estás viniendo acá aparete de tu terapeuta y de tu ex pareja? 

A: Y a una muy buena amiga, muy buena amiga de hace muchos años. De hecho feminista. Me dio 

un abrazo y me dijo que estaba super orgullosa. Le conté a otro amigo más y me dio todo el apoyo 

del mundo y a nadie más, por ahora. Me costó contárselo, de hecho, me costó contárselo a la 

gente que se lo conté. Y bueno… quisiera contárselo a mi mamá. Porque tuvimos una discision 

muy fea la ultima vez y le gruité con todo dentro de su casa. 

E: ¿por qué discutieron con tu mamá? 

A: Yo desde que no vivo con ella, desde joven, le digo que no trate de controlarme. Si no me podía 

controlar cuando tenía 14 años, si algo no te gusta, ni me lo digas, mirá para otro lado, y bueno, 

eso no lo entiende. Llegó a casa  alas 8 de la noche, y yo no la esperaba y me dice: hay envases de 

cerveza. Entonces yo le digo: si, ¿te molesta? Tomo cerveza, y si me siente olor a cerveza, eso me 

da por las bolas, que no diga nada…yo sé que cuando yo no estoy bebiendo no es rico el aliento  



de alguien que tomó. Es olor a escabio, si es vino tinto, peor, pero, loco, estaba en casa, estaba 

tomando una cerveza, nada más… en la última discusión le peguçé un reto a mi hija y tampoco fue 

violento ni la locura, le dije: dale, nena dejá ese teléfono, te lo pedí tres veces! Y mi vieja me dice: 

pará, loco, ¿estás nervioso? “estoy retando a mi hija, ¿qué te metés? Y estoy en mi casa! ¡Andate a 

la concha de tu madre!” Y le pateé una maceta, agarré la moto y me fui. Malísimo. Igual, si le voy a 

pedir disculpas, en algún momento, y le voy a decir que estoy viniendo acá, pero no me hace falta 

su perdón. Lo que si me hace falta es que no me rompa mas las pelotas. Como que me diga: eh! 

Que sucio que estás! Y si, soy plomero, vengo de meterme en una zanja, ¿cómo querés que esté? 

Hinchapelotas, mira Mirta Legrand, no sé qué le pasa, ¡pelotuda! 

E: ¿qué es lo que más te molesta de tus reacciones cuando reaccionás de esa manera? 

A: Que soy muy hiriente, que me voy a la mierda. Eso de agredir a la gente, de buscar el defecto, 

hasta lo que sea, desde adolescente. Identifico las debilidades y voy ahí con todo, pero lo hago 

medio inconsciente, sale solo, bueno, no sale solo, pero es muy espontáneo. Eso como si estuviera 

entrenado. 

E: ¿pensaste también si como padre tenés actitudes violentas? 

A: si, ahora tanto no, pero con mi hija he tenido. Años atrás le he dicho, por ejemplo: pajera de 

mierda. Porque, a ver, no sé, porque le digo que haga algo dos veces. Y…no sé, por ejemplo, le 

pido que haga algo y me arruina la computadora porque toma gaseosa, y, pum, la insulto pajera d 

miierda, y no está bien. Una vez la hice llorar, me pedía que quería ir con la abuela yo no tenía 

ganas, eran las 10 de la noche. Teníamos que agarrar las bicis y hacer 15 cuadras, no era nada, era 

invierno, y la verdad yo no tenía ganas, no tenía ganas. Entonces le digo “bueno, agarrá tu bici”, yo 

agarré mi bici, yo estaba muy caliente y la fui como cagando a pedos todo el camino. 

E: ¿Qué edad tenía tu nena en ese momento? 

A: Ponele que tenía 9, y la hice llorar en ese momento.  Antes de llegar se largó a llorar. Otra vez 

también, volviendo del centro de ver un trabajo grande, de ver un conocido amigo nos tomamos el 

colectivo y volviendo por el barrio, antes de llegar a casa, se larga a llorar. Y la calmo y me dice: 

“sos una masa, siempre sos una masa pero cuando me tenés que decir algo delante de la gente…” 

me dice algo así como que era re zarpado de severo. Y nada, me quebró ahí, y le super pedí 

disculpas, la llevé a caballito y la mimé todo el día y a veces, ponele, otra vez pasa otra cosa así, y 

otra vez  “la puta madre” empiezo a gritar, como que le grito y después le digo “discúlpame”. 

Entonces la otra vez le dije: che, boluda, discúlpame, siempre te hablo como el orto. Y me dice: 

“no, está bien, me pedís disculpas inmediatamente”. Así como que no estaba tan mal, pero me 

gustaría evitarlo, ¿viste? Bueno, y ahora eso ya no sucede, pero ella no está queriendo ir conmigo 

porque yo no tengo wifi. Si me la llevo los fines de semana que estoy con el hermanito y me la 

llevo y le digo: chupa un huevo que no  haya wifi, así que nos estamos viendo menos pero está 

bien porque nos estamos llevando mejor. Y buen, no sé, vos dirás 

E: Si vos tuvieses que pensarlo vos, ¿cómo definirías qué es violencia de género? Para  



A: Ehh, no, no no sé 

E:¿vos te sentís incluido como alguien que ejerció violencia de género? 

A: No sé, lo primero que le dije a Victoria es que quería saber si yo sufro algún tipo de misoginia. 

Que no lo creo, o bueno, si soy violento en general. Porque como te dije el otro día, a mi un 

tachero me encierra y lo relajo a puteadas, y si para, yo paro, ¿me entendés? Ya fue… y es 

cualquiera, no se puede andar así de cowboy. Y más siendo papá. Aparte, ¿Qué gano si lo cago a 

trompadas al viejo? Está lleno de cámaras encima. Y si no, decirle, bueno, poné balizas, qué se yo, 

carcaman, en vez de decirle “la recalcada concha de tu madre, viejo de mierda” ¿entendés? Eso no 

está bueno, porque provoco algo que desencadena en algo mucho peor del accidente que podría 

haber sido. Alguien puede terminar muerto, o con un brazo roto. Siempre me gustó a mi, no es 

nada nuevo para mi, cagarme a trompadas. Pero estaría bueno desterrar eso, ya fue, una etapa. Ya 

no le sirve a nadie, ¿viste? 

E: Pero era interesante esa pegunta que vos hiciste, si vos eras una persona violenta en general o 

si tenés algún tipo de violencia en especial hacia tus parejas… me imagino que si lo preguntaste es 

también porque lo pensaste… 

A: obviamente, y bueno, me retrotrajo a otras cosas. He saltado mal muchas veces por celos 

E: ¿has saltado mal hacia tu pareja o hacia la persona que creías que estaba con tu pareja? 

A: y si, las dos. Hace como un año y medio le escribí a un flaco que es amigo de mi ex entones yo le 

escribí algo bastante subido de tono por algo que yo pensé y quedé como un boludo, y me di 

cuenta que era cualquiera y quedé como un pajero que soy. ¿Y sabes que? Curiosamente fue en 

un estado de semi ebriedad. Sufra yo de violencia de género o de violencia es casi lo mismo. Me 

hace bien igual, no voya  ir a un curso de control de ira. Yo estoy acá. Y me parece mucho mejor 

que si fuera a control de ira. Porque por las dudas, es mejor ser más consciente todavía hace tre so 

cuatro meses estoy por cruzar Independencia, por Mateur, estoy caminando con mi mago al lado, 

corta el semáforo para nosotros y ua vieja que ni nos ve ni ve el semáforo, mirando el etléfono… le 

dije de todo, una señora grande, “vieja puta, la reconcha de tu madre, hija de puta” y mi amigo me 

dice: “pará, boludo, que es una señora” y ahí pensé, qué vergüenza, estoy re loco. Vieja puta la 

concha d etu madre, le dije… está bien, se merecía al menos un gargajo en el vidrio, largá el 

telefóno, la puta que te parió” si, soy muy explosivo. 

E: ¿qué encontrás de diferente entre esas reacciones con desconocidos y las reaccione que podés 

tener con tu pareja o con alguien que querés? 

A: La respuesta te diría es el orgullo, a pretender que alguien haga o piense como uno o a 

enloquecerse o a ponerse como un loco cuando las cosas no son como uno quiere o piensa. Es 

falta de respeto eso. Simple y llanamente. Bueno, con mi ex pareja, hace ya 4 o 5 años. Ella tiene 

una manera de pensar muy particular, que al principio teníamos mucho choque… 

E: ¿en qué sentido? 



A: Estudia filosofía, entonces no es lo mismo que charlar con la cajera del Vea. Y tiene otras 

estructuras de  pensamiento que yo he aprendido a respetar, inclusive que he tomado para mi 

persona. Y lo que he aprendido con ella es a charlar con una persona muy diferente a uno, mucho 

mas desestructurada, y bueno, seguimos, que se yo 

E: ¿te da cierto temor e inseguridad esa forma de pensar de ella? 

A: No, bueno, quizás en algún momento. Pero te diría que me gusta más eso. Me atrajo mal eso. 

Tengo un fetiche con las intelectualoides. Antes salí dos años con una profe de literatura, y antes 

con una profe de geografía. Las profes, jajajaj y aparte del  léxico que tiene, como redacta. Ponele, 

hoy presentó una monografía, se sacó un 10, ¡tomá! Un 10, ¿quién se saca un 10 en la facultad? Se 

pasó… entonces fuimos a festejar: choripán, papas fritas y descartemos al pendejo con la abuela… 

E: ¿qué cosas te generaban o te generan celos? 

A: Es extremadamente bella y es extramedamente simpática. Es la mujer más linda del mundo 

para mí, y cada vez más. Ahora tiene unas arruguitas en la cara y me encantan. Si, me ha generado 

inseguridad en muchas oportunidades y ella también. Me ha hecho escenas de celos bastante 

jodidas en público. Porque se pensaba no sé qué cosa con una piba que conozco hace 15años. 

Varias escenas de celos en las que yo de repente no estaba. Si, igual, nada que ver como antes. En 

ese sentido hemos mejorado los dos un montón. Mirá que te diga que en estos dos años de 

separación yo sé que ella estuvo con 2 o 3 chabones y después de muchas noches de pensar, 

porque por lo general son noches, si la mujer más linda del mundo no está conmigo, bueno, que 

sea feliz, y ahí llegué a un pensamiento que nunca pensé que iba a poder llegar: desearle el bien 

aunque no esté conmigo. Y bueno, ella se enteró y me dijo “¿vos te pensás que yo no sé? Mar del 

plata es así, vos te cogiste a media mar del Plata, “pero bueno, yo no estaba con vos, no le hice 

mal a nadie” entonces quedó ahí. Estábamos separados, cada uno hizo la suya por su lado y ahora 

o, ahora pretendemos reconstruir algo pero como me dijo hoy: “vamos pisando sobre seguro 

porque yo no aguanto más una discusión fuerte con vos” entonces está bien, vamos todo lo lento 

que haga falta y que requiera el tiempo que haga falta, pero bueno, ya me besa en público, ya me 

agarra la mano. 

E: ¿cómo te imaginás vos de acá a 10 años? 

A: Al lado de ella. Viviendo juntos, quizás en otro país, no sé, Suecia, podemos ir a parar a 

cualquier lado. Ella habla muy bien inglés. Si, no sé en qué parte del mundo, sí con ella inclusive no 

sé ni dedicándome a qué, no tengo ni idea. Y no tengo… deseo tanto eso, que no tengo capacidad 

de imaginarme otra cosa 

E: ¿Ese es tu deseo más importante en este momento? 

A: Si si, totalmente que podamos resurgir juntos, si, me encantaría. No estoy seguro de poder 

hacerlo. Bueno, por algo estoy acá. Y no iría al sicólogo tampoco. Pero  ala vez logré cierta 

madurez en estos últimos años que siento que no caería en un pozo depresivo si no se da. Al 

menos que termine como el orto. 



E: ¿Tuviste algún momento depresivo? 

A: No, que se yo…yo no recuerdo estar deprimido, sí un poco triste. Me tomo un par de tragos, me 

pongo una peli.. y no te digo que me olvido, pero puedo dormir. Si al otro día me levanto muy 

angustiado, “qué mierda”, me pego una ducha y me voy a laburar. He tenido mis ataquecitos de 

llanto. Ella sufre un poco más y tiene cierta inclinación a la depresión. No extrema, pero es capaz 

de estar 4 o 5 días sin salir a mi me puede durar 6 horas entonces no quiero salir, y aviso que no 

voy a hacer un trabajo, pero a la s 5 de la tarde salgo porque no tengo puchos. Y una vez que salí, 

ya está. No me castigo tanto en ese sentido. No me gusta la autocompadecencia. No va. Sí me 

castigo en otros sentidos. Soy zarpado de puntual: si me decís a las 5 estoy 5 menos 5 como tarde, 

y otra: las cosas que me salen mal, para mis adentros me basureo: “qué pajero de mierda” estoy 

tratando de ser consciente respecto de eso. Entonces empecé también a desterrar el autocastigo. 

Implementé el autopremio: entonces terminé un trabajo ante s delo que pensaba y quedó bien, 

me digo: “soy un genio, soy un puto genio” 

E: Te hago la última pregunta porque ya casi es la hora… ¿qué es ser hombre o varón para vos? 

A: Bueno, está buena esa pregunta… porque ha cambiado ese concepto a lo largo de mi vida. 

Antes, como te decía cagarte a trompadas y ganar era ser hombre. Entonces ¿qué es ser hombre? 

Ser hombre es ser responsable, sobre todo con las personas que uno quiere, e hijos mas que nada. 

Ser hombre es bancársela, no ser caprichoso, tener respeto, un poco dejarse psiotear, ser hombre 

es tener buenas intenciones, ayudar a la gente en la calle si se puede. Tener buenas intenciones, 

ser honrado. Educar a los niños, poder ser buena gente. Me falta todavía, pero, seguramente 

después se me ocurran cosas pero ya va a ser tarde, si, que se yo estaría bueno ser hombre de 

verdad y dejar de fumar puchos, pero no estoy pudiendo. Bueno, vamos de a poco. 

E: Gracias 

 



Entrevista B 

E: Hola B, una vez que ya firmaste el consetimiento, empezamos con la entrevistas. ¿Cuántos años 
tenés? 

B: 27 años 

E: ¿Y dónde naciste? 

B: Nací acá en Mar del Plata. Nací acá y me crié acá. 

E: ¿En qué barrio? 

B: En el barrio Juramento 

E: ¿Toda la vida viviste en el barrio Juramento? 

B: No, a los 10….no, después me fui para el centro y ahí me quedé 

E: ¿te fuiste solo al centro? 

B: Si, sólo. Andaba en la calle, bah, no, en la calle no A los 17 me fui a vivir a un hotel en el centro. 

E: ¿Y cómo era tu familia? ¿qué hacían tius padres? 

B: Mi viejo trabajaba y vivía con mi madrastra. 

E: ¿A tu mamá la conociste? 

B: Si, la conocí a los 8, pero estaba en otra. No, la vi muy poco. Yo me crié con mi viejo y mi 
madrastra. Tengo un hermano que tiene  33. Vivía en la misma casa que yo pero tenía a la mamá 
perdida también , desde chiquito. 

E: ¿Y tu madrastra tenía otros hijos? 

B: No no, éramos los dos. Yo estaba solo con mi madrastra, mi viejo y mi hermano. 

E: Me decías que tu viejo trabajaba, ¿de qué trabajaba? 

B: Si, mi viejo trabajaba de filetero. Y mi madrastra era ama de casa 

E: ¿Fuiste al jardín , a la escuela? 

B: Al jardín no, a  la escuela si. Fui hasta 7 bien, sí, con buenas notas. Y después repetí 3 veces 7º y 
me sentía, ya, viste, el más grande de todos, y tenía mucha más edad que el resto.  

E: ¿Y con tu vijeo cómo te llevabas? 

B: Bien, con mi viejo bien. 

E: ¿Tu viejo se embarcaba? 

B: No, cortaba pescado nada más. No, no, ojalá se hubiera embarcado, tal vez después pudiera 
haber entrado yo. Porque hay una re diferencia entre ser filetero y embarcarse. 



E: ¿vos trabajaste de chico? 

B: Yo, después de los 10 años me fui a vivir con el compadre de mi viejo. El chabón tenía su familia 
y yo me fui a vivir con ellos. Y bueno, tenía una gomería.  

E: ¿Y como fue que te fuiste a vivir con el? 

B: se habían separado mi viejo y mi madrastra, y bueno, si, mi viejo tomaba y mi madrastra me 
quería cuidar, que yo no estuviera en la calle ni nada. Porque mi hermano andaba todo el día en la 
calle porque ya tenía 14. Mi hermano era un guachin, entonces yo pensé si me quedo solo con mi 
viejo no voy a ir mas a la escuela, porque mi madrastra se ocupaba de eso, entendes? Porque yo 
quería terminar la escuela. 

E: ¿te gustaba ir a la escuela? 

B Eh, si, pero no, no me gustaba estudiar, pero me gustaba ir a la escuela. Tenía amigos, eramos 
una bandita que de 1 a 6 fuimos todos juntos. Eramos como 5 o 6 

E: ¿Y los seguiste viendo? 

B: Eh, no, no mucho, lo vi a uno ahora pero a uno, después ahí,  vi a uno hace una banda de años. 
Tenía 18 yo ahí. De los compañeros esos que nos juntábamos vi a uno solo nomas. Y eso que eran 
todos de ahí, del barrio, de Juramento de Cerrito. Vivíamos todos ahí. Entonces yo me quedé a 
vivir con mi madrastra y mi madrastra se juntó con un chabón. Porque después que se separaron 
yo me quedé un tiempo vivbiendo con mi madrastra. 

E: ¿Lo veías a tu viejo? 

B: Si, cuando salía de la escuela lo veía un rato a mi viejo. Boludeabamos un rato ahí. Estaban 
todos ahí, con los amigos de él. Pero de los de mi madrastra también me fui, porque una vuelta 
entro así y el chabón le estaba pegando a mi madrastra. Yo venía de gimnasia, tenía gimnasia a la 
tarde. 

E: ¿vos llegaste y la pareja de tu madrastra le estaba pegando a ella? 

B Claro, si. Agarra, llego así.. me iba a meter y yo era muy chiquito, y agarra y me pega una patada 
en el culo. Yo ya me re calenté y le quería pegar, entonces agarro ya fue y me voy, pero no quería 
ir a lo de mi papá, y me fui a la casa de ese otro chabón 

E: ¿Ya lo d e tu papá por qué no querías ir? 

B:  Porque mi viejo tomaba mucho y no quería ir a vivir ahí, porque no sé, era mucha joda y si me 
quedaba a vivir en lo de mi viejo no iba a ir a la escuela y no iba a estar bien. Yo quería cambiar, 
terminar la escuela. Quería estar piola. 

E entonces te fuiste a vivir a lo del compadre de tu papá 

B: claro, me fui a vivir con esta familia, porque me conocen de chiquito. Es el compadre de mi papá 
y mi madrastra. El hijo de ellos es ahijado de ellos. Tenía un pibe un poco más chico. Yo tenía 11 y 
el pibito tenía 8 

E: Y como te llevabas con ese pibito? 



B: Nos llevábamos más o menos. Nos pegábamos cada dos por tres. Pero era masoquista el 
gordito. Porque era un gordo el pibe, ¿viste? Igual se la re bancaba el gordo, era piola. Nos 
llevábamos bastante bien. Yo llegué ahí, mas o menos a mitad de 7º. Iba bien a la escuela, iba a la 
mañana. Iba a la escuela, me quedaba hasta las 12, llegaba, comía, me cambiaba , me iba a jugar 
un rato a la tarde y ya le chabón empezó vení que te enseño el oficio. 

E: tenía ahí la gomería en la casa? 

B: Si si, no, en la casa no, tenía un local ahí, cerca. Y en el local medio vivía él. Porque cada dos por 
tres se peleaba con la mujer. Y yo me mataba de risa. El chabón era un petiso y aparecía ahí, se 
peleó con la mujer. Y yo un poco lo bolaceaba, epro yo aprendí ahí a laburar, y me cabió el 
laburito. Yo laburaba ahí a la tarde y a la mañana iba a la escuela. Pero yo después tenía gimnasia 
a la tarde en la escuela y empecé a tener problemas porque no iba a gimnasia, me quedaba 
laburando. ¿me entendés? Entonces dije: bueno, ya fue, voy a  dejar. Entonces ahí, bueno, ya dejé 
al ecsuela 

E: ¿y nadie de tu familia, ni de esta familia te dijo que no dejaras la escuela? 

B: no, no, nadie. Y yo después a medida que fui creciendo, el chabón me pagaba. Porque yo 
entendía, ¿viste? Que estaba viviendo ahí y si yo le pedía plata, el chabón me daba, ¿entendés? 
Entonces… yo tenía 12 años, y me decía: ¿Querés ir al centro? Y me daba algo de plata…porque yo 
a los 12 años no conocía ni el centro 

E: ¿Y cuando dejaste la ecsuela empezaste a trabajar todo el día ahí? 

B: si si, laburaba todo el día, a la par de él. Y bue, entonces no fui mas a la escuela, y nada… y 
bueno, yo segúi viviendo ahí, así, hasta los 16. Después de los 16 ya no quise más vivir ahí, me fui a 
vivir a lo de un amigo 

E ¿y qué mas hacías aparte de trabajar ahí? 

B: Y bueno, ya no iba más a la escuela, y me quedaba ahí, vivía ahí, en la gomería. Y el loco me 
llevaba los sábados, me llevaba a unas peñas y veníamos 5 o 6 de la mañana. Y yo ahí, era chico, 
no tomaba, y el chabón se re escabaiba, y después a los 14, bueno, dale, empezá a tomar, tomate 
una birra, entonces bueno, me todo una birra..el loco, no, no, no podía, lo tenía que traer yo El 
chabón medio paisano, es entreriano. Imagínate, eran unas altas jodas de los paisanos. Escabiaban 
y escuchaban chamamé. Y bueno, se juntan una banda de viejos ahí 

E ¿Y vos eras el único pide ahí? 

B No, había otros pibes. Había muchos guachos más chiquitos. Entonces yo ya era más grande. 
Entonces me juntaba más con los viejos. Estaba con 14, 15 y me juntaba con los viejos. Y si no, 
otras veces, pum, me daba plata… 

E: ¿Y en esa época te juntabas con pibes de tu edad? 

B: Tenía algunos amigos en el barrio. Pero los veía poco. Salía a esas jodas,  de ahí, de los sábados, 
con los viejos, pero vos decís, ponele, ¿irme así a matiné los sábados en el centro? Eso no. Una vez 
salí, así pero no, no era lo mismo, no sabía qué hacer. Estaban todas las chicas, ahí, y no sabía qué 
hacer 



E: ¿y cuando fue la primera vez que conociste una chica? 

B: Y, a los 13, ahí, en la gomería. Y si, en la gomería, porque la pibita venía con la bicicleta y 
entonces, pa, pa, y el otro que me tiraba palos a mi. Porque le chabón cuando se iba de joda. Yo 
dormía ahí en un altillo. Y el chabón vivía peleado con la mujer estaba ahí. Y corte que vivíamos los 
dos ahí. Y dos por tres se podían a jugar al truco, traían un par de viejas, y yo era el guachín ahí, y 
bueno, miraba 

E: ¿Y vos a qué edad estuviste por primera vez con una chica? 

B: Y, a los 13, 14 con esta pibita. Salimos unas veces, tenía la misma edad que yo, yo cumplía el 3 
de febrero y ella el 19. Y siempre hacíamos jodas y me encontraba ahí, con ella. Porque los padres 
no me quería, ¿entendés? 

E: ¿y sabés por que no te querían? 

B Y, no sé, porque pasaba el hermano y yo lo cagaba a piedrazos… porque ellos me bolaceaban. Yo 
le decía: yo soy el novio de tu hermana, y me decían: “¿qué vas a ser vos? negro gil!” eran unos 
pibitos re ortivas. Porque ella, la mandaban a comprar y tenía que pasar justo enfrente si o si por 
la gomería y yo estaba ahí, en la esquina, y le hacía señas. Entonces le decía a los pibitos que no 
dijeran nada. Y yo le gritaba: ¡mi amor, linda! Y los pibitos le decían: le vamos a contar a mi mamá! 

E: ¿Y vos tuviste con ella tu primera vez ahí en la gomería? 

B: eh, ah, lo íntimo. Eh, no no, yo tenía un “point”. Yo tenía otro amigo más que el chabón tenía 
tipo una casa. Yo con ese amigo iba y me fumaba unos cigarros, entonces me prestó ahí la casa, 
para ir con ella. Y os primeros cigarros ya me los había fumado en la escuela. Éramos terribles.  

E: ¿por qué? ¿Qué hacían? 

B: y, con esos pibitos nos colgábamos de los colectivos.¿ Entendés? Y así… cada dos por tres el 
colectivo no quería frenar éramos como 8 colgados, todos atrás. Porque ahora son todos lisos, 
pero antes atrás tenían parrillas y cosas de las que te podías agarrar. Entonces hay algunos que no 
te podías agarrar, y mirá lo que hacíamos, cualquiera: le levantábamos la tapa, así andando, 
cuando la gente paraba a tomar el colectivo…Eran tres minutos, entonces, pum, le levantábamos 
la tapa y nos sentábamos arriba del motor, y cuando bajaba el chofer para decirnos que nos 
bajáramos, salíamos y agarrábamos el que iba para el otro lado. Éramos salvajes, cada dos por tres 
tirábamos piedras. Y a esos pibes no los vi nunca más 

E: ¿Y no supiste qué fue de la vida de ellos? 

B: no, mirá, vi uno y tuve problemas. Se quiso hacer el piola yo tenía 18, 19 años, y se quiso hacer 
le piola con una piba que andaba conmigo. Y bueno, la piba cagó a palos a novia de él, y el chabón 
se quiso meter, entonces, que, ya fue, si se están pelando manos a mano, si se tienen bronca…no 
se qué, y ahí el chabón, que pum, que pam, eh.. cállate la boca!, y ahí nomás nos agarramos. Y ahí 
me saqué la bronca, porque ya me estaba bardeando. 

E: Entonces, contame, después que estuviste ahí en la gomería, ¿A dónde fuiste? 

B: y ahí a los 15 me fui a la casa de un amigo, y empecé a trabajar en el pescado. Con el chabón 
hacíamos anchoítas. Yo cortaba cabeza y colita. Yo hacía una banda de horas y me pagaban una 



banda. Eso era en una fábrica, en el puerto. Ahí yo ya ganaba mi propia plata y me di cuenta que 
yo ganaba mucha más guita que trabajando para el chabón en la gomería. Y yo me quedé re dolido 
con eso.  

E: ¿te fuiste enojado, te quedaste enojado con él? 

B: y ahora si, después terminó todo mal con él. Tuvimos una discusión, pro el tema de la plata. 
Porque me dijo: no tengo a nadie, y bueno, porque se le habían ido todos. Ni los hijos querían ir 
con él. 

E: ¿él te llamó para que volvieras a trabajar con él? 

B: Y si, volví y laburé medio año más. Y no era lo mismo, yo me había dado cuenta que ganaba más 
plata en otro lado. Y de ahí yo me fui a trabajar con le vecino de él. Igual, yo ya trabajaba en otro 
lado. Yo ya vivía con otra familia, pero me estaba armando una pieza. Porque comíamos todos 
junto, pero yo ya tenía una pieza atrás. 

E: ¿y esa gente de dónde la conocías? 

B: ah, si, también…también me conocían de chico. La familia esa vivía en la villa. En la villa de 
Vertiz, ahí.  

E: entonces te fuiste a vivir con ellos… 

B: si si, pero no a la villa. Ahí vivía la familia de ellos. Ellos vivían ahí en una casa en Juramento. 
Todo en el mismo barrio. Todo ahí, en Mario Bravo y Edison… 

E: Y en ese tiempo ¿seguiste trabajando en el puerto? ¿Cuánto tiempo, más o menos? 

B: Y ahí estuve como un año trabajando, más o menos. Después escuché que podía ir a descargar 
cajones. Que ahí me pagaban, ponele me pagaban $20 la hora, que era más que las anchoítas, y 
trabajaban todos los días. Y hasta ahí estuve trabajando una banda…hasta los 20, mas o menos, 20 
calculo… 

E: ¿alguna vez estuviste en todos esos años de chico en Hogar, o pasaste por instituto? 

B: no, no, nunca. Si pasé por comisarías…una sola vez fue un problema! 

E: ¿por qué? ¿Qué te pasó? 

B: Y, habían matado a mi compañero. ¿viste? El que vivía conmigo. El pibe era más grande, yo 
tenía 16, 17… yo a los 16 me juntaba con él, con el cuñado y la hermana. Y el chabón era más 
grande, ¿viste? Y ya había estado preso, y salió. Justo cuando salió yo conocí al cuñado. Y me hice 
amigo, amigo. Yo laburaba todavía en la gomería, salía de la gomería, iba a la casa de él y estaba 
todo bien. Él tenía la mujer, con 2 o 3 pibitos..3 pibitos. Y bueno, digamos, iba a ahí, jugaba a la 
pelota… y así estuvimos una banda. Después el chabón, y después se peleó con la mujer y la mujer 
se fue a Tandil, porque eran de Tandil ellos. Entonces en la comisaría, una sola vez, que habían 
matado a ese que te conté. A mi compañero, entonces me llevaron a mi a Batán. 

E: ¿Y como fue cuando lo mataron a tu compañero? ¿vos estabas ahí? 



B: Y si, y no me mataron a mi de pedo. Y fue re triste, se llevaron a mi amigo. Íbamos para todos 
lados. Nos fuimos a Tandil, nos íbamos para Necochea, para Villa Gesell, andábamos para todos 
lados. Siempre paseando y bardeando 

E: Entonces con eso que pasó, ¿vos estuviste en Batán? ¿Cuánto tiempo en Batán? 

B: Y no, ahí unos días. Pero ahora hace poco salí de más tiempo. Y yo caí en Batán cuando ya 
estaba juntado. Y ya tenía un hijo. Tengo un chiquito, de 4 años, que me había juntado con una 
chica grande. 

E: Ah, ¿y a esa chica donde la conociste? 

B: en la calle. Porque yo en esa época medio vivía en la calle. Estaba cuidando coches. Y ella salía 
con un chabón que cuidaba coches también. Yo lo conocía pero a veces nos llevábamos mal con el 
pibe. Porque  a veces el pibe se portaba mal. 

E: ¿qué querés decir con que se portaba mal? 

B: Y, que el chabón, me robaba las cosas… yo ponele, dejaba una campera o algo, o un par de 
cosas que guardaba ahí en el coso de gas, cuando venía no estaba. Y al ratito venía otro 
compañero y me decía: este está vendiendo esto o aquello.. ah, si? Entonces allá iba y lo agarraba, 
como, ¿qué onda, loco? Lo más lindo que lo mandaba en cana un policía que lo había visto, porque 
yo cuidaba coches ahí en el juzgado de familia, y bueno, el milico que quedaba de sereno ahí me 
había visto que esas cosas eran mías. Y bueno, el chabón tenía la mina esa. Y al mina trabajaba, y 
yo veía que la mina iba y le dec´ñia: págame el hotel, eh, pum, y le sacaba la plata que hacía el 
chabón todo el día. Y viste, y volvía la mina, otra vez a la noche, porque la plata no le alcanzaba 
para el hotel, epro mentira… la mina era una re loca, ¿viste? Y una vez, una vuelta, nos chocamos 
ahí en la rambla. Yo estaba ahí amanecido, recién salido del baile, tipo 2 de la tarde… y estaba ahí 
viste, dodne ponen música? Me había ido a  la playa, y ahí me la cruce, y bueno, hablamos, ahí, 
pum… mi hermano cuidaba coches ahí mismo. Entonces ella me dice: ¿y vos qué vas a  hacer? Y 
bueno, yo me voy a quedar toda la noche ahí con mi hermano, ¿y vos qué vas a hacer? Y bueno, yo 
voy, me pego un baño y voy para ahí. Y yo nunca la vi, pero yo sabía que la mina era una loca, que 
andaba de gira, y si, andaba mas de gira que yo. Yo me tomaba 2 birras, ellas e tomaba como 3. 
Siempre me llevaba una ventaja. Y se quería venir conmigo, bueno, ahí viste, no pintó. Entonces 
pasó el tiempo, yo había caído detenido y me llevan para la comisaría. Al final estuve dos días y 
salí. Y ahí salí fumando, y entonces me la cruzo. Y me pongo a cuidar coches, en el mismo lugar de 
siempre, en el juzgado. A las 8 de la mañana, en el juzgado estaba yo, todos los días. Por mas que a 
la noche me tome un par, no importa. Es mi laburo y fue, yo estaba ahí, ya había conocido un 
montón de gente ahí me hice querer, todo… cuando nació mi nene, todos me daban cosas. Pasé 
con el nene y me fui con una banda de regalitos. Y ahí, estaba lloviendo, pasa una mina y me dice: 
eh, que haces? Y yo digo esta quien es? Estaba re cambiadita, estaba linda, ¿viste? “Yo me acuerdo 
de vos que cuando el otro cayó preso vos estabas llorando” porque la había visto yo la otra vuelta. 
Y el chabón cayó preso y yo la vi a ella llorando a moco tendido. Porque al chabón lo habían 
llevado rpeso por rastrero. Por eso que te conté. Y aparte el chabón le sacaba las tasas a los autos 
cuidaba ahí en el bingo, estaba en frente de la comisaría. Y cayó por esas boludeces. Y la mina lo 
vio y lloraba. Entonces yo le dije: esa vez que dijiste que ibas a venir, no viniste… y no sé como fue 
que y hablé una banda, y la mina habló una banda. Y le digo: vamos a tomar una birra, porque ya 
eran las 12, porque yo, si eran tipo 10, le dije: ¿querés tomar un café? Porque yo a las 10, cafecito. 
Entonces pum, chamuyaba, eh, cafecito… entonces ya, a las 12 ya me iba. Entonces era la primera 



vez, entonces le digo; vamos a tomar una birra a la plaza. Yo, como, era como en el barrio vamos a 
tomar una birra a la plaza. Entonces me dice, ella me dice vamos a tomar una birra a la plaza, a la 
plaza Rocha. Entonces me dice no, vamos a tomar una birra acá, acá en la esquina. Y me mató, 
porque yo había trabajado re poco. Y había otro chabón, otro compañero que me miraba y me 
hacía: “ojota, pa pa” porque sabía la historia, ¿viste? Peor bueno, seguí hablando y en un 
momento le digo: me voy, y ella me dice: eh, ya te vas, ¿tan temprano? Bueno, y ahí la conocí y 
empecé a salir.  

E: Y vos me dijsite que ella era más grande que vos… 

B: si, yo tenía 19 y ella tenía 30. Ella es del 80, Ya tenía 37 

E: Si, te quería preguntar si ya tenía hijos 

B: si, una nena, como de 9 años. Y con ella estuve una banda de tiempo…  

E: B, mirá, ya por la hora tenés que ir al grupo, así que vamos a seguir la semana que viene. 

 



Entrevista Nº 2 a B 

 

B: Entonces, habíamos quedado en que yo tenía más o menos 20 años y había conocido 

a mi mujer 

E: Si, ¿querés seguir contando desde ahí? 

B: Si, yo tenía 20 años, y había conocido a mi mujer. Mucha charla, mucha charla y una 

semana así viéndonos, todos los días.  

E: ¿vivían juntos? 

B: No, ella vivía en un hotel aca en el centro y yo vivía, alquilaba en Camet, en Parque 

Camet, y bueno, y ahí la llevé un día, ahí, en la semana fue, ahí a Camet, y bueno, ahí 

en Camet nos habíamos quedado dos días y al otro día ya nos juntamos. Pero no fuimos 

a vivir ahí en Camet. 

E: Vos ahí en Camet alquilabas una casa? 

B: Ehh, sí, más o menos, yo le alquilaba ahí a un señor que vendía sanguches y como yo 

cuidaba coches, venía y me traía los sanguches, y como yo alquilaba siempre en 

pensiones, em decía: vos gastás una banda de plata. Entonces yo, ponele a la mitad, él 

me ofrecía alquilarme una pieza. Entonces le dije: y bueno, dale. Y me fui para ahí. Y 

ella se fue a vivir un par de días nomás. Y después nos juntamos, pero ella me dijo: yo 

no quiero vivir allá. Porque a ella no le gustaba y le quedaba lejos. Ella siempre había 

vivido en el centro. 

E: ¿en qué parte de Camet vivías? 

B: Y bien al fondo, pasando las Dalias. Y sí, ya no llegaba el 41.Y bueno, de ahí nos 

vinimos a alquilar unas pensiones acá en Funes y Rivadavia y ahí estuvimos como un 

año, bueno, hasta que quedó embarazada 

E: ¿y en ese año, la conviviencia cómo fue? ¿vos habías convivido antes con una 

pareja? 

B: Ehh, mas o menos…ponele lo máximo que habrá sido fue un mes. Nunca había 

durado en la convivencia, siempre cambiaba. 

E: ¿Y entonces como fue ese primer año de experiencia de  convivencia? 

B: y… todo lindo. Muy bueno. Lo único que, bueno, la tenía que andar buscando por 

todos lados 

E: ¿por qué? 

B: Y bueno, porque salía de gira, se drogaba. Tenía todos los vicios. Bueno, yo también, 

tomaba cocaína y fumaba marihuana. Pero la mina me pasaba por arriba 

E: ¿Y como era eso? ¿vos trabajabas cuidando coches y ella se quedaba en la pensión? 

B: Si, claro. Yo salía a trabajar y ella después aparecía. Pero después se iba a la plaza y 

después a la plaza yo la tenía que ir a  buscar. La tenía que andar buscando porque 

andaba tirada por ahí, los amigos la dejaban tirada. Cada dos por tres me tenía que andar 

peleando. Y eso fue un año. Después de ahí, nos fuimos a alquilar a otro lado. Y ella 

tenía una nena, de antes 

E: qué edad tenía la nena? 

B: 8 años 

E: ¿y vivía con ustedes? 

B: No, no, vivía con el padre. El padre no le dejaba ver la nena a ella. Después yo fui, 

hablé con el chabón, con el ex marido. Le dije por qué no le dejaba la nena, que esto que 

lo otro. Bueno, si, me dijo, y le dejó ver la nena. Después yo me agarré una confianza 

con el chabón. Entonces me dijo: por qué si vos estás cuidando coches, yo te pago el 

alquiler de una casa, vos me lo vas pagando de a poco y después juntan para el otro mes 

y así. Entonces ahí si, nos traíamos la nena los fines de semana y ella ahí estaba 

embarazada en ese momento. Porque más o menos estuvimos viviendo un año y 



después de un año quedó embarazada. Entonces ahí nos fuimos a vivir a ese lugar, pero 

a mitad de mes, el hombre este falleció. Y ahí donde el hombre este nos había alquilado, 

la persona esta no aceptaba chicos. Entonces fuimos a llorarle la carta a donde vivía la 

ex pareja y que nos alquilara ahí. Y bueno, nos alquiló la señora.  

E: ¿y en que lugar esa eso? 

B: era en el barrio Nueva Pompeya. Estuvimos ahí viviendo hasta que caí preso 

E: ¿Y cómo te sentiste cuando te enteraste que estaba embarazada? 

B: Y, re contento, estaba como…y le conté a toda la gente donde cuidaba coches. La 

gente me re conocía y me hice querer una banda. Entonces le dije a todos: eh, voy a 

hacer papá. Me llevaron una banda de regalos, todo. Y después cuando, bueno, cuando 

estaba por nacer mi hijo. Ya tenía dolores, contracciones, todos eso, eso fue a la noche. 

Entonces le digo: ¿Por qué no vamos al hospital? Ela: no no no. No, dejame que estoy 

bien, y bueno, al otro día a las 7 de la mañana ya no daba más. Entonces a las 7 de la 

mañana nos fuimos al hospital y la enfermera me dice: andá trae ropita, pañales, todo, 

que  alas 10 30 va a salir tu hijo. Y entonces ahí corriendo me vine. Y ahí, me vine 

corriendo y avisé a un par ahí… 

E: ¿Y qué sentiste cuando viste a tu hijo? 

B: Y, era un nene, una cosita chiquita. Lo agarraba con una mano…y le pusimos X  

E: ¿quién decidió el nombre? 

B: No, bueno, lo pusimos entre los dos 

E: ¿Y cambió mucho la convivencia con la llegada del bebé? 

B: Los primeros dos años era todo muy lindo. Después yo cuidaba coches y todo, 

entonces le decía: si querés venir, vení pero traés el nene. Pero ella se ponía celosa 

porque cada dos por tres, cuando venía, me veía hablando con la gente.  

E: ¿Ella era muy celosa de vos? 

B: al principio sí. Después ya no, y después me ponía celoso yo. Porque me hacía la 

contra 

E: ¿qué cosas te daban celos? 

B: Y, que se yo, se ponía a hablar con algún pibito que conocía y nada, yo me ponía 

celoso. Y decía: “Eh, qué haces!” Y “no, nada, estamos hablando” 

E: ¿Y con otras parejas también eras celoso? 

B: Y no, bah, con otras parejas también. Pero era distinto. Porque no sentía nada con 

otras parejas. Con ella vivía, tenía un nene. Era muy distinto. Muchas veces, ponele, nos 

poníamos a discutir, por lo mismo, era siempre por los celos. Más ella que me celaba a 

mi. A veces agarrábamos, discutíamos muy feo, de bronca yo, agarraba y pegaba un 

portazo y me iba. Y cuando volvía era peor. Porque me decía: Eh, por qué te vas! ¿qué 

tenés? Otra puta? Y todo eso… “no tengo a nadie, me fui porque no quería discutir con 

vos.  

E: ¿Se agredían cuando discutían los dos? 

B: Si, mucho. Nos puteábamos. A veces. Ya a lo último, de tanta bronca que tenía, le 

daba piñas a la pared. Me daba cabezazos, me iba 4 o 5 días. 

E: ¿Vos te ibas 4 o 5 días? ¿Y qué hacías? 

B: No, me iba para lo de mi papá. Por allá venía y quería hablar…no me quería hablar y 

me iba de vuelta, y no pasaban 2, 3 días que ella me iba a buscar. Eso así, una banda de 

veces. Una banda de veces me echó. Me fui, me quedé durmiendo en la calle. Un par de 

veces en invierno, me agarró, me echó, me fui… 

E: ¿Y te acordás por qué te había echado ese día? 

B: Y que se yo, es todo por lo mismo. Discusiones, por el tema de celos. Por la droga, 

porque yo estaba muy drogado. O estábamos drogados los dos. 

E: ¿Consumían mucho los dos en ese momento?  



B: Si, una banda. Ella vendía aparte. Y consumíamos un montón. 

E: ¿Y ella también se iba varios días? 

E: Eh, no no, después de que tuvo el nene, bueno, yo cuando ella estuvo embarazada, de 

a poco le fui sacando las pastillas. Entonces, tomá: yo te doy, entonces le daba 2 o 3. si 

no se tomaba 2, 3 tabletas… y se re perdía. Después también jalaba poxirrán. Entonces 

yo le decía: si vos querés estar conmigo y me querés, no jales mas. Y de a poquito 

estaba mejor. Por allá, la gente que la conocía a ella la veían que era cualquiera, después 

cuando íbamos con el nene, todo, le decían: uh, cambiaste una banda! Eso me ponía re 

contento… como, por lo menos le estoy haciendo un bien… 

E: ¿Y el nene como estaba? 

B: no, no, la verdad bien. A pesar que se drogaba, y todo, nació bien. Sin ningún 

problema, gracias a dios…y no, no, salió bien, habrá estado 15 días ahí en neo… 

E: ¿Y alguna vez, en esas discusiones, aparte de insultarse, se agredieron de otra 

manera, se tiraron cosas, se empujaron? 

B: Si si, banda de veces. Si si, una vez caso me arranca un ojo con una llave. También 

entre los dos, muchas piñas. Bah, piñas….muchas cachetadas. Muchos rajuñones de 

ella…yo trataba de agarrarle los brazos para que no me rajuñe más la cara. Si yo al otro 

día tenía que ir a cuidar coches y la gente mi miraba: ¿qué te pasó? Y yo le decía: “y, el 

nene” 

E: ¿Nunca encontraron una forma de discutir de otra manera? 

B: Y, lo hablamos un montón de veces… pero, ponele, hablábamos hoy, por allá ya 

estábamos bien y en 20 días pasaba de vuelta…porque ella se ponía celosa porque yo 

iba acá a firmar a Tribunales y yo me llevaba el nene…y todos nos saludaban y venía 

como a las 2 

E: ¿Por qué tenías que ir a firmar? 

B: eh, por un delito que había cometido. Pero o había caído preso. Tenía 22, por 

ahí…esa fue mi primer causa y estuve 3 días y tuve que ir a firmar 2 años y después caí 

de vuelta. Pero esa de firmar 2 años fue en suspenso. No tenía que volver a caer de 

vuelta en esos 2 años. Si caía de vuelta… 

E: Y entonces, después de esos dos años que estuvieron bien, ¿qué pasó? 

B: Y lo que pasó es que después, mucha droga…mucha droga de parte de los dos. Igual, 

ella siempre se drogó más que yo. Porque yo cuando me iba a trabajar no tomaba y no 

me drogaba 

E: ¿qué consumías en esa época? 

B: Y, más que nada alcohol, pero en esa época estaba muy pegado a la merca…y ella 

también y pastillas cuando yo no quería volver… 

E: ¿y discutían más cuando se drogaban? 

B: y si, lo peor era cuando estaba empastillada, porque después, tomando falopa o 

fumándose un porro no había tantas discusiones. Lo peor era cuando tomaba pastillas, 

ahí, y así estuvimos un año y pico 

E: ¿Y ahí seguían viviendo los dos juntos con el nene y la nena? 

B: Claro, todos juntos 

E: ¿Y la nena veía todas estas discusiones? 

B: Y si, veía las discusiones… por eso a veces yo me iba. Pero veía que discutíamos, 

cuando yo pegaba portazos o le pegaba a la pared… 

E: ¿Y vos como te sentías que ellos vieran eso? 

B: Y, después cuando me iba, me ponía a llorar, ¿me entendés? Venía y le pedía perdón. 

Y nada, y así, ¿entendés? Capaz que era que estaba medio obsesionado con la mina. 

Digo yo, ¿no? Per yo me quise separar una banda de veces y una banda de veces me 

vino a buscar. Si me habré ido, ponele. Si sacamos las cuentas de todos los días qu eme 



habré ido, y en total, más de un año. Me he ido un mes, alquilé en otro lugar. Después 

me fue a buscar, dejé la pensión pagada… 

E: Y más allá de por que te iba a buscar… ¿por qué creés que volvías con ella? 

B: Y porque me iba a buscar y yo como un boludo iba. Ahí iba, oliéndole el culo, no 

sé… después sabíamos que era lo mismo…más la gente de la calle que la conocían, 

porque ella siempre anduvo en la calle 

E: Como vos… vos también la conociste en la calle… 

B: Ah, y si, yo también la conocí en la calle. Pero, bueno, me decían: vas a tener 

problemas” y yo: “no no, la mina se va a recatar… y bueno, si la mina me quiere se va a 

recatar” Y bueno, hubo un tiempo en que estaba recatada y yo pensé: “ya está, si pudo 

cambiar, dejar los vicios, va a cambiar un montón de cosas. Pudo dejar los vicios...” 

pero bueno, sigue igual… 

E: Entonces, ¿como, como fue la historia de cómo vos llegaste acá? 

B: ah, bueno, porque la historia fue así: yo en el 2014 caí por una tentativa de robo y 

estuve 9 meses en la unidad penal 15, salí y me dieron 6 meses a firmar. Estuve un mes 

en el patronato. No estuve ni un mes y mi mujer empezó: que vamos a estar encerrados 

acá, ¿Por qué no vamos a la plaza con los chicos? Y por una boludez, porque nos 

pusimos a discutir en la calle… y me molestó que empezar  a gritar en la calle y ese día 

me quiso venir a pegar y yo le puse el brazo. Y me dijo: yo ahora me voy a la mierda, y 

yo le dije: y, andate a la mierda” y agarré yo y me fui: me fui a cuidar coches y cuando 

volvía  la noche empezamos a discutir de vuelta: eh, que te fuiste, que te fuiste, que vos 

tenés otra puta, que vos tenés otra puta” porque el hermanos de ella le dijo a ella que yo 

me hablaba con una chica allá dentro del penal. Y el hermano me decía a mi que ella 

andaba con otro pibe acá. Y cuando salí, bueno, vino el hermano una vuelta y bueno, lo 

agarré a piñas, por bocón. Y lo agarre ahí, estábamos los tres: ¿entonces quien es el que 

miente? Y el pibe me dice: “yo te estaba jodiendo”, “por culpa tuya ella me dejó tirado 

allá, no fue más”. Yo estaba re enojado. 

E: ¿Ella te fue a ver cuando estabas en el penal? 

B: Y, a ver, me fue a ver 6, 7 veces. Me iba a ver ella sola, porque el nene, yo no quería 

qe me fuera a ver. No quería que me llevaran al nene allá. Estuvo 6 meses yéndome a 

ver. Y después cuando pasó ese problema no fue más. Pero bueno, seguíamos hablando 

por teléfono, todo bien, que me iba a esperar… 

E: ¿Y vos por que crees que no te fue a ver más? 

B: Y no sé, yo me sentía re cornudo…por algo no quería venir. Si supuestamente para el 

amor no hay muro que lo pare, ¿no? Y no fue más, bueno, ya fue. 

E: ¿te enroscabas mucho pensando eso? 

B: Y si, me comía mucho la cabeza. Por allá a veces no me atendía, o me atendía y 

estaba re de gira… y a veces me decía: si bueno, mañana voy, voy mañana domingo me 

decía, y no venía. Entonces la llamaba y, o estaba en pedo, o estaba amanecida o estaba 

durmiendo y no atendía. Y ahí que voy a pensar: me daba bronca. Y estaba ahí adentro 

y no podía hacer nada. Y ahí salí y 20 días estuvimos bien… 20 días… y ese día que 

habíamos llegado a la noche a discutir me dijo: “te voy a hacer una denuncia” 

E: Esa pelea fue 20 días después de que vos saliste, pero ¿cómo fue cuando saliste y te 

encontraste con ella? 

B: Y bueno, ese día, yo salí del penal, me tomé el colectivo, me bajé en la esquina y me 

fui a cuidar coches. Y bueno, y ya estaba ahí. Hacía 2 meses y pico que no la veía. Y a 

mi hijo, 9 meses. Y me fui para mi casa y ella había ido a trabajar y cuando fui para mi 

casa estaba mi hijo y mi hijastra ahí y me decían: ¡eh, papá papá! ¡Pasá, salta! Querían 

que salte, que entre por la ventana. Pero yo les dije: voy a esperar a tu mamá. Y bueno, 

nada, cuando la fui a buscar, nada, todo lindo. Y bueno, no, estaba todo bien. 



E: ¿Pero vos no estabas enojado con ella y ella con vos? 

B: No, no, bueno, más o menos. Porque cuando me dieron la libertad yo no la llamé a 

ella. No le dije: “me voy para allá” bueno, le caí de sorpresa…y bueno, ella no lo 

esperaba. Pegó  un salto, me abrazó. Normal, ¿viste? Y bueno, y ahí, ya fue 

E: ¿y después pudiste decirle, “me molestó que no fueras a verme, me puse mal”? 

B: Bueno, no, porque cuando hablamos por teléfono yo ya le dije. De ultima no me 

digás que vas a venir y no vengas. Porque yo me levantaba a las 5 de la mañana a 

bañarme, a preparar todo y después se quemó la bocha “y me quedo ahí aparado en la 

reja y que nunca vengás, ¿me entendés? Me dan ganas de mandarte a la mierda?” 

E: Entonces cuando vos saliste ni ella ni vos volvieron a hablar del tema… 

B: No, no hablamos más, ni cabida. Yo había quedado más dolido con el hermano, por 

el puterío que había hecho. Y que ella me decía: “vos estás hablando con alguien” “¿y 

con quien me voy a hablar?” y por ahí sí, era verdad, si ella no me venía a ver más. Yo 

lo único que  necesitaba era hablar con alguien, salir de ahí. Para poner mi mente en 

otro lado. Para no estar escuchando todo el tiempo las boludeces que hablan ahí, te 

pones loco, entonces si, me metía en el chat…  

E: y entonces, ¿conociste una chica ahí? 

B: Y si, un par, pero para hablar. No me fueron nunca a ver, para joder un rato nomás. Y 

bueno, cuando salí yo no hablé nunca más con nadie. Y bueno, como te conté, ya me 

había hecho banda de denuncias antes de caer preso. 

E: ¿cuales denuncias? ¿Por qué te había hecho denuncias? 

B: Y si, denuncias, siempre denuncias por lesiones leves. Me hizo si, la mayoría, y la 

verdad una sola que yo le levanté la mano. 

E: ¿Y te acordás, como fue, qué pasó esa vez? 

B: Y, porque me había cagado con un chabón, ¿viste? Yo me había ido a trabajar y vine 

como las 5 de la tarde y cuando vengo, la veo así toda traspirada, colorada, y faltó un 

cachito así para que no lo agarre ahí adentro. Y me lo negaba todo, me lo negaba todo. 

La cama toda mojada. “¿y qué onda, que estabas durmiendo vos?” “no no, estaba 

lavando” Y me lo negaba todo… y después una vuelta yo agarro y no sé como estaba 

hablando, estabámos yo, ella y una amiga, la agarra a la amiga, se pisan solas y dice: 

“eh, viste fulano” y entonces la miro así y veo que hace morisquetas, entonces le digo: 

“¿por qué haces morisquetas?” “no, por nada” “¿de qué amigo le estas hablando vos?” 

“no, no, nada, yo estoy re loca” dice la mina. “No, vos no está ser loca, ahora contá” Y 

quedó ahí… y después me vino a discutir a mi que yo hablaba por teléfono con otra 

piba. Pero éramos amigos nomás. Y se había puesto re celosa…y ahí reaccioné: le digo: 

“vos callate la boca que vos me cagaste a mi ese día y tu amiga te re pisó” y así eran las 

discusiones. Y ahí ella me agarró, me había agarrado así del cuello, corte ahorcándome, 

entonces yo le saco las manos y la empujo. Y se golpea contra la punta de la cama, y le 

quedó un moretón. Si, yo la empujé, pero no le pegué una piña! Y ella fue y me hizo 

una de nunca. Y después otras veces se pegaba ella. Se pegaba piñas y se inflaba la cara 

y después de discutir conmigo me hacía la denuncia. A mi me paró un montón de veces 

la policía y me hacía revisar en la calle.  

E: Y esas denuncias, ¿te puso restricción de acercamiento, exclusión de hogar? 

B: si, varias veces, pero como te digo, me iba y me venía a buscar. Y yo le decía: ¿por 

qué no vas a levantar la denuncia?” Y si la restricción era por 30 días y en una semana 

me iba a buscar… y volvía y hasta que se terminaba la restricción… llegaban los 

papeles, todo, a la misma casa que estaba yo. Y un par de veces, yo tenía la restricción, 

nos poníamos a discutir y agarraba el teléfono, entonces me iba corriendo… y así hice 

como 3 o 4 veces. Porque tampoco iba a caer, si la que me iba a buscar era ella. Y el 

boludo era yo. 



E: Y entonces ¿qué pasó después de esos  eses en que vos ya habías salido? 

B: Y bueno, después de esos 20 días, nos habíamos puesto a discutir por eso del 

hermano en la calle y otra vez: van: me hace una denuncia y me hacen una restricción. 

Y yo estaba trabajando con un pibe ahí a  la vuelta, haciendo mantenimiento. Y me 

hacen la restricción y yo me voy para lo de mi papá. Al otro día vengo amanecido. Voy 

apara mi casa y ella no estaba. Y yo salto y me meto por la ventana. Me meto por la 

ventana y no había nadie. Me puse a cambiar la ropa del trabajo, lo voy a buscar al que 

era mi patrón, y me dice: “a las 10 te paso a buscar” eran las 8. Bueno, le digo, te espero 

en mi casa, tocame bocina y bajo. Voy de vuelta para mi casa y entro por la ventana. 

Prendo la tele y me quedo ahí. Y entra la madre con el hermano. Y el hermano me 

empezó a gritar: “esta es al casa de mi hermana” “¿qué me voy a  ir si esta es mi casa?”  

y me quiere dar un arrebato, yo le pego y me agarra mi mujer y me empieza a rajuñar. 

Cuando le doy un arrebato, sin darme cuenta la empujo y me cierran la puerta. Era mi 

suegra que estaba del otro lado. No me dejaba salir. Y cuando me abren la puerta ya me 

choco al patrullero y yo tenía la restricción y como ella tenía un par de moretones y 

aparte sale mi cuñado y dice que yo lo había amenazad con un cuchillo a él. Entonces 

me pusieron: lesiones leves con amenazas. Y bueno, yo me hice cargo de las lesiones 

leves, puede ser…entonces me dieron 2 años, más 6 meses que debía, 2 años y medio. 

Y salí hace un mes. 

E: Y en esos dos años, ¿hablaste con ella? 

B: Y caí en marzo de 2015 y estuve hablando con ella desde marzo hasta diciembre de 

ese año. Y ahí estaba todo lindo: decía que me iba a esperar, que me extrañaba, que me 

quería ver, pero bueno, yo le decía: ¿por qué no me venís a ver si me querés ver? 

Bueno, entonces si no querés venir no vengas, pero dejame hablar con mi hijo, no me 

cortés el vínculo. Si si, que vas a hablar que vas a hablar, así estuve hasta antes de las 

fiestas. Y ahí conoció a un muchacho más grande. Unos cincuentipico, por ahí. Conoció 

al muchacho ese… 

E: ¿Y vos cómo te esteraste que conoció a alguien? 

B: Porque yo le dije: “cuando vos conocés a alguien, ¿Por qué no me lo decís y ya fue? 

Así yo no reniego mas” no, que yo no tengo a nadie, no tengo a nadie. Una vuelta, yo 

llamo, sonaba, sonaba y no contestaba. Vuelvo a llamar y me atiende un chabón. Era el 

celular de ella y me dice: ¿vos quien sos? “Yo soy el marido, ¿y vos quien sos?”, “no, 

yo soy el marido”. “Por que no te dejas de romper las pelotas, porque ella está 

conmigo” “Bueno, baja un poquito los humitos, que yo llamo para hablar con mi hijo 

nomás, y si vos estás con ella, no me importa” y así estuvimos discutiendo un par de 

días. Después el chabón me quería poner a mi horarios para que yo hable con mi hijo. 

“¿cómo me vas a poner horarios si vos no sos nadie. Porque vos me estás haciendo la 

guerra porque yo estoy acá adentro, pero no te olvidés que yo voy a salir” y toda esa 

broca yo me la comí ahí. O me cagaba a palos ahí adentro, o le daba muchas piñas a la 

pared… 

E: ¿Por esa bronca te peleaste muchas veces ahí adentro? 

B: y si, me peleé muchas veces. Por toda esa bronca, más la gilada que decían 

aquellos…siempre hay uno que quiere ser más loco. Y bueno, sos loco, yo también. Y 

bueno, dos por tres nos matábamos a palos. Imaginate, en todo ese momento el chabón 

me quería poner horarios… yo en esa época estaba en un pabellón de población y 

después me fui a un pabellón de hermanitos, de evangelistas 

E: ¿y ahí estuviste mejor? 

B: Y mirá, era peor que estar en población. Nada más que muchas cosas de dios. Pero 

los que hacen las cosas de dios, ninguno. Iban los pastores de la calle y me hablaban, 

decile, pedile a dios, que esto, que lo otro, y por ahí estuve haciendo las cosas bien, no 



sé, un tiempo, 5 meses. Pero el chabón, me ponía horarios para hablar con mi hijo. Y 

ahí de bronca corte, y justo por ahí pasaba uno y ahí nomás le di un arrebato, así sin 

nada. Y bueno, ahí te peleaste, te entes que ir. Cuando nos fuimos para afuera, nos 

pusimos a pelear y el otro me saca un cuchillo, yo le saco otro, y ahí estuvimos casi un 

mes. Y ahí, sin poder hablar, después de un mes llamé y ya había terminado la relación 

con el. Y me atiende está llorando. Entonces yo ya me había puesto a pensar: es al pedo 

ponerme a renegar porque yo no hablo con mijo, porque ella esta con otro, o por todo, 

¿no? Yo me estoy haciendo lastimar y es al pedo. “acá adentro yo no puedo hacer nada, 

ya está ya me cansé de llorar” y bueno, en un año ya tenía el corazón por el piso. 

E: Y vos, en esa época, ¿querías que fuera tu nene o seguías queriendo que no te fuera a 

ver ala la cárcel? 

B: eh, no, yo no quería que me lo lleven ahí, porque es feo. Porque yo he visto que van 

los nenes a ver al padre y por allá el nene se quiere quedar y empieza a llorar y después 

e s feo ver que tu hijo pasa una reja y vos te venís de vuelta para adentro. Es feo y el 

nene queda peor todavía. Y mirá si el nene chiquito te dice; papá, “¿Por qué no vamos a 

casa?” y bueno, y qué y qué le vas a decir. Y bueno, así, yo tenía el corazón re duro. Ya 

no quería llorar por nadie. Lo único que me importaba era salir y recuperar a mi hijo 

E: ¿Y te hablabas con alguien de afuera, de tu familia, alguien te fue a ver? 

B: no, no tenía contacto con ninguno. Mande a un par que salieron, que entraron, que 

fueron y vinieron, una banda de veces, que lo conocían a mi hermano, lo mande a 

buscar. No me fue a ver nadie de mi familia. Conseguí el número de mi papá y mi viejo 

no me fue a ver tampoco. Era un hombre grande, está jodido de los huesos. Y bueno, y 

ahora salí. 

E: ¿Y conociste a alguna mujer… adentro? 

B: Si, si, hablé, pero no me vino a ver nadie. Hablar y una me mandaba encomiendas. 

Me hablaba con una mina grande, una veterana. La mina era de allá, de Mar de Ajó, y la 

vieja me mandó banda de cosas. Y después había un montón que me decían: eh, te 

presento a mi hermana. No, y yo ahí no quería saber nada. 

E: Y entonces cuando saliste, ¿lo pudiste ir a ver a tu nene? 

B: No, porque yo salí ya con una restricción. Ella sabe que yo salí. A mi me dieron la 

libertad un jueves y me tomé un colectivo y me fui para lo de mi papá. Y justo ahí mi 

papá no estaba, pero estaban todos los vecinos que me conocen. Ni yo lo podía creer 

que estaba en la calle. Dos años es un bondi, te acostumbrás mucho, no sé si te 

acostumbrás, porque estas todo el día pensando en la calle, pero te dan la libertad, te 

abren las puertas y es todo muy raro… 

E: ¿te quedaste muy enganchado con cosas de adentro, costumbres? 

B: No, un poco el vocabulario, pero eso capaz que se me va a ir yendo. A veces me 

persigo que no puedo hablar con nadie porque se me escapa alguna palabra. Y por allá 

la gente mi mira y digo… allá a mi viejo en mi casa, lo vuelvo loco. 

E: ¿con quien estás viviendo ahora? 

B: Y ahora estoy viviendo solo, en una piecita ahí atrás. Justito ahí al lado donde vive 

mi papá.  

E: ¿y como te estás llevando con tu viejo? 

B: No, bien, bien, me estoy llevando bien con mi viejo 

E: ¿Y él vive solo ahí también? 

B: Si, el vive solo, hace 4 o 5 años que vive ahí 

E: Y entonces, ¿cuánto hace que saliste ahora de esta preso? Porque me perdí un poco 

B: Ah, si, no te dije bien, hace un mes que salí.  

E: ¿Y pudiste trabajar, hacer algo desde que saliste? 



B: Y si, volví a cuidar coches. Estoy cuidando coches en Alem y Matheu. Si, y se gana 

bien ahí, estoy bien. Y hay uno ahí que me lleva a hacer changas de albañil. Entonces ya 

le dije ahí al muchacho, cuando tengas un labarito, teneme en cuenta, porque yo no 

quiero más cuidar coches. No quiero más volver a la calle, porque voy a volver a lo 

mismo.  

E. ¿Y albañilería donde aprendiste? 

B: Y siempre fui de peón. De peo, de  yesero, entonces fui aprendiendo.  

E: Y ahora, desde que saliste, ¿te dieron ganas de verla a ella? 

B: No, si, pero a la vez no. 

E: Y bueno, ¿Cómo sería eso entonces? 

B: Y, mirá hasta yo estoy confundido. Porque tengo ganas de estar con mi hijo, con ella, 

pero yo no quiero saber mas nada con la justicia. E ir a hablar con ella bien, yo sé que 

no se va a poder, pero, no va a quedar otra. Ahora estoy esperando que abra la feria. Ya 

fui para hablar 

E: ¿Cuántos años tiene tu nene actualmente? 

B: Y ahora 5, dentro de poco va a cumplir 6. y hace 2 años y 8 meses que no lo veo. 

Hace bastante. Y bueno, ese día que salí, estuve con mi papá, todo y ahí. Me fui a la 

casa de mi hermano, y ahí me quedé un rato y después al otro día era viernes, viernes al 

mediodía y ya no aguantaba más, quería ver a mi hijo. Estuve toda una banda, así sin 

ver a mi hijo y quería verle la cara, darle un abrazo y ya está y agarré la bicicleta y 

empecé. Y mi papá me vio y me dijo: “no vas a hacer cagadas. No vas a ir para allá” 

No, le digo, “me voy para la costa y me vengo para acá”.  

E: Y ahora que pasó el tiempo, y me imagino que vos pudiste pensar, ¿cuánto creés que 

tenés vos de responsabilidad en todo lo que pasó? ¿en qué sentís que hiciste mal? 

B: Yo pensé, bah, no sé, todo lo que hice mal no lo voy a volver a hacer. Pero hice mal 

en juntarme con alguien que se drogaba, y bueno, y que yo también me drogaba. Y 

bueno, ahora pienso en buscarme a alguien que nos e drogue y que me saque a mi. Que 

se yo, o me drogo, pero no mucho como antes. Yo ahora me fumo una mariguana cada 

dos o tres días, y después buscarme un trabajo, porque no quiero cuidar más coches. Eso 

me llevó a la perdición. 

E: ¿Te quedó mucho enojo con ella del tiempo que estuviste adentro? 

B: Eh, no sé. La bronca que tenia con ella ya se me fue. Bah, no pienso. Pienso más en 

mi hijo y nada más. Ahora va a ser, cuando le vea la cara ahí en el juzgado. Porque, lo 

único que pensaba ahí adentro era que mi hijo se había olvidado de mi, que no se iba 

acordar y no, y ahí adentro tenía un amigo, había conocido a un pibe. También, con el 

pibe nos contábamos los problemas… 

E: justo te estaba por preguntar si tenías con quien hablar… 

B: (interrumpe) Eh, no no, ahí a dentro tenía a este pibe con quien hablar. Uno solo con 

que confiaba. Éramos los dos. Porque el chabón me contaba sus problemas, tenía 2 hijas 

y también, andaba renegando, como yo. Yo a veces agarraba el teléfono y renegar 

porque ella no me dejaba hablar con ji hijo y el pibe hablaba con las hijas pero andaba 

renegando con la mujer. El quería hablar con la mujer y la mujer no quería. Y allá 

nosotros hablábamos una banda. Él me daba consejos, o yo le daba consejos… 

E: ¿Y ese pibe está adentro todavía? 

B: Y si, le queda una banda todavía… y bueno, y hablábamos. Y si teníamos que llorar., 

llorábamos, y por allá, a veces ¿viste? Cuando te levantás mal, y viste, encestas a 

alguien que venga y te de un abrazo, por ahí yo lo veía al chabón que estaba mal, o el 

chabón me veía que estaba mal y me decía, o yo le decía, eh, vení, dame un abrazo, 

amigo” y así nos abrazábamos, y pasaban los otros, “eh, que son, maricones?” “eh, que 

maricones” necesitábamos tener un amigo. 



E: Y ahora que aliste, ¿tenés a alguien con quien hablar? 

B: Eh, no, no confío en nadie. No, ya no confío más en nadie. Sabes que queda mucha 

bronca, mucho rencor. Entonces si veo a alguien tirado, bueno, lo miro. Ponele, pasa 

algo, no se me va a caer una lágrima ni en pedo. Me parece que se te endurece un poco 

el corazón. 

E: ¿sentís que en algún momento te dejaron medio solo? 

B: Y si, a veces en la noche me ponía a llorar y si, estoy acá, bueno, por algo que hice. 

Capaz que no me vienen a ver… pensaba, ¿no? Era todo como una fantasía mía. Bueno, 

será porque no saben, o porque no tienen plata. Nunca pensaba: buen, porque, porque no 

quieren. Y así para tratar de olvidarme. Y después, siempre que aparecía un trabajo ahí 

en la quinta, ahí adentro, me pasaba de las 8 a las 6 allá afuera del pabellón y ahí me 

despejaba, no pensaba en eso. 

E: ¿te acordás qué te gustaba de hacer ese trabajo? 

B: Y estaba afuera, no escuchaba las boludeces que hablaban ahí adentro, me gustaba. 

Estar ahí plantando una plantita. Concentrado pensando, vamos, que esta plantitas va a 

crecer. Me sacaba de todo. Después llegaba la noche y ahí cajeteaba: extraño a mi hija, 

que quiero hablar y entonces me preguntaban: Bueno, quien va a hablar. Bueno, miraba 

el teléfono y decía: no. Y así estuve un año y dos meses que no agarré más el teléfono. 

Porque lo que me hacía mal era el teléfono. Y eso fue así, capaz que se e hizo el corazón 

mas duro de tanta bronca que tenía. Porque antes cuando agarraba el teléfono, discutía 

con ella y me decía: porque fuiste un mal padre, y yo no me considero un mal padre, 

porque desde que nació mi hijo nunca le faltó nada y siempre fui a laburar. Siempre le 

di todo y mi hijo siempre estaba bien. Siempre traté de comprarle las mejores cosas, 

porque todo lo que mi papá no me dio cuando yo era chico se lo quería dar a él.  

E: ¿Y pensaste cómo querés que sea tu hijo? 

B: Y, mejor que yo… que no haga lo mismo que hice yo. Y si, eso quería. 

E: Y a vos qué cosas te gustaría ser distinto a tu papá? 

B: Y, ser mejor padre que él. Un poco meor. Capaz, a mi hijo, sorte así, malcriarlo… 

E: ¿Y pensaste en estar de vuelta en pareja? 

B: Y estar con otra chica, que no se drogue, que sea normal, como todas las mujeres. 

E: ¿Y vos en qué serías distinto? 

B: Y, mejor, dejar todos los vicios. Dejando todos los vicios, yo me cago de risa.  

E: Más allá de cómo era ella y lo que hacía, ¿sentís que en algún momento la trataste 

mal a tu pareja? 

B: Y si, si, un montón de veces. Ponele drogado, yo venía mal y le mandaba cualquiera. 

Porque después yo volvía y le pedía perdón pero ya era tarde. 

E: Bueno, ya está siendo casi la hora así que te hago la última pregunta: ¿qué es ser 

hombre para vos? 

B: ¡Que pregunta! Nunca nos preguntan… ¿qué es ser hombre? (para si mismo) Y, no 

sé como decirlo… trabajar, andar bien, por todos lados. ¡La verdad me mataste con la 

pregunta! 

E: bueno, B, te agradezco porque ya es hora y tenés que ir al grupo  

 



Entrevista Nº 1 a C 

 

E: ¿Dónde naciste, C? 

C: En la provincia de Tucumán. 

E: ¿qué edad tenés? 

C: 44, lo tuve que pensar… 

E: ¿Naciste en Tucumán, San Miguel? 

C: Si si, Tucumán Capital y me vine hará hace como 13, 14 años 

E: ¿Y toda tu infancia la pasaste allá en Tucumán? 

C: Si si, en Tucumán, Juan Bautista Alberdi, un pueblito de allá de Tucumán 

E: ¿Y cómo estaba conformada tu familia? 

C: Mi papá, mi mamá y hermanos perdí al cuenta, y 9… no, 10. y yo soy el mayor 

E: ¿De qué trabajaban? 

C: La chacra. Cortando caña y también mucho con el tabaco… 

E: ¿Vivían en una zona rural? 

C: Si si, totalmente rural. Nosotros donde estábamos, nosotros estábamos en una cuesta 

y bien al costado, el pueblito. Si vos querías pasar para el pueblito tenías que pasar por 

es contado de la cuesta y ahí llegabas. O sea bien campo campo campo. Y había papa, y 

bueno, y también gallinas, si querés comer gallina y choclo si querías comer choclo… 

E: Entonces ¿trabajaban en las plantaciones y aparte tenían sus animales? 

C: Si, había gallinita para tener huevo, chanchito para comer…y una huertirta y el 

caballo, para bueno, si había que ir al almacén o algún lado, ¿me entendés? Esas cositas 

E: ¿tenían escuela rural cerca? 

C: Tenían una escuelita a unos 10 minutos mas o menos. Cerquita, si.  

E: ¿Todos los grados juntos? 

C: no no no, separaditos. Hacían un tirno mañana y un turno tarde. Y yo hice ahí al 

primaria hasta 7 y nada más. Al secundario había que viajar. 

E: ¿Cómo te llevabas con tu padre cuando eras chico? 

C: Y con mi papá, bien…y bueno, en ese tiempo tu papá te decía: hace eso y tenías que 

hacer eso. ¿Me entendés? Cuando uno es chico, ¿Qué te puedo decir? Bien. En el campo 

se hace caso, no es como ahora… vos decís una cosa al chico y lo tenés que mirar, no lo 

podés ni tocar. Mi papá agarraba el rebenque y me decía: ¿vas a ir al cosito? “lógico… 

antes era otra cosa…yo en cambio tengo los míos y los tenés que conversar y 

conversar… hasta que llegamos a un acuerdo. Antes me decían: hace eso, y lo hacía. 

Ahora si están con ganas: si, y si no, bueno, pará, o esperame pa. 

E: ¿y te acordás tus padres como se llevaban entre ellos? 

C: Y ellos se llevaban bien, bah, no bien ni mal. mi papá tenía su genio, mi mamá por 

ahí también. A veces se hablaban fuerte… 

E: ¿Eran de discutir mucho? 

C: Eh, no…si, discutían pero no era una cosa de “eh, me tienen cansado” No no, era lo 

común, que mi papa decía una cosa y por ahí a mi mamá no le gustaba. Yo lo tomaba 

como normal 

E: ¿Y el que te enseñó a hacer todas las tareas en el campo quien fue? 

C: Y si, fue mi papá. Si, yo aprendí todo de él.  

E: ¿Vos creés que tenías más responsabilidades por ser el hermano mayor? 

C: Y si, a veces la sentía a esa responsabilidad. Porque a veces cuando era tarde, al 

almacén no iba el otro, iba yo. Porque mi papá me decía: bueno, vos tenés que ir. O 

cuando se iban al pueblo a comprar, me decía: papi, usted queda a cargo porque es el 

mayor, eh. ¿me entendés? Entonces uno tiene que entender que se ha visto que es el 

mayor. Entonces tenía que cuidar a los más chiquitos 



E: Y los otros que eran más grandes ¿eran varones o mujeres? 

C: Y, la segunda que me seguía a mi era mujer.  

E: ¿Y tus amigos de la infancia de dónde eran? 

C: Y, los vecinos, si, había vecinos, pero a un kilómetro, dos kilómetros…uno por acá, 

uno por allá. Y en realidad no eran tan amigos. Eran más compañeros de trabajo. Porque 

vos ibas a una finca y ya iba aquel para allá o para acá. Mas era que nos veníamos 

plantando tabaco, o hachando caña. No eran, digamos, amigos. Eran compañeros de 

trabajo que lo veías hoy y mañana ten decían: eh, ¿tenés laburo? Mirá que por allá hay 

entonces vamos. 

E: ¿Ya vos te gustaba ir a la escuela o preferías trabajar? 

C: Eh, si, me gustaba ir a la escuela. Me gustaba, y yo no hice la colimba, pero me 

gustaba, quería hacer la colimba. Prefería eso, porque, ¿a quien le gusta trabajar? Lo 

tomaba en realidad como que, mi papá me mandaba a la escuela y después era lógico 

que tenía que trabajar. Como que no tenía tiempo de pensar cuál me gustaba más. Per de 

1 a 7 lo hice de punta a punta, no quedé en ningún grado, era muy responsable. Y así 

también en los trabajos. Yo salía a las 7, volvía al mediodía, almorzaba en casa y ahí mi 

papá ya estaba trabajando. En la temporada estaba trabajando, yo dejaba las cosas de la 

escuela y me iba a trabajar con é, ¿me entendés? Agarraba mi caballo y lo alcanzaba, 

donde estaba mi mamá trabajando, mi papá trabajando. Por ahí comíamos allá donde 

estaba la cosecha. Vos ya comías allá porque tenías que ir a una finca que estaba lejos. 

No podés venirte y andarte todos los días. Vos imaginate que el autos e cansa de ir y 

volver, imaginate el caballo… 

E: ¿te imaginabas algo que querías ser cuando eras chico? 

C: ¿que ES lo que yo quería ser? No no, la verdad es que no me imaginaba mucho, me 

imaginaba ser un chico bien. Tratar de ser algo, no tenía mucho tiempo para imaginarme 

eso. Si sabía que quería ser algo. Sabía que, bueno, tenía que apoyar a mi viejo, que 

tenía que trabajar, que algo tenía que hacer. Yo lo único que anhelaba es que quería 

hacer la colimba.  

E: ¿Por qué tenías tantas ganas de hacer la colimba? 

C: Y no sé, me gustaba! Que había que cortarse el pelo, y con esas botas y con la biona 

hasta acá! Y eso me llenaba de energía. Me gustaba, yo veía los tipos bien vestidos. Y 

bueno, ese era mi anhelo, y no, no lo pude hacer. 

E: ¿Te hubiese gustado hacer carrera militar? 

C: Claro, eso, ser militar! Si hay algo que decir, eso me hubiera gustado, porque eso me 

mataba. Yo lo veía por ahí porque hacían la colimba cerca de casa. Y venían así, 

prolijos, flaquitos, bien bien. Yo tenía un amigo ahí del trabajo que había hecho la 

colimba, y me mostraba videos de cuando marchaban. Así: Ju Ja Ju Ja! Y bueno, 

entonces, ¿ves? Si me preguntas, ¡eso quería! 

E: Entonces vos hacías la escuela y trabajabas y ¿cuando dejaste la escuela como siguió 

tu vida? 

C: Y, yo seguí viviendo ahí y a los 18 años me junté con mi señora. 

E: ¿Y a donde la conociste a tu mujer? 

C: Y, era de Tucumán. 

E: ¿En la adolescencia vos salías, ibas  algún baile? 

C: Y, tenía mis cositas, me gustaba y me gusta mucho bailar. Era, igual de andar solo, 

pero empecé a salir cuando tenía 15 años. Ya ahí empecé a ir a algún baile. Primero no, 

primero había una canchita de futbol, había campeonatos. Domingo cancha, lunes 

trabajar. Era eso nomás me entendés? 

E: ¿Y a donde conociste la primer chica con la que estuviste? 



C: Y, yo la conocí ahí, como te digo, en un baile. Esa que te digo después fue mi mujer 

pero yo ya había salido con dos chicas antes. 

E: Ah, y las otras dos ¿Dónde las habías conocido? 

C: Ah, bueno, una era compañerita d e trabajo. La conocí, estábamos plantando. Vos 

por ahí, yo por ahí, y bueno, meta joder, éramos pendejos…era el momento y el lugar 

que podía hablar. Teníamos que plantar semilla en 100 metros, y bueno, se podía 

hablar…era el único lugar que podía aprovechar, yo ya no iba más a la escuela. Y yo era 

medio presumido, como es? Me gustaban mucho las chicas.  

E: ¿Y con esa chica fue tu primera vez? 

C: No, no, salimos dos o tres veces. No me dijo ni si ni nada, pero yo me arrimé y le di 

un beso. ¿viste como se dice? Le robé un beso. Y con la segunda si fue la debutación, 

con la primera si, besito. Y bueno, la segunda fue la debutación, pero ¡no me vas a hacer 

acordar de toda la debutación! Pero la conocí así trabajando. Y la tercera ya la que fue 

mi mujer, la conocí así en el baile. Si, con esas chicas así. Yo ahora pienso: que será que 

imaginábamos, qué pensábamos…a la primera chica esa que conocí yo le decía: mañana 

vamos a conversar de otra cosa 

E: ¿Y de qué conversaban? 

C: Y bueno, ha visto, del trabajo…y ella me miraba, ¿cómo es? Y bueno, yo no había 

nada de cómo hablar. Ahora lo pienso y me da una vergüenza…pero era así, bueno, 

medio tarado. Era una vida distinta, de repente, nadie, nadie sabía nada. Como ser, mi 

papá nunca me habló nada.  

E: ¿alguien en tu familia te había hablado algo de sexualidad? 

C: Eh no, nada, nada, como ser… los peligros, no no no, él nunca me habo de sexo. No 

no, ni mi mamá tampoco. Yo me informaba, más o menos, porque me juntaba con 

amigos. Entonces e juntaba con amigos, y el amiguito decía: bueno, hacele así, hacele 

así. Y ahí aparecía la duda, ¿Cómo iba a ser? Pero mi papá nunca se me acercó. Distinto 

ahora, que te enseñan que tenés que hablarle. Y bueno, yo trato, hablo, sexo abierto. 

E: ¿Y en la escuela tampoco? 

C: Y no, en la escuela no teníamos educación sexual. Yo de eso, me acuerdo que no me 

hablaban. Bueno, yo ya me estaba poniendo peludo y no no, ni me hablaban. Y ha visto 

que te imaginas, bueno,  ¿Cómo será esto? 

E: ¿Te costaba en general hablar con tus padres? 

C: Y si, eran otros tiempos, que tal vez si eran en este tiempo yo le preguntaba. Y él 

tampoco se me acercaba a preguntar nada. No porque fuera malo, ni nada, sino porque 

nadie preguntaba. 

E: ¿Y de qué cosas te hablaba tu papá? 

C: No, y me decía que fuera un chico bueno, que trabaje, que tenga lo mío, que nunca 

dependa de los demás, que, bueno, que estudie, que no ande ahí bardero. ¿viste como 

es? 

E: ¿Y en algún momento pensaron en mandarte a estudiar después de la primaria? 

C: Y bueno, no, porque veía si la plata entraba yo sabía que era para comer, porque 

éramos 10. y ami, igual me hubiese gustado estudiar. Una vez me dijo mi papá: mirá 

papi, no, no te puedo hacer estudiar. No bueno, papá, yo ya entendí, no te hagas 

problema, que está bien si trabajamos entre los dos. Eso es lo que pasa: yo era mayor y 

eran muchos hijos seguidos. 

E: Y vos me dijiste que a los 18 conociste a tu mujer… 

C: Si, porque a los 15 yo ya empecé a ir a los bailes, no mucho, pero un bailecito cada 

dos meses…entonces yo pedía permiso y me decían: estate a esa hora, y yo estaba a esa 

hora. Y él, me tenía confianza, los dos. Porque sabían que yo en ninguna cosa me iba a 

meter. ¿algún quilombo, pelea? Yo lejos 



E: ¿Nunca tuviste una pelea, así, de adolescente? 

C: Y, en la escuela me habré peleado, pero después, no no recuerdo. Esas peleas, ¿ha 

visto? En la escuela… 

E: Entonces en uno de esos bailes… 

C: (interrumpe) en uno de esos bailes, si si, la conocí a mi mujer, porque ella vivía allá 

en el pueblito onde era el baile. En ese pueblito donde íbamos a ir a comprar la 

mercadería. Era un pueblito donde había todo: comprabas la mercadería, comprabas 

ropa… 

E: Y la conociste ahí ¿y empezaste a salir con ella? 

C: Claro, claro, yo me perdí como dos días y mi papá me fue a buscar…porque yo un 

día fui al baile y me quedé. Ella tenía 2 años más que yo. Yo tenía 18 y ella tenía 20.  

E: Pero vos ya la conocías: ¿un día fuiste y no volviste?  

C: Claro, porque las ultimas veces yo iba a bailar y e quedaba en la casa de ella. 

Entonces me quedé a dormir ahí y me tenía que ir a la mañana. Pero me quedé toda la 

tarde y nada…y me quedé y dormí ahí otra noche: no volví a casa. Y bueno, y mi papá 

me salió a buscar. 

E: ¿Y ella con quien vivía? 

C: No, buen, vivía con su familia pero tenían 2 casas. Entonces estábamos solos. 

Entonces me quedé todo el día, toda la noche. Imaginate, no me quería ir, no me 

importaba ni comer. Sentía yo que estaba enamorado hasta los huesos. Y me fue a 

buscar mi papá, preguntando preguntando pero no me podía hallar. Y bueno, un amigo 

de él que había andado en el pueblo le dijo que me había visto a mi. Le dijo, yo sé 

donde está, yo sé con qué chica se ha ido anoche. Entonces escucho que golpean las 

manos, salgo yo y estaba mi papá. Entonces dice: mihjo, qué hace acá? Y no, (m quedé 

parado), “nada papi”. Y me dice: ¿qué no piensa volver a casa? “Si, ya voy enseguida”, 

le dije. “Pero hace dos días que se ha ido, m´hijo, vamo a la casa” y entonces sale ella y 

yo seguía que no me quería ir ni a palos. Entonces mi papá me hizo entender, que 

volviera, que mamá estaba preocupada. Total, la chica mañana puede ir a casa. “Hagan 

las cositas bien” bueno, y ahí me hizo entender muchas cosas. Y bueno, entones le dije a 

ella que me iba y que podía ir a verme. Pero le dije: yo te quiero, y ella me dijo “yo 

también”. Entonces quedamos que después de los tres días ella viniera. Y se fue para 

allá y bueno, conoció a toda mi familia. Yo fui, con el caballo, la esperé. Porque había 

dos colectivos nomás. Ella se vino en el colectivo de la 1 y bueno, se bajó ahí, yo la 

esperé y estuvo todo bien. 

E: ¿Cuánto tiempo estuviste con ella? 

C: Y, habrá sido un año que estuvimos. Así, yendo y viniendo, yendo y viniendo. 

Entonces nos juntamos: ella se vino para la casa mía. Total ella así, ya trabajaba en el 

tabaco. No tenía otro trabajo que no fuera ese.  Y entonces nos juntamos al año, mas o 

menos. Y después nos fuimos un tiempo a lo de la madre. Y después estuvimos el 

primer hijo. 

E: ¿Cuánto tiempo había pasado hasta que tuvieron el primer hijo? 

C: Y, no, vino enseguida, vino rápido. 

E: ¿Vos querías ser padre? 

C: Digamos, no lo busqué, no lo busqué. Quedó embarazada. En realidad no era que no 

quería ser padre. No era que lo había buscado. Fue mas la calentura y después bueno, no 

le vino y bueno, seguimos adelante.  

E: ¿te asustó o te preocupó en ese momento la idea de ser padre? 

C: no, no, porque yo veía gente que iba tendiendo hijos. Bueno, y a mi me gustan los 

chicos. Y bueno, tuvimos un varón y me gustó… 



E: ¿Tenías preferencia de que fuera varón? 

C: Eh, no no, siempre fue la idea bueno, de que, lo que dos me de estaba bien 

E: ¿y cambió algo al relación entre ustedes cuando tuvieron el hijo? 

C: Eh, no no. Bueno, si, mejoró. Pensá que yo me separé con ella hace dos años, acá. 

E: ¿Y cuantos hijos más tuvieron allá en Tucumán? 

C: Y bueno, yo tengo 9 hijos y aquí tuve uno solo. Eh, todos allá… 

E: ¿Y cuales fueron los motivos de por que se vinieron para acá? 

C: Bueno, no sé si te acordarás ese tiempo del corralito. Yo trabajaba en una finca de 

limones yo era tractorista y habían cortado que los que tenían 16 años de trabajo 

quedaban, los que tenían menos de 14 se iban. Entonces de ahí, yo me he ido a 

Catamarca. 

E: ¿Vos tenías en es afinca un tipo de empelo asalariado? 

C: Y si, yo era un empelado. Pero ya ahí empezaron con que el corralito acá, que el 

corralito allá. Que no había plata entonces no me indemnizaron, me dieron dos 

momeadas. Fue como un arreglo, pero fue: “toma dos monedas” y nada más. 

E: ¿Y tu mujer en esa época trabajaba? 

C: eh, no, mientras estuvimos en Tucumán trabajaba solo yo. Ella trabajaba un poco en 

el campo. Porque nosotros teníamos huerta, los animalitos, porque cuando yo ya me 

junté mi papá me do un pedazo de tierra. En esas hectáreas de tierra me dijo: “bueno, 

vos hacé acá tu casa” Y yo ahí e hice mi casa, de material. 

E: ¿Y donde aprendiste el oficio de albañil? 

C: Un tío mío que era albañil yo lo ayudaba a él. Un tío que ha hecho la escuela ahí. 

Otro tío era tractorista y me enseñó con el tractor. Así aprendí ahí con mis dos tíos. Muy 

buenos tíos, ya murieron los dos. Al que me enseñó el tractor, lo traje para acá y se me 

murió acá. Y mi mamá se enfermó cuidándolo a él.  

E: ¿Y a vos cuando te echaron del afinca cuántos hijos tenías ya? 

C: y bueno, ya en ese momento tenía 8. Porque yo me fui a Catamarca y no me 

funcionó, me fui a buscar trabajo. Imaginate el peso que tenía.  

E: ¿Y por que te fuiste a buscar trabajo a Catamarca? 

C: Y quedé en una provincia más cerca para ver si conseguía trabajo porque yo tenía la 

casa y todo.  

E: ¿Y a vos en Catamarca te había  hablado de alguna posibilidad? 

C: Y, me decían porque yo tenía la libreta. Vos pones la libreta allá de tractorista y vas a 

laburar. Y yo recorrí casi media Catamarca y no conseguí laburo. 

E: Y vos todo ese recorrido, ¿lo hiciste solo? 

C: si, solo. Con un bolsito y la familia, bueno, allá esperando. Y no tenía ni celular, 

nada. Y estuve una semana recorriendo. Pateé pateé, pateé y dormí toda esa semana en 

la terminal. O dormía por ahí en la plaza. Y pateé y no pude conseguir y la plata de la 

indemnización que me habían dado era muy poca, y ya me quedaba la única posibilidad 

que era la de  mi papá, de venirme para acá. 

E: Ah, porque tu papá ¿ya se había venido para Mar del Plata? 

C: si, el se había venido para acá con mi mamá y con uno de mis hermanos míos. 

E: ¿Y cómo fue que se vino para acá? 

C: y bueno, porque él vendió una parte de su casa en Tucumán y un hermano mío ya se 

había venido, y se vino. Y aparte, el de soltero había hecho una hija que vivía acá. Y 

bueno ella también lo trajo un poco para acá. Y después se vinieron dos hermanos más, 

porque decían, bueno, acá en el puerto hay trabajo… dicen: los fileteros van en auto 

atrabajar”, “hay una platita, vos papi sos inteligente, vení para acá”. Y yo primero dije 

que no… 

E: ¿Vos no ye querías ir? 



C: y no, porque la casita que yo había hecho, y me iba a venir para acá, con la mano acá 

adelante y en la otra $20…pero cuando vi que no conseguía en Catamarca me volví un 

día. 

E: Y la decisión de venirte para acá, ¿la charlaste con tu mujer en su momento? 

C: Eh, si si, ella me apoyaba mucho. Pero le costaba, estaba igual que yo, ella no quería 

dejar la casa. Como idea de venirse, ninguno de los dos queríamos. Y teníamos los hijos 

que teníamos y bueno, teníamos que trabajar. Yo tenía que buscar algo antes de que se 

me terminara esa plata que tenía. 

E: Y cuando te viniste para acá ¿viniste primero solo o con toda la familia? 

C: No! Los cargué a todos y con la última platita saqué boletos y me vine. 

E: ¿Y donde pararon cuando vinieron todos? 

C: Y bueno, mi papá tenía ya una casilla ya hecha. Tenían un terrenito y armaron una 

casilla ahí en le barrio Las Heras. Y tenía, bueno, un poquito de comodidad, unas 

camitas. Y ponele, yo caí hoy, llegué hoy, y mañana ya salí a caminar y a juntar cartón. 

Lo primero que hice fue juntar cartón, me fui ahí a la quema y me fui ahí a donde tiran 

la basura a recoger de ahí. Y en esa época todos se mandaban ahí a las latitas. Entonces 

yo me fui con mi hijo más grande, que habrá tenido unos 16 años, entonces andaba a la 

par mía. Yo me acuerdo, había traído un equipito de música, nuevo. Y bueno, como yo 

era con mi papá, yo era igual con él. Lo crié igual, y al otro día, ya, salimos igual. Salí 

porque había que darle de comer a los chicos. Y agarré y tenía el equipo ese. Y fui a una 

compra-venta que te dan una cosa por otra. Y fui ahí y había un carrito con una bicicleta 

atada y había otra bicicleta por allá. Entonces le digo: ¿cuanto vale eso?, entonces le 

digo: “acabo de llegar de Tucumán y no tengo plata” entonces le digo: “ese carrito y la 

bicicleta está en venta?” No tengo plata pero, por ahí, ya que vos haces estos revoleo te 

interesa. Tengo un lindo equipo de música y por ahí te interesa. Entonces fui, le mostré 

el equipo y lo mira, viste y se ría, y me dice: ¿pero qué querés vos? “dame el carrito 

atado ese y la bici” porque yo no tengo plata para darte y yo lo necesito para laburar. 

Bueno, pero, vos me estás dando mucho y yo no tengo plata para darte la diferencia. 

“”Bueno, pero dame esos dos y llevátelo, no importa. Yo lo que quiero es trabajar, no le 

puedo dar música para comer. Porque no me voy a poner meta pum pum y los hijos no 

tiene nada para comer” Y bueno, el vago me dio, me dio la mano y me dice: “y bueno, 

gracias porque vos me estás dando mucho, pero cualquier cosa que necesitas, pasa por 

la compra-venta” y después una vuelta caí, porque se me rompió la rueda de la bici y me 

dio y no me cobró nada. Y entonces ese fue el primer trabajo que tuve. Y una vez fui ahí 

a la quema, abrí una bolsa y había unos perros muertos. Y ahí no me gustó: esto no va 

conmigo… 

E: Bueno, ya está terminando la hora, así que, si te parece seguimos la semana que 

viene 

C: si si, no hay problema, nos vemos la semana que viene…bueno, si, a veces es medio 

triste recordar algo pero me ayuda acordarme. 

E: gracias 

 

 

 



Entrevista Nº 2 a C: 

 

E: nos habíamos quedado la semana pasada en que vos estabas llegando de Tucumán a 

Mar del Plata y que los primeros tiempos habían sido difíciles 

C: Y si, porque yo no me vine por gusto. Me había quedado sin trabajo, tenía poca plata 

y tenía que tomar una decisión y la tomé sin saber lo que me iba a pasar. Y bueno, 

gracias  dios pude hacer lo que tenía que hacer. Lo único que me duele un poco ahora es 

la o de la mujer que traje de allá. Porque ahora, si yo rebobino es lo que más me duele 

E: ¿Es la mujer ue me habías dicho, con la que te habías casado y habías tenías hijos? 

C: si si, con la que tuve todos los hijos. 

E: ¿Y entonces qué es lo que pasó? ¿qué cambió, algo que cambio la relación de 

ustedes? 

C: y, yo le echo la culpa a un negocio que nosotros hemos puesto. De un almacén que 

pusimos en la casa que vivíamos. Porque yo después de cartonear me metí en el pescado 

y hasta compramos el auto con el que ando yo ahora 

E: ¿vos te metiste a trabajar en e pescado y la cosa mejoró un poco para ustedes? 

C: Claro, mejoró uy aparte mis hijos eran más grandes. Ya me ayudaba uno de un lado, 

uno del otro lado. Entonces ahí laburé en las fábricas del puerto como filetero. Y hasta 

el día de hoy que con eso, de eso vivo.  

E: Y es como el oficio que lograste aprender acá… 

C: si si, claro. Hace un tiempo intenté estudiar un poco. Electricidad. Yo trabajé en una 

empresa…a lo último yo hasta cableaba, cambiaba una llave. Y después el que era 

electricista venía y supervisaba, el daban la luz y ya estaba. 

E: ¿Y qué pasó cuando quisiste estudiar? 

C: Y, creo que fue en la escuela argentina, esa que, ¿viste? Yo no entendía la beca y eso, 

yo estaba sin trabajo. Y yo llamé que quería estudiar, me faltaba poquito para pagar… y 

me quedé sin trabajo y no lo pude pagar. Me dio el horario, todo…entonces yo le 

pregunté si conseguía trabajo después de las 5 si podía estudiar. “sisi, puede estudiar 

hasta las 10” yo me moría por estudiar, y como eran cupos limitados…y pasó dos 

semanas más y yo conseguí trabajo, pero ya no tenían cupo. Ya estaba todo ocupado. 

Me quería matar, porque me gusta mucho la corriente…me gustaba eso, en aire 

acondicionado, en heladeras en lavarropas… 

E: ¿Y te gustaba también l al idea de dejar de trabajar en el pescado? 

C: Y si, a mi nunca me gustó le horario, porque trabajas a las 4 y te tenés que levantar a 

las 2, entonces como tarde a las 8 tenés que extra acostado, porque si vos trabajas todos 

los  días tenés que hacer así. Y ese coso, ¿ha visto? que te mata…me gustaría, en 

cambio, ir con una 4 x 4, me pongo ahí un lavarropas, una heladera, vos tranquilo, 

manejo mis tiempos, y me lo voy arreglar ahí a la casa, porque yo pienso: ya me estoy 

haciendo viejo. Y pienso, algo más cómodo, digo, una comodidad. Para la edad que uno 

tiene, ya es para estar un poco más descansado. Y bueno, yo le echo la culpa al negocio. 

Nos dedicamos por completo al negocio y nos descuidamos nosotros. Nos íbamos 

metiendo en cuentas, sacando una cosa, la otra…la casa, bueno, la teníamos a todo 

trapo. Pero teníamos cuentas… a veces trabajábamos el domingo todo el día, nos 

salíamos nunca… 

E: ¿por qué cosas discutían, te acordás? 

C: y por eso, por esas cosas. Yo a veces quería estar con ella, ella me decía que estaba 

cansada…y bueno, vos te alejas y eso va deteriorándose…y si yo me pongo a ver las 

cosas ahora desde afuera, digo, bueno, ese fue el motivo. Hasta ella me llegó a  decir 

que estaba cansada, y a lo último hacíamos el amor una vez cada dos meses  

E: Cuando vos me decís, ¿yo tenía ganas de estar con ella, te referís a lo sexual? 



C: y si, pero también abrazarla, a  besarla. Entonces ya está, jodíamos un ratito pero ella 

ya no quería. Pero porque todo el día atendíamos los dos. Y bueno, pero en ese 

momento no pensaba que era eso, yo pensaba: ya no me querés, o anda mirando a 

otro… 

E: ¿Tenías celos? 

C: y si, tenía celos, pero, y esas cosas… 

E: ¿Antes habías tenido celos de ella en otros momentos? 

C: y no, no, yo hasta el día de hoy considero que nunca me engañó 

E: ¿y ella era celosa? 

C: si si, ella era celosa. Pero no era un celo cargoso, un celo malo. Me retaba, sonriendo 

sonriendo me lo decía, y esas cosas.. para mi todo eso lo deterioró…teníamos la plata, 

los hijos, teníamos muchos hijos, y los hijos tenían que tener su ropa, sus cositas…y a 

veces no cerrábamos un domingo pensando que el lunes teníamos que comprar las 

zapatillas para aquel, y esas cosas, a lo mejor hoy, pienso, un domingo nos hubiésemos 

ido al centro, o a comer… 

E: ¿Ustedes tenían algún momento como para compartir como pareja? 

C: y no, teníamos un momento pero muy poco, ponele, cada tres meses salíamos una 

vez, y en el año tres veces, ¿me entendés? Para mi es muy poco. Yo ahora lo veo de 

afuera y… es muy poco. Y ahora con la mujer que estoy, ponele, cada dos semanas 

estamos saliendo. Igual ella, no, no me reclamaba. Nunca fue una mujer de reclamar.  

E: ¿Y por que crees que ella en un momento te dijo que no quería estar más con vos? 

C: y, no sé, porque yo le pregunto a ella ahora y me dice que no quiere estar con ningún 

otro. Siempre me dice: “yo estoy bien así” 

E: ¿Te lo dijo así un día puntualmente, que no quería estar mas con vos? 

C: y si, porque yo en una época la buscaba para hacer el amor, y ella no quería porque 

estaba cansada. Y yo me daba cuenta de eso 

E: ¿Vos le insistías mucho en ese momento? 

C: Y, si si. Y si, una vez en el mes, o cada dos meses, estaba con la 38 cargada todo el 

tiempo…yo miraba una viejita y ya me imaginaba: je je je, ¡olvidate! 

E: ¿Y ella que te decía cunado vos le insitías? 

C: Y no, me decía. Salí, o se reía, y me decía: “andá a hacerte una paja” y así, se reía, y 

las discusiones las terminaba ella. 

E: ¿Y en ese tiempo, o antes vos estuviste con otras mujeres? 

C: Si si, y bueno, me buscaban, ¿qué vos a hacer?  

E: ¿pero eso comenzó porque ella tenía esa actitud o antes? 

C: No no, porque ella tenía esa actitud 

E: Y pagabas por sexo también? 

C: y si, si, a veces también. Si , si, siempre con el preservativo en el bolsillo…y y creo 

que a ella tampoco le importaba porque se reía de esas cosas. Creo que en parte se ponia 

tranquila porque sabía que al final no la iba a molestar a ella. 

E: ¿Vos pensás que prefería que estuvieras con otra mujer a estar ella con vos? 

C: si, porque tampoco quería que nos separáramos. O si se enteraba de algo no hacía un 

escándalo. Yo pienso que ella prefería así 

E: ¿pero nunca pudieron hablar seriamente del tema? 

C: No, porque ella se cagaba de risa…para mi que ella no quería afrontar, no me quería 

decir que no me quería. Para mi no quería llegara  ese momento. 

E: ¿Y vos desde cuando empezaste a pensar que ya no te quería? 

C: y…mucho tiempo, 4 años, alrededor de 4 años…lo que pasa es que ella me decía: 

vos sos una excelente persona, pero yo le decía: “no porque yo sea una excelente 

persona vamos a seguir juntos, esto es otra cosa” yo por ahí, ella estaba cocinando y me 



agarraban ganas de abrazarla pero ya no iba porque sabía que ella me rechazaba. Porque 

yo iba y la abrazaba y ella me decía: Salí de acá. Siempre había un pero para que no la 

tocara. Y entonces…¿me entendés? Vos te privas de muchas cosas. Porque en ese 

momento vos tenés ganas de abrazarla, darle un beso, joderla 

E: y en Tucumán la relación era distinta?   

C: Claro, éramos así así, yo trabajaba en el campo. A la tarde jodíamos, íbamos, 

comprábamos mercadería los dos. Y después cuando vivimos a vivir acá nos 

comprometimos mucho porque llegamos con una mano adelante y otra atrás. Los chicos 

eran un montón, mucha responsabilidad. Mucha mierda, como se dice. Y nos ocupamos 

mucho mucho de los hijos. 

E: ¿Alguna vez discutieron o se pelearon por la crianza de alguno de los hijos? 

C: NO, nunca nunca. Hasta ahora, los domingos comemos en la mesa, con todos los 

hijos, la mujer que tengo ahora y ella. Ella la quiere, la quiere a la mujer que tengo. Y 

ella le dice que me cuide, le dice “cuidalo” el sábado comimos ahí, todos en la mesa y 

ella ahí, a la par. Ceban mate, toman mate entre ellas, se cagan de risa… 

E: ¿Y eso a vos te gusta o te pone un poco incómodo? 

C: No es que me gusta, me gusta, pero bueno, es como una armonía que no es como 

para ponerse incómodo. Porque ella no ha entrado a la casa mientras la madre de los 

hijos no le ha dado permiso. No no, porque yo primero iba a ver  a los chicos todos los 

días, o cada dos días. Después la hemos incluido en alguna conversación con so chicos 

y ahí le comentaron a la adre que esta mujer con la que estoy es muy buena… 

E: Y la mujer con la que estás ahora también tiene hijos?, 

C: si si, ya tenía 3 hijos. 3 chicas, dos ya son grandes, tiene una de 13 todavía, que está 

en la casa ahora 

E: ¿Vos etsás conviviendo ahora con ella? 

C: si si, con ella y con esta nena también 

E: ¿Y entonces cual es la situación por la cual vos llegaste acá? ¿por una situación con 

tu ex pareja o con tu actual pareja? 

C: y acá llegué porque choque con el auto. Bueno, le gané un asado a mi hermano. 

Cuando le ganó Lanús a River, no sé si te acordás. Bueno, ganó Lanús y yo soy de 

Lanús, y mi hermano es de River. Entonces le gané el asado. “Bueno, el sábado te pago 

el asado, “”listo”. Entonces fui a la casa a hacer el asado. Y llegó el sábado, 6 de la 

tarde, 6 30, y bueno, fueron los hijos de acá, en 2, 3 motos. Y bueno, ni bien llegué nos 

pusimos a tomar cerveza. Bueno, tomamos un cajón de cerveza entre 3 4 que había ahí, 

después bailamos un poco, jodimos, nos cagamos de risa… 

E: ¿quienes estaban ahí en ese momento? 

C: Mi hermano, mi hijo más grande y dos de los menores. Y ahí mi mujer actual y la 

mujer de mi hermano y la mujer de mi hijo el mayor. Entonces bueno, nos ponemos a 

joder ahí, y que, bueno, me pasé de copas. Imaginate, 6 de la tarde nos habíamos 

tomado un cajón, eran como la 1 de la mañana, 2… y me dice mi hermano, bueno, loco, 

yo me voy. Y mi hijo mayor también se fue. Y quedaron los dos chicos menores que 

andaban en la moto. Entonces le digo: bueno, vamos. Yo los acompañaba en el auto, 

porque es lejos de ahí. Salí a acompañarlos: ellos iban en la moto y yo en el auto. Y 

bueno, yo estaba en pedo. Ahora que lo veo de lejos, estaba totalmente en pedo. Iba 

manejando con la botella de cerveza al costado. Bueno, los acompañé, yo tranquilo, 

listo, llegué allá, y ahí volvía yo con mi mujer. Ya me volvía a mi casa, ya nos 

volvíamos a dormir. Y bueno, no tenía más cerveza. Y le digo a mi mujer: “voy a 

comprar otra cerveza” y ella me dice: “no, listo, ya está, no tomés mas” y bueno, 

entonces nos pusimos a discutir…y nos pusimos a discutir porque ella quería volver 

para casa. Entonces íbamos volviendo, pero dando vueltas buscando un lugar para 



comprar cerveza, a las 2 de la mañana. Y ella me decía: “vos siempre que tomas así, te 

pones así, por eso yo no quiero salir con vos” y ella en medio de la discusión me dice: 

“yo me bajo”. Me dice: “parate parate que me quiero bajar” “¿qué te vas a bajar?” y ya 

me hizo calentar entonces empiezo a acelerar. ¿Y no querés que compre? Más voy a 

comprar. Y bueno, así como estaba me mandé derecho por 180, y mi mujer que me 

decía que parara me decía: “parate o me tiro, parate o me tiro” bueno, entonces yo, más 

aceleraba y le decía: “bueno, tirate”. Pasé Carrefour y esa avenida que es Constitución y 

crucé la Constitución esa y mi mujer se quería tirar, y entonces o le dije: “¿qué te vas a 

tirar?” y le pegué un porrazo en la cabeza. Y me dijo: “si no parás el auto te pego un 

botellazo” y empezamos a pelear y perdí el control del auto. Y choqué el cordón y el 

auto se dio vuelta. Y ella se dio un golpazo contra el vidrio. Y ella quedó arriba mío, 

inconsciente. Entonces yo la agarro y le empiezo a pegar para que se despierte. Y 

cuando abrí los ojos así estaba lleno de patrulleros, y me sacaron y me esposaron porque 

yo le había pegado. Y por eso estoy aca: me metieron preso y caí un día sábado y salí un 

miércoles 

E: ¿Tu mujer hizo al denuncia de lo que pasó? 

C: no, no, mi mujer dijo que era un accidente. Pero que yo sí le había pegado. Igual, yo 

en la policía también dije: “yo le pegué porque quería que yo pare el auto y ella me 

quería pegar con la botella, entonces yo le pegué” imaginate con el volante acá yo le 

pegué y después todo lo demás fue el porrazo cuando chocamos. Y mi mujer contó lo 

mismo, que era así la cosa.  

E: ¿te había pasado en otro momento una situación parecida de violencia? 

C: no, no, nunca. 

E: ¿Ni con otra mujer, ni después de haber tomado mucho? 

C: no no. Si con la madre de los chicos, me pillaron una vez machado a la salida de un 

boliche, que venía con mi mujer y un par de vagos más y ahí me quitaron el auto y no se 

cuanto tenía de alcohol, eso si, pero… 

E: ¿pero de haberle pegado a una mujer? 

C: no no, eso sí, primera vez 

E: ¿Y por qué pensaste que llegaste a esa situación que no habías llegado antes? 

C: Yo pienso que puede ser por el alcohol…porque me pasé de alcohol, porque después 

me preguntaron si me había drogado, pero no, yo esa cosa nunca la probé. Yo tenía 

amigos que se drogaban, pero no, si yo me quiero poner loco, me tomo esta botella 

entera y listo. Yo también pensaba que la bebida no era droga, pero bueno, ahora estoy 

yendo a alcohólicos anónimos. 

E: ¿desde cuando pensás que tenías problemas con el alcohol? 

C: y bueno, desde siempre. Porque la madre de mis hijos siempre me decía: “vos tenés 

problemas con el alcohol”, buen, pero yo siempre le decía: “yo lo manejo, no me 

maneja él a mi” ¿sabes por qué? Porque yo cuando quería no tomaba. Y yo pensaba que 

lo manejaba por eso. Pero bueno, el alcohol me maneja a mi. Ahora que yo lo veo del 

otro lado yo me doy cuenta.  

E: Sin llegar al golpe, ¿en algún momento pensás que fuiste violento con otra mujer? 

¿Con tu mujer anterior, o incluso con esta? 

C: Yo pienso que si, porque yo soy de alzar la voz.  

E: Y por ahí de decir cosas… 

C: (interrumpe) si si, agresivas. Si si si. Pero mucho por el alcohol… 

E: ¿Vos decís que en circunstancias normales sin haber tomado no tenías ningunas de 

esas actitudes? 

C: Actitudes lógicas, si, de discutir por algo, ¿me entendés? Pero yo siento que la 

mayoría de las cosas que discutí machado no tenían sentido. Pero después, al otro día, 



cuando lo veía sano pensaba: no tenía sentido. Porque yo, ahora de afuera lo veo y si, el 

alcohol  te mata. 

E: ¿Y qué actitud tomaste cuando te dijo tu mujer que tenías un problema con el 

alcohol? 

C: Y no, no le di bola. Y dije: yo ahora lo dejo, y al mes ya estaba tomando alcohol. Y 

ahora me doy cuenta, por ahí te digo; lo que más me arrepiento es no haberme dado 

cuenta un poco más antes. No porque no ame a esta mujer que tengo ahora, pero la otra 

era la madre de mis hijos. Yo hubiese preferido esto que estoy demostrando con esta, 

demostrárselo a ella, porque las cosas que ella me decía era así. 

E: Y antes de haber generado esta situación de violencia, el accidente y estar detenido, 

¿vos no te dabas cuenta de nada de todo esto? 

C: No, no. Ahí fue como que me dieron un palo en la cabeza y empecé a mirar las cosas. 

Eso siento yo. Yo le digo a mi mujer, a  la madre de los hijos, y yo puse en mi cabeza 

que ahora yo no voy a tomar, porque no creas que yo no voy a  jugar a la pelota y yo no 

la deseo a la cerveza, yo antes terminaba de jugar y antes de bañarme me tomaba media 

cerveza y reciéns después me iba a bañar, y salía y me tomaba la otra mitad. Y ahora 

voya  jugara  la pelota, me baño, salgo, los muchachos están tomando una cerveza y yo 

me voya  buscar una gaseosa. Y si no, les digo: “muchachos nos vemos”, ¿me entendés? 

Porque con esa violencia que tenía por el alcohol, ese día podía haber matado a alguno, 

o morirme yo. O ella volado por el vidrio.  

E: ¿Y entonces te preguntaste alguna vez por qué tomabas, por qué tenías tanta 

necesidad de tomar? 

C: No, porque me gustaba. Yo pienso que era eso. Y acá en la casa tenía el boliche, 

entonces, siempre tenía. Y bueno, y otra, en todo ese enjambre que se venía dando ahí 

con la mujer, y todo, bueno, yo sentía que me hacía falta algo. Bueno, alguien que me 

abrace, alguien que me de un beso. Y trabajás, trabajás, trabajás, y a veces ¿ha visto? el 

hombre se siente poco valorado. “Eh, que marido que tengo”, esas cosas yo sentía que 

no las tenía. Me sentía un poco solo en esa época. 

E: En ese momento, ¿hablabas con alguien de eso? ¿Tenías con quien hablar? 

C: Eh, no no. Bueno, tenía mi hijo mayor, pero no le iba a hablar de la madre…yo he 

llegado a llorar solo en algún momento. Me decían qué me pasaba y yo: “no no, nada” 

me escondía de ellos. Yo siento que no, no buscaba con quien hablar tampoco. Capaz 

que era porque no tenía la persona con quien hablar. Yo me la comía solo…y yo, si te 

muestro fotos de esa época, vas a ver la diferencia. 

E: ¿Cómo? ¿En qué sentido? 

C: Y si, porque era… a mi no me importaba nada…hay fotos donde tengo el pelo todo 

largo, barbudo. Porque yo sentía que ya está: ya había hecho 8, 9 hijos, bueno, hay que 

cuidarlos, porque trabajaba toda la semana, la rutina mía a lo último me había dado todo 

igual, a mi mujer no la quería molestar más… 

E: ¿Vos creés que estabas deprimido en esa época? 

C: No no, no estaba deprimido. Yo veo ahora que entré a deprimirme un poco, pero el 

problema de eso, cuando ella medio que se empezó a alejar…te ponés a pensar y digo: 

¿Qué hago? Me separo…y es difícil, tenés varios hijos, varios años de convivencia, y 

bueno, la pensás. Yo los traje de allá y Zahira dejarlos… y esas cosas, ¿ha visto? Y 

bueno, entonces ya me sacaba una cerveza, y una, dos tres. Mi rutina era trabajar toda la 

semana y el sábado un asado de la puta padre para todos. El asado todos los sábados. El 

asado, me tomaba mis cervezas y a las tres de la mañana me iba a dormir. Por cuatro 

años, mas o menos esa era mi rutina. Siempre, todos los sábados así, me emborracho, 

pero yo soy una persona que se emborracha pero nunca me vas a ver tirado. Cuando 



estoy muy machado me voy a  dormir. O si no, agarraba el auto y me iba a tomar a lo de 

otro amigo 

E: ¿Cómo? ¿A dónde te ibas? 

C: Y, a alguna otra casa, a lo de un amigo, que estuvieran tomando. Pero así tirado, mis 

hijos nunca podrán decir que me han  visto tirado. Si machado. Y yo les hacía bailar a 

todos, nos cagábamos de risa. 

E: ¿Y qué sensación tuviste cuando del juzgado te derivaron para acá? 

C: si, me explicaron que tenía que venir para acá y el turno a salud mental que tengo 

ahora en marzo. Y tenés que ir a alcóholicos anónimos, me dijeron, y que tenés que 

venir acá, ¿Cómo es? de la mujer. 

E: Pero ¿qué pensaste cuando te dijeron que tenías que venir para acá, al grupo? 

C: Y bueno, que algo me encontraron… 

E: ¿Cómo es eso de que algo te encontraron? 

C: Y buen, que quizás están viendo algo que yo no veo, ¿me entendés? Al mandarme 

esto y a hacer esto, ellos están viendo algo que yo no veo. Adentro de la cárcel yo ya 

había hecho el clic. Yo pensaba: esto está todo mal.  

E: ¿Y cuando tuviste la primera entrevista acá qué sensación te generó? 

C: y no…yo quería ver y, buen, después lo que están haciendo acá esta bien, porque yo 

veo un progreso en mi… 

E: ¿en qué sentido ves un progreso? 

C: No sé, me siento más tranquilo, levanto la mirada, no ando inflado con alcohol…no 

sé, muchos cambios. Hay gente que me dice que me ve mejor.  

E: Y en este grupo en particular, ¿sentís que las historias que cuentan los varones son 

iguales a las tuyas, te sentís identificad con algo que dicen? 

C: las veo diferentes. Hay un par ahí muy diferentes. La mía también fue un toque. ¿has 

visto? 

E: ¿pero en qué sentido las ves diferentes? 

C: Y, como más, mas fuertes. Por ahí si yo hubiese seguido tomando hubiese caído en 

esas cosas. ¡me entendés? Te hace un clic, te hace un clic. Mirás cosas y escuchas: se 

ponen locos los vagos. Y yo no soy así, yo soy más tranquilo. 

E: ¿te sirve escuchar lo que dicen los otros varones en el grupo? 

C: y, me sirve como anécdota, como un aprendizaje para no llegar a eso. Me da miedo 

haber podido llegar ahí a ese extremo. 

E: Y la relación con tu mujer, ¿Cómo siguió después de lo que pasó? 

C: no, bien, bien. Tuve que cambiar de domicilio porque tenía la restricción. Y…40 días 

me dieron, pero ella me iba a ver todos los días. 

E: ¿pudiste hablar con ella de lo que le hiciste? 

C: si si, hablamos 

E: ¿Y ella qué te dijo? 

C: Y… que me desconoció ese día. Que tuvo mucho miedo porque me desconoció. Y lo 

primero que me preguntó es si yo había tomado droga: “y no, no” yo le digo: “vos sabés 

que yo no tomo droga” 

E: ¿qué sentiste cuando ella te dijo que tuvo miedo de vos? 

C: Sentí miedo de poder haberla matado. Y que bueno, y que doy gracias que terminó 

ahí. Y llegó la policía justo. Yo estaba asustado porque la v a ella desmayada. Pensé que 

la había matado con el palazo que nos pegamos. Pensé que estaba muerta: yo le pegaba 

y no reaccionaba. Y cuando le policía abrió la puerta, yo le decía: “atendela a ella, 

atendela a ella” hasta que la han despertado y cuando yo ya vi que se levantó ya me 

quedé tranquilo. 

E: Y aparte de no tomar, ¿vos cambiaste alguna actitud en el trato con ella? 



C: y si, muchas cosas. Bueno, tampoco tantas… a no levantar la voz. Yo cuando tomaba 

levantaba la voz, y esas cosas. Ahora nos amamos más.  Todo el respeto, todo el amor. 

Y bueno, aparte a ella, y a la mujer de mis hijos. Son mujeres de oro, yo siempre les 

digo. Y no, todo esto fue un clic, digo, acá cambio y listo, yo quiero vivir otra cosa. 

Prefiero abrazar a mi mujer, darle un beso, y verla bien a mi ex mujer. Yo solamente eso 

me reprocho un poquito 

E: ¿qué es lo que te reprochas? 

C: y, ese negocio, yo le echo la culpa al negocio. A mi me hubiese gustado que con mi 

ex mujer terminásemos juntos ¿me entendés? No me desagradezco de esta mujer con la 

que estoy ahora, pero si me das a elegir con quien me hubiese quedado… 

E: ¿por qué? ¿qué es lo que más extrañas? 

C: Y…la extraño a ella, porque es una loca de mierda. Que yo le decía una cosa enojado 

y ella se cagaba de risa. Yo le podía gritar y ella se reía. Extraño eso, comer en la mesa 

grande, y mi ex mujer sigue viviendo con los hijos… yo hice esa casa grande 

E: ¿y vos extrañas también vivir con tus hijos en esa casa? 

C: Y si, mucho, yo me siento solo a veces. Mi mujer actual trabaja y yo me siento solo. 

Yo salgo temprano, y cuando vuelvo no hay nadie. Ella trabaja en el pescado también, 

la nena ya es grande, se va a la casa de las amigas. Y a mi no me gusta estar solo. Allá 

en la otra casa, están mis hijos, paso el tiempo jugando naipes… si vos los vieras a mis 

hijos son unos plagas tremendos, están cagándose de risa todo el día. Entonces muchas 

veces estoy acá y me llaman, salgo a las dos de la tarde y me voy. Estoy dos, tres horas 

y me voy. 

E: ¿Entonces pensás que es responsabilidad tuya haber perdido algo de todo eso? 

C: y si, yo pienso que si. Y, si hubiese hecho este cambio que yo estoy haciendo ahora 

hubiésemos seguido juntos. Ella a veces, incluso, me dice: “si vos querés podés vivir 

acá” no, yo le digo, ya está, pero voy y tomo mate con ella 

E: Y entonces ¿Cómo te imaginás tu futuro? 

C: no es que me imagino, es lo que yo quiero. Quiero estar bien, ser feliz, verlos feliz a 

mis hijos. Y verla feliz a mi ex mujer. Y yo le he dicho el otro día, que si se tiene que 

juntar que se junte con otra persona, que yo la voy a  aplaudir, yo la voy a apoyar en 

todo. Yo le he dicho que yo voy a ser el más feliz cuando la vea feliz a ella. “No, yo me 

voy a quedar sola”, me dice. “No, yo me quiero quedar acá en la casa, dejame con los 

hijos tranquila, yo acá tengo el negocio, y hago la mía. Vos no te preocupes.” Yo recién 

voy a ser feliz cuando la vea feliz a ella y a mis hijos, porque siento todavía un pedacito 

de culpa. Porque yo capaz, me equivoqué con todos… 

 

FIN  DE LA GRABACIÓN 



Entrevista Nº1 a D 

 

E: Hola D, ¿Cuántos años tenés? 

D: 25 años 

E: ¿naciste acá en Mar del Plata? 

D: No, soy de Tigre 

E: ¿Y cuánto hace que te viniste para acá? 

D: Y, mi viejo es Naval, así que nací allá y prácticamente me trajeron para acá. Y todos 

mis hermanos nacieron acá también. Somos 4 varones y 1 mujer. Yo soy el más chico 

de los varones y después mi hermana. Así que fue medio de casualidad que nací allá. 

E: Entonces de chico vos vivías con t madre, tu padre y tus 4 hermanos? 

D: si, si, los 7. Yo soy el más chico de los varones y mi hermana es la más chica de 

todos que tiene 22. 

E: Y cuando se vinieron a vivir acá ¿en qué barrio te criaste?  

D: En Punta Mogotes, bah, más bien en el Faro. Y viví toda la infancia ahí. 

E: ¿Tu padre era Naval y tu mamá de qué trabajaba? 

D: Mi mamá, ¿como se dice?, trabajaba en la casa, sí, ama de casa.  

E: ¿Cómo te llevabas con tu viejo? 

D: Eh, si, bien. Ahora está… vive solo, está separado. Se separaron hace unos 4, 5 años. 

Yo tenía unos 20 años. 

E: Entonces ¿durante toda tu niñez y adolescencia ellos estuvieron juntos? 

D: Si si, era una familia re unida hasta que se separaron. Y si, me llevaba bien, con mi 

viejo, mi vieja… 

E: ¿hiciste jardín y escuela primaria ahí cerca del faro? 

D: Eh, si si, hice jardín, primaria y secundaria. E quedaron pendientes algunas materias 

del secundario y el año pasado iba a entrar en el COA, pero no pude, ¿viste? Por unos 

problemas que tuve, así que… las voy a intentar meter con el COA este año que entra.  

E: Aparte de tus padres y hermanos, ¿tenían más familia acá en Mar del Plata? 

D: Si, tenía mis abuelos que vivían en Alfar, tengo todos los hermanos de mi mamá, que 

viven también en frente del barrio. Si si, era una familia grande. Se juntaban, así, los 

domingos a comer. 

E: Si vos tuvieses que decir, así de chico, cuál era tu imagen masculina, ¿Quién era? 

D: Mi viejo. Aunque  no estaba mucho. Bah, es típica, porque él trabajaba todo el día, 

porque la que estaba más con nosotros era mi mamá, y por ejemplo, mi viejo, iba a tocar 

a la escuela donde yo estaba y estaba orgulloso de mi viejo. 

E: ¿Tu viejo estaba en la banda del ejército? 

D: si si si.  

E: ¿Era estricto tu viejo? 

D: Eh, mas o menos. Mi viejo, ¿Cómo te puedo decir? Yo a los 17 años no me dejaban 

ir a matineé, pero mi viejo le decía a mi vieja: “dejalo, ya tiene edad” era como un 

poquito más liberal que mi vieja. Pero bueno, ¿Cómo te puedo decir? Porque mi viejo es 

varón. Yo ya tenía 17 años, pero como mi mamá nos crió, tenía mas miedo que me 

pasara algo.. 

E: ¿había mucha diferencia entre la forma de crianza de ustedes varones respecto de su 

hermana? 

D: no no no, la verdad que no. Lo que si, era un poco, ¿cómo te puedo decir? Le exigían 

menos porque era la más chica. Esa, esa minima diferencia, pero después, hasta el día 

de hoy es más o menos igual… 

E: ¿Tenías algún ídolo de chico? 

D: no no, la verdad que no. 



E: aparte de la escuela, ¿hacías algún deporte, alguna actividad? 

D: si, hice natación, hice atletismo, hice un poco lo que es MMA, peor más que un 

deporte era como una cosa de defensa personal, por si te pasa algo en la calle. 

E: Entonces, ¿vos hiciste atletismo y natación cuando eras chico y los deportes de 

combate ya cuando eras más grande? 

D: Si si, cuando era más chico hice natación, que competíamos en el colegio y después 

con los mismos profesores hacíamos todo lo que es atletismo. Íbamos a la pista de 

atletismo. Después hice futbol, me habían llamado de Racing y no pude ir… 

E: ¿por qué no pudiste ir? 

D: me habían llamado para ir, y mi vieja me dijo: no solo no te vas. Porque sí teníamos 

familia, pero, ¿Quién se va a preocupar, ponele: “Eh, te mando a mi hijo”? 

E: ¿qué edad tenías en ese momento? 

D: Y, 13, 14 años, no, era chico, era chico. 

E: ¿Creés que realmente te hubiese gustado ir? 

D: la verdad que si, porque no juego mal a la pelota, ¿viste? Pero bueno, si no se dio, no 

se dio. Pero ponele que haya ido, pero tampoco me gusta Buenos Aires. Está bueno, tal 

vez, porque yo jugaba en un club barrial que se llamaba “los pantera” y fue un tipo a ver 

como juegan los pibes, todo eso. Bueno, nada, uno de esos de Buenos Aires habló con 

mi vieja y le dijo: me gusta mucho como juega tu hijo porque bla bla bla, estaría bueno 

que lo lleváramos. Y mi vieja no quiso saber nada. Típica vieja de antes, de, “no, a mi 

hijo no lo van a llevar” 

E: de todos esos deportes que hiciste, ¿te quedó recuerdo de algún profesor, que fue 

alguna influencia especial, importante? 

D: lOs profesores que me tocaron. Gracias a dios, unos capos todos. Y el chabón que 

después entrenó a  mi hermana es un groso, te cuenta cada historia que no podés creer. 

También ex marino, ¿viste?, bueno, ¿viste? También con él hacía natación, atletismo. Y 

después los de futbol todavía hoy los veo, los saludo y…la mejor, ¿viste? 

E: ¿Y quien te acompañaba más en el tema de los deportes? 

D: Eh, no, mi vieja, mi vieja. No es que me obligaba a ir, pero como veía que no era 

nada malo, pero bueno, ahí si, cuando yo hacía futbol ahí si me llevaban los dos. 

Cuando fui a jugar a Aldosivi ahí me llevaban los dos, porque pasa que de barrial a un 

club es diferente. Porque  ami viejo le gustaba acompañarme, pero era medio chancleta 

para los deportes. 

E: Y cuando eras chico, o así, adolescente, ¿iba s ala cancha también? 

D: Y no, no iba mucha a la cancha. Una sola vez fui a ver a Aldosivi que fue cuando 

estaba en el club, epro después no, nunca mas.  

E: ¿Tus amigos eran mas de la escuela o del barrio? 

D: Eh, no no, siempre más de la escuela.  

E: ¿Con el mismo grupo hiciste primario y secundario? 

D: Eh, si si, desde el Jardín. Primario y secundario. Lo que pasa que, lo que es el faro 

está todo ahí, cerca. Y las madres dicen: golazo, porque está la escuela enfrente. Así que 

bueno, no, bien bien, con los chicos bien.  

E: ¿Alguna vez tuviste en la primaria o secundaria clases de educación sexual? 

D: Eh, si si, no clase, alguna charla. Tipo enfermedades, como se puede llegar a usar un 

preservativos. Nos habló un hombre también, por el tema del SIDA, ¿viste? 

E: Y, ¿te acordás de tu primer novia, o de la primera chica con la que empezaste a salir? 

D: Mi primer novia, a sí enamorado, porque después, de muy chiquito no tiene sentido. 

Con mi primer novia, 6 años estuve. 

E: ¿a qué edad la conociste? 



D: Ehh, a los 14, en el colegio. No era compañera, iba  un año menos. Imaginate lo que 

hice: repetí un año para ir con ella. Para poder estar con ella. Lo que pasa es que, yo ya 

venía haciendo  un trabajito, porque era una piba bien, en todo sentido. La venía 

conociendo, bla bla bla, bla bla bla, hasta que por allá me empecé a enganchar, y para 

extra con la mina, repetí. Mirá lo que me puse a pensar, ¿no?  

E: ¿Y después fuiste toda la secundaria al mismo curso con ella? 

D: si, imaginate, de los 14 hasta los 20 estuve con ella 

E: ¿Y tu primera relación sexual fue con ella? 

D: No no, ponele que, a los 13 años fue. 

E: ¿Y con quien fue? 

D: Uh, ¡no me hagas acordar! 

E: ¿por qué? Fue una mala experiencia? 

D: Eh, no no, fue una compañera de colegio que era, como no sé como decirte, la más 

feíta, entonces no daba que nadie se enterara 

E: ah, el problema era que vos no querías que tus amigos se enteraran… 

D: y si, claro. Porque no, no daba. Así que claro, 6 años… 

E: ¿y te acordás en qué situación fue? 

D: Y si, salíamos del colegio, y bueno, sin que la madre se enterara, típica, ¿no? 

E: Bueno, y recién dijiste que estuviste 6 años. ¿cómo era la relación con ella? ¿Cómo te 

llevabas con ella? 

D: la verdad que bien, hacíamos la tarea, nos llevábamos bien, en todo sentido 

E: Y en esos 6 años, ¿saliste con otra chica? 

D: Eh, no no, la verdad que no. Ojo, ¡se presentaban oportunidades! Siempre, viste, un 

mensaje te encuentran, pero no, ¿viste? Todo bien…para que dure 6 años, ¿viste? Igual, 

yo creo que ella vio que yo era muy pelotudo. Como te puedo decir, ¿viste? El típico 

banana. La verdad me pateó porque yo era un pelotudo. 

E: ¿Ella decidió dejarte? 

D: Y si si, la entiendo, por pelotudo, por hacerme el banana, el canchero, porque ella era 

como más seria, ¿viste? 

E: Ustedes terminaron la escuela juntos, ¿y después qué proyecto tenía cada uno? 

D: Y… cuando terminó el colegio seguíamos. Ella empezó a trabajar en otro lado, y 

viste cuando ya te empezás a relacionar con otra gente… y bueno, y se fue por las ramas 

y… 

E: ¿Y vos qué hacías en esa época? 

D: Y, la verdad nada… trabajaba de vez en cuando… 

E: ¿de qué trabajabas? 

D: Trabajé de camarero, en el pescado. Eso, trabajé antes de terminar la escuela. Yo 

empecé a trabajar de chico para tener mis cosas, pero a mi mamá mucho no le gustó que 

empezara a trabajar en el pescado. Porque viste como dicen? Entrás al puerto y morís en 

el puerto. A mi mamá no le gustaba el ambiente del puerto. Ella de chica sufrió mucho  

y sabe lo que es y no le gusta. Y mi hermano tiene libreta y trabajó en el puerto también. 

Así que, cosas así, trabaje de todo un poquito. 

E: ¿En el puerto trabajaste siempre en plantas? 

D: Eh, si si, yo trabajaba todo lo que es la parte de cámaras. Todo lo que se hacía en 

fresco. Yo estaba en la parte de congelado después de que fileteaban. 

E: ¿Y cuanto tiempo trabajaste así en el puerto? 

D: Y, trabajé, trabajé bastante. Después empecé el trabajo de jardinería por mi cuenta. 

Así hoy en día, trabajo hasta el mediodía de jardinería y a la noche hago delivery. Pero 

ponele, no todos los días, así día por medio, así cuando hay trabajo. Hacemos eso con 

mi hermano. 



E: Y volviendo al tema de tu novia, ¿por qué decís que te dejó por boludo? 

D: Y si, por banana. Volviendo al tema. Ella se fue por las ramas, empezó a  trabajar 

con personas grandes y yo que era un pendejo, que no tenía un laburo muy fijo, eh, yo 

era…me hacía mucho el banana y a ella no le gustaba. Se ponía un poco celosa.  

E: ¿Vos decís que ella era celosa? 

D: Y si si, ojo, yo también era celoso. En situaciones que por ahí veía que no me 

gustaba. 

E: ¿Por ejemplo? 

D: Y, que se yo, no sé…pasa un flaco y que se le quede ponele a hablar…y después no 

sé, íbamos a la playa, ella se ponía así o así.  

E: ¿Y ella era celosa con qué cosas con vos? 

D: Y, ponele, pasaban minitas y se me quedaban mirando, y yo me reía. Ye lla me 

decía: ¿de que te reís? Y…yo soy medio boludo… 

E: En ese momento ¿te afectó que ella te dejara? 

D: Y si, me afectó un poco, porque estar enamorado y toda la bola, qué se yo, tantos 

años, pero si te pones a pensar: y este boludo… y si, la culpa la tenía yo… 

E: Vos en toda la relación ¿siempre seguiste viviendo en la casa de tus viejos o 

convivieron en algún momento? 

D: eh, no no, siempre viviendo en mi casa, en lo de mis viejos. La única vez que me fui 

a  vivir por mi cuenta fue hace un año con la mamá de mi hijo. 

E: ¿esa fue tu primer convivencia? 

D: Eh, si si, con ella. 

E: Y, ¿Dónde la conociste? 

D: ¿a la mamá de mi hija? Eh, si… en un boliche.  

E: ¿ella tiene la misma edad que vos? 

D: No no, es más chica, tiene 20…y pasó un año, año y pico de que me pelée con… y 

conocí a otra persona, pero yo estaba enroscad con la anterior, ¿viste? 

E: ¿esta persona que conociste es la mamá de tu hijo? 

D: Eh, no no no. Yo después de separarme estuve un año solo y conozco una chica que, 

la verdad, me brindó todo, pero yo no me sentía cómodo. Y después conozco a la mamá 

de… 

E: Y esta mujer intermedia entre las dos relaciones 

D: (interrumpe) no no no, la verdad yo soy un pelotudo porque me brindó todo, todo, 

pero yo no, no… 

E: ¿Pero qué significa “me brindó todo”? 

D: era una buena persona, era una buena persona. Y hoy veo las situaciones, y las 

mujeres como están y me digo: me di cuenta tarde, porque yo estaba enganchado en mi 

relación de los 6 años, y le dije que no iba, que no no no, no me sentía cómodo. 

E: Y ¿no convivió con vos? 

D: eh, si si, estuvo en mi casa. Yo estuve en la casa de ella también. Estuve una semana, 

más o menos en la casa de ella pero después vino a mi casa. Y nada, yo estaba 

enganchado con la otra persona. Hasta hoy en día, no no me la puedo arrancar. Yo me 

eché todas las culpas. Yo creo que conocí a esta persona para tratar de olvidar a la otra. 

Entonces me di cuenta: ¿para qué voy a  hacer sufrir a ella si es al pedo, es al pedo? 

E: Entonces, después de esta chica, conocés a la que va a ser a mamá de tu nena… 

D: si si, la conozco en un boliche. En esa época estaba saliendo bastante, la verdad que 

si. 

E: ¿Y a cuanto tiempo que la conociste a ella quedó embarazada? 

D: Y, al año, año y medio, más o menos. No, menos. Yo ya la conocía  ella de ese 

boliche. Ya la venía mirando, pispeando. Bueno, después de ahí empezó al relación. 



E: Ustedes, cuando ella queda embarazada ya estaban conviviendo o todavía no? 

D: Eh, si, ya estábamos conviviendo. Estábamos conviviendo allá en Alfar 

E: Y como te llevabas con ella en la convivencia? 

D: Y, la verdad, era complicado, muy complicado 

E: ¿por qué era complicado? 

D: Y, complicado, no sé como decirte… peleábamos mucho, discutíamos mucho. Y 

muchos celos de ambas partes. Y ponele, también, yo llegaba de trabajar y a mi me 

gusta llegar de trabajar y tener la casa limpia, por ejemplo. Porque yo trabajaba y ella 

estaba ahí en la casa. Pero ponele, si yo llego de trabajar, como mínimo, prepararme la 

comida como mínimo, estaría bueno. ¿viste? Esas cosas no, no me gustaban. Porque ella 

antes de vivir conmigo vivía con la madre. 

E: ¿Cómo te llevás vos con la familia de ella? 

D: Y…era complicado.  

E: Volviendo al tema de los celos, ¿te preguntaste por qué tenías celos? O cuales eran 

las situaciones que más te generaban celos a vos, podés identificarlas? 

D: Eh, si, pero no las quiero decir (risas) es algo que yo lo tengo, como para mi.  

E: ¿Y las mayorías de las discusiones eran por eso? 

D: Y si, y también por lo que te dije. Que yo llegaba de trabajar y…como que no hacía 

nada, ponete media pila… 

E: ¿Y ella a vos qué te reclamaba? 

D: Y… no sé, que te puedo decir? Salíamos y, no sé, por ejemplo, la ultima vez que 

salimos, fuimos a  comer una pizza y no se, que se yo, la camarera. Yo e quedo 

mirando, normalmente, y la mina me empieza a mirar y se empieza a sonreír, y la mina 

se enoja: eh, boludo, no se qué, y bueno, lo le dije: ¿qué querés que haga? Yo no hice 

nada 

E: ¿Y ustedes querían tener un hijo? ¿Lo habían pensado? 

D: Eh, no no, fue de ella. Ella me decía, y yo le decía, “bueno,… si si..” 

E: ¿Ella te decía que quería tener un hijo y vos le decías que si por decirle, pero no 

estabas convencido? 

D: eh, si si, por decirle, porque yo no estaba convencido. Porque estábamos alquilando, 

yo no tengo un laburo fijo, se complicaba. Pero bueno, no sé… 

E: Y cuando efectivamente supiste que ella se había quedado embarazada, ¿qué te pasó 

por la cabeza? 

D: Y, me quería cortar las pelotas…y no, no, un poco de todo. Un poco de todo, lo que 

te imagines, un poco de todo. 

E: ¿Y ella como estaba? 

D: Y no sé si estaba contenta, porque al verme a mi…cuando te digo que se me cruza de 

todo por la cabeza…yo no estaba muy convencido, al verme a mi, ¿que onda? Pro 

bueno, ahora está bien. 

E: ¿Y como fue el proceso del embarazo? ¿tu relación con ella? 

D: Y… conviví con ella los primeros 3, 4 meses. No, miento, un poco más…si, como 5, 

6 meses. Pero en eso estábamos como varias idas y vueltas. O sea, muy bien no nos 

llevábamos. Yo sentía que… ahora te voy a decir esto y va a sonar… ¿Qué onda flaco, 

que me estas diciendo?, yo sentía que, ¿Cómo puedo decirte?, lo que pasa que va a 

quedar todo grabado y yo no quiero hablar de mas, ¿viste? 

E: Bueno, decí lo que pensás o lo que tenés ganas de decir… 

D: Yo no estaba muy muy seguro, como, no quería. Y eso, obvio que se notaba. Yo 

estaba pensando en la plata, en lo que hay que pagar en los pañales, en esto, en lo otro, 

pero buen, hoy en día salía delante, la nena tiene 6 meses… 



E: Bueno, entiendo que vos no estabas seguro y que no querías ser padre, pero te hago 

una pregunta: ¿Ustedes se estaban cuidando en ese momento? Usaban algún método 

anticonceptivo? 

D: Eh, no no, yo no me estaba cuidando, y ella tampoco. Y es culpa mía también, pero 

viste, también, hay pastillas. Pero vos podés pensar: “bueno, flaco, ponete un 

preservativo” 

E: ¿Ustedes lo hablaron alguna vez, sobre alguna forma de cuidarse o no lo hablaron 

nunca? 

D: Eh, no no, bueno, más o menos. A ella no le gusta cuidarse, en el sentido de pastillas 

y eso. Y a mi no me gustaba tampoco cuidarme. 

E: ¿querés decir que no te gustaba usar forro? 

D: Y si, si, vamos a decirlo así. Pero ahora, feliz de la vida: la nena tiene 6 meses, 4 

dientes. Pasó todo tan rápido que, bueno… 

E: ¿y en el momento que nació qué sentiste? 

D: Y, se me caían las lagrimas porque yo tenía restricción en ese momento. Así que 

viste? Yo no me quería acercar, nada. Y eso fue muy feo, ¿viste? Yo recién ahora estoy 

cayendo, de venir acá y todo eso. Yo tuve una enseñanza dura y ahora creo que estoy 

madurando bien. Yo nunca había conocido lo que me llevara la policía, ni salir 

detenido. Jamás había entrado a una comisaría. Por eso te digo: hoy en día yo tengo más 

conciencia de hacer las cosas bien. 

E: Bueno, son casi las 7, tenemos que cortar y seguimos la semana que viene.  

 

 

 

 

 

 

 



Entrevista Nº 2 a D 

 

E: Habíamos quedado la semana pasada en que vos me estabas contando de tu primera 

convivencia con la que después fue la mamá de tu hija. Vos me habías dicho que había 

cosas que no te gustaban de la convivencia… 

D: Y, si si, muchas. Como lo que conté que no hacía nada en la casa. Ojo, yo la 

ayudaba, eso si, que quede claro. Porque vos me decís: si sos un plaga, que o laburaba, 

pero yo laburaba, y aparte llegaba a la casa y la ayudaba a limpiar. 

E: Y vos con ella, ¿estuviste cuánto tiempo en pareja? 

D: Y, más o menos 2 años, pero, es más, creo que fue un poco más…exacto no sé, pero 

seguro fue más… 

E: Y de esos más de 2 años ¿cuándo empezaron a surgir los problemas? 

D: Y… viste que al principio todo el color de rosas, lo que pasa es que, cuando vas 

conociendo a  la otra persona, bueno, hay encontronazos 

E: ¿Y discutías eso con ella? 

D: Si, bueno, mas o menos. Porque es una mina que: “bueno, si, no, qué me 

importa”…hacé de cuenta que yo hablaba con una pared. Olvidate, si si si. 

E: ¿Y ella te manifestaba algún enojo por algo a vos? 

D: Y no, pintaba más cara de culo… 

E: ¿Nunca podían encontrar la forma de dialogar? 

D: Y, digamos, no había mucha interacción. No había un ida y vuelta, era un ida 

solamente. Pero yo al principio la tomé como que ella era así, me di cuenta que que no 

servía hablar porque al fin y al cabo terminaba hablando siempre yo. Y ella como que te 

escuchaba pero después hacía lo que quería… 

E: ¿ella había tenido alguna pareja anterior a vos o era su primera convivencia? 

D: Si, si, había tenido una pareja anterior. 

E: Y ella te contó cómo había sido la experiencia con esa otra pareja? 

D: Si, me contó, muy complicada. No porque se llevaban mal, sino por una situación 

que la tengo que dejar aparte. Una situación que no, no es normal. 

E: Bueno, lo dejamos ahí si vos no querés hablar de eso…Vos tenés una hija con ella, 

¿cómo siguió la situación después de que vos manifestaras que no tenías muchas gana 

de tener ese hijo? 

D: Y bueno, como te dije la otra vez, fue más una idea de ella. Porque yo no tenía un 

trabajo estable y eran todas changas. No estaba bueno tener un hijo así. 

E: Vos no querías tener un hijo con ella por el tema laboral solamente ¿o por la reacción 

con ella también? 

D: Y… por lo laboral y por ella también. Porque ella venía de una situación complicada 

y como que te envolvés en esa situación, pero bueno, se dio así y bueno… 

E: durante el embarazo y cuando la nena nació, ¿seguiste como con esa actitud que se 

notaba que no tenías muchas ganas? 

D: Y, ponele hasta los 6, 7 meses estuvimos juntos. Después pasó lo que pasó y se fue a 

lo de la madre y cuando nació me avisaron a mi, pero mayormente si, seguimos así. 

E: Cundo pasó todo lo que pasó, ¿a qué te referís? 

D: Y, la situación por la que hoy día estoy acá.  

E: ¿Y cuál es la situación por la que estás acá? 

D: No, la verdad yo no quiero tocar mucho el tema porque es algo que pasó, es algo ya 

cerrado, que me hizo pasar varias cosas, así que no, no, eso no 

E: Bueno, digámoslo así, yo interpreto que vos tuviste una situación x que es una 

situación d e violencia, que si querés me la explicas y si no no, y ella ¿hizo una 

denuncia? 



D: Si si, ella hizo una denuncia pero yo creo que se arrepintió, porque cuando yo estaba 

en el patrullero, me miró como diciendo: “no, ¡que hice!”. Yo calculo que, eso se le fue 

de las manos y no supo como controlarlo. Y yo lo tomé como: “boluda, ¿me estás 

haciendo esto? Estábamos juntos!” 

E: Ella te hizo una denuncia por una situación de violencia hacia ella y se te dictó una 

restricción… 

D: si, pero en el momento en que ella me hizo una primera restricción yo no entendía 

nada: estaba en el laburo… 

E: ¿te hizo una restricción antes de este segundo hecho de violencia? 

D: si si, mucho antes 

E: ¿Por qué te impuso esa restricción? 

D: No sé, porque me molestaba, porque un día se levantó con el… no sé… no le di ni 

bola, para llamar mi atención, agarró y me hizo una restricción. La policía me la llevó 

ala puerta del balneario y cuando fui me dieron el papel de restricción.  

E: ¿Vos en ese momento estabas viviendo con ella?  

D: No, en ese momento ya se había ido a vivir a los de la madre 

E: ¿Y ella por qué se había ido a lo de la madre, se había ido mal con vos? 

D: Si si, se fue mal, se fue peleada. Pro no daba para que me hiciera una restricción 

E: ¿pero te acordás por qué se fue peleada?  

D: Por las mismas diluciones, siempre lo mismo. Y por los celos también.  

E: ¿por tus celos? 

D: Si, ella también era celosa. 

E: ¿qué cosas te daban celos a vos? 

D: Y, casi las mismas situaciones calculo… o más que celos, lo que me daba es 

desconfianza…que, que pensaba que podía llegara  actuar. Por ejemplo, cuando me iba 

a trabajar y ella se quedaba sola. Eso me pasaba mucho porque yo trabajaba de noche. 

Pero yo creo que a esa situación y a esa desconfianza calculo que lo sumó por la 

situación en la que está ella. Yo lo tomo así, no sé si esta bien o está mal. Pero viene de 

una situación complicada ella. Yo la conocí así, la acepté así. 

E: ¿Vos decís que viene de una situación complicada por algo que ella hizo o algo que 

vivió? 

D: si si, por algo que ella hizo y vivió. Inconscientemente yo no me di cuenta, pero la 

conocí con eso. Y digo: “¡pero la puta madre! Yo me di cuenta después” y eso me 

genera desconfianza totalmente y es uno de los motivos por el que peleábamos. 

E: Y después de esa primera restricción, ¿qué paso? 

D: Y, me llego al laburo y pensé: esta mina está loca, y después le dije: ¿por qué hiciste 

eso? “no, que se yo, bla bla bla” me dijo. Pero me pusieron una restricción de 30 días ya  

los 2 días ya ella no la cumplió. Lo hizo al pedo porque a los 2 días se le va el enojo, me 

manda un mensaje y hoy en día, nos une la criatura, así que mal que mal nos tenemos 

que comunicar. Bueno, cuestión que después nos terminamos arreglando, como todos… 

E: ¿pudieron hablar más profudamente de por qué había pasado eso? 

D: No, porque para ella fue como un papel más. Capaz que me lo hizo de enojo, porque 

se fue enojada.   Pero no era para tanto, ¿me entendés? Todo bien, pero fijate que todo 

esto son antecedentes, queda registrado… ¿entendés? No da. Yo antes de todo esto 

estaba por entrar las fuerzas de seguridad, y esto me cortó las piernas, porque yo ahora 

tengo antecedentes, y hoy en día tengo que estar trabajando de cosas que no dan, peor 

bueno, nada. Y fue todo porque se levantó así y fue así… 

E: ¿Y con ella nunca pudieron hablar de ese tema? 

D: no no, porque es muy cerrada, imaginate yo, siendo el novio, la pareja había poca 

comunicación… 



E: ¿Y la segunda restricción por qué fue? 

D: Bueno, yo me quedé en un casa y ella se fue a lo de la madre y me puso una medida 

de restricción que yo no me podía acercar a ella. 

E: Si si, entiendo, pero ¿por qué te puso la medida de restricción esta segunda vez? 

D: Y capaz que se pensó que, no sé, ella estaba embarazada y si, esa fue la segunda 

restricción. Bueno, cuestión que, la segunda vez, problemas entre nosotros, y bueno, 

nada. Y llegamos a este punto que, bueno, yo le echaba todas las culpas a ella, pero, 

bueno, también en algunas cosas yo estaba equivocado… 

E: Por ejemplo? 

D: Y, en pensar en hacerme la cabeza tanto de celos. Lo que pasa es que ella, ella en un 

momento de la separación, que estábamos una semana separados, se metió con mi 

primo, y bueno, y nada, y desató todo eso 

E: ¿Cómo se metió con tu primo? 

D: Estábamos peleados nosotros, pero así peleados distanciados. Y bueno, ella sale un 

día al boliche, yo también salgo, yo la vi, me vio, no pasó nada. Yo estaba con mi 

primo. Cuestión que lo veo chamuyando con la minita. Bueno, ese día no sé si pasó algo 

o no. Bueno, cuestión que me termino enterando al otro día que el flaco había estado en 

la casa, con ella, y bueno, eso fue: “boluda, no me dijiste nunca” y bueno, todas esas 

cosas, uno va juntando cositas y… 

E: En la segunda restricción ¿es por la situación de violencia que te derivan acá? 

D: si si, yo como te dije, tomo lo bueno, lo que me tocó, pero bueno, ya está, sobre esto 

tomé lo bueno, por ahí en algunas cosas estaba equivocado y lo malo es que me cortó 

las piernas en el tema de lo laboral, ¿viste? 

E: Te hago esta pregunta para que me respondas sobre lo que vos sentiste, ¿vos percibís 

que en algún momento en la relación con ella la maltrataste de alguna manera? 

D: Puede ser, pero también tengo como que, no es por echar las culpas, pero me llevaba 

ella también a esa situación. Mirá, imaginate, todo respuestas “si, no”, ¿cómo haces para 

entender a esa persona? Era como que estaba hablando con la pared. 

E: ¿Y en qué sentido específicamente creés que la trataste mal? 

D: Y yo creo que nos hemos levantado la mano, en ese sentido, mutuo, eh, que se yo, 

verbalmente también, y eso también lleva a psicológicamente 

E: ¿Le dijiste o le hiciste cosas de las que te arrepentís hoy? 

D: ¿En momentos de enojo? yo creo que si. O sea, si.  

E: ¿Y cuanto hace que no hablas o no la ves a ella? 

D: Y, la vi la semana pasada. Está todo bien con ella. Yo trato, como se diría, de 

correrla para donde dispara. Se le cruzan los cables y es capaz de…no sé, por eso trato 

de tener una buena relación… porque de por medio está la nena, y no da, porque me 

hacen otra restricción y a mi me gusta estar con la nena…Lo que más me duele, si, es 

que después de todo esto, uno trata de querer hacer una familia. 

E: ¿Y pudiste hablar de la situación con ella? 

D: No, pasaron unos meses que yo nada, porque estaba dolido con la situación. Ella se 

habla con mi cuñada y yo me enteraba todo por parte de mi cuñada. Hasta que conocí la 

nena, y fui al hospital y todo eso. Yo cuando nació la nena estaba con la restricción 

todavía. Y yo la respeté hasta que nació la nena. Ya está, me arriesgo, porque quería 

hablar con ella y ver a la nena. Así que bueno, así fue, de vez en cuando voy y la veo. 

E: ¿En la restricción incluyeron a la nena también? 

D: Si, a la nena y a parte de la familia de ella, pero bueno, por eso te digo, es arriesgado. 

Porque  ami me agarran cerca de la casa y…así que bueno, nada. Y bueno, pero, perdón, 

pero es mi hija y yo la quiero ver. 

E: ¿vos desconfiás de cómo ella está cuidando a la nena? 



D: puede ser, un poco. No del todo, porque, un poco, un poco. Y, a la primera nena, 

cuando tenía un año y medio, era media colgada. La nena se levantaba y andaba sola 

así, toda despeinada, descalza y esas cosas que por ahí, pienso, un poco. La otra vez me 

dijo que la nena se había golpeado y como que se había desmayado, y yo le dije: peor 

¿por qué no me dijiste nada? “porque tenía miedo de que te fueras a enojar” y bueno, 

esas cosas, pero si, un poco, un poco… 

E: ¿Y el entorno de la familia de ella como está con vos? 

D: No no, digamos que ahora todo bien, peor bueno, la otra vez fui a llevar unas cosas y 

ahí si estaba el padrastro afuera que no me puede ni ver. El único, pero después todo 

bien, la madre, todo eso, todo bien. 

E: ¿Y vos qué reflexión hacés de todo eso que pasó? 

D: Y, de todo eso siento que mejoré. 

E: ¿en qué mejoraste? 

D: y… en la relación con ella, porque no nos entendíamos y nos matábamos, esa es la 

realidad, y hoy en día, como que es otra cosa. Es algo más pacífico todo. Por eso digo, 

yo tuve que llegara  esa situación y ahí esta lo bueno y lo malo. 

E: ¿Cuánto hace que estás viniendo al grupo? 

D: Y, ya hace un par de meses 

E: ¿qué impresión te llevaste la primera vez que viniste? 

D: eh, nada. O sea, mucho del tema al principio no quería hablar, porque sentí que me 

iban a  mirar con otra cara, pero cuando vi que todos teníamos el mismo problema, o 

más o menos parecido, “mira a mi me pasó esto, esto y esto y listo” 

E: ¿Te sentís identificado con los varones del grupo o por algún motivo te sentís 

diferente? 

D: no, es según la situación. Por ahí hay personas que dicen cosas que me llegan… la 

verdad que si, hasta a veces me gusta venir. Te hace aprender y te hace recapacitar  

mucho. También por la situación que vivís, la policía que te lleva, no sabes lo que es, 

nunca más, nunca más. Eso es como, que me marcó, ¿viste? Es feo. 

E: ¿vos antes habías estado detenido alguna vez? 

D: No no, nunca. Es feísimo y lo que viven los familiares también. Es todo una locura 

E: Si vos volvieras a estar en pareja, ¿qué cosas cambiarías? ¿Qué cosas no volverías a 

hacer de tu parte? 

D: Viste cuando una discusión se empieza a agrandar, bueno, ahí pegar la vuelta e irme. 

Porque para meterme en problemas vuelvo a pasar lo mismo. Entonces eso, pegar media 

vuelta e irme. 

E: ¿Y en qué otras cosas más? 

D: no sé, porque en otra cosa, ¿viste? Yo creo que si pegas media vuelta y te vas el resto 

no cuenta, porque por ahí en la discusión se te va una palabra, pero que pase a mayores, 

no. 

E: Cuando vos escuchas hablar de violencia de género, te sentís…. 

D: ¿identificado? Y si, porque hoy en día estoy acá. Estoy acá por un maltrato, pero 

bueno, nada, yo hoy en día me estoy haciendo cargo 

E: ¿Y vos conocés otros varones que por su comportamiento tendrían que pasar por este 

grupo por más que no tengan una denuncia? 

D: Y si, yo creo que si, porque te ayuda. O sea, si, tal vez tendrían que pasar. Eso te 

cambia la cabeza: de la situación que pasas hasta que empezás a hablar acá. 

E: ¿hoy la estás viendo a tu nena por más que tengas la restricción? 

D: si, la estoy viendo en la casa de ella, más que nada porque la nena tiene 6 meses, y 

una nena que es bebé y toma la teta. La nena tiene 6 eses entonces siempre tiene que 

estar con la madre. Si yo la tengo, no tenés idea como llora, tiene que estar 



constantemente con la madre. Porque el otro día, como habñe con Victoria, a mi me 

gustaría que ella también viniera a hablar acá. Porque claro, está bien, hacen cambia al 

varón, pero estaría bueno que cambie la mujer también. Entonces por ese lado, yo le 

decía a Victoria: “llamala y decile que venga”, me gustaría que ella también saque sus 

cosas, saque lo que siente. El tema es que no quieren que venga con las nenas. Si vos 

me decis que la nena la acostumbras con la mamadera y se queda…pero la nena tiene 6 

meses, quiere la teta, es dfícil. 

E: Vos cuando estás mal, ¿con quien hablas? 

D: Si, hablo mucho con mi vieja. Mi hermano, si si si, igual, mal no estoy, eh. No es 

que estoy bajón. Por ahí antes un poco si, pero ahora es como que está todo bien. 

E: ya estamos pro terminar la hora y yo siempre dejo una última pregunta que es ¿Qué 

es ser varón para vos? 

D: (silencio)  

E: ¿te preguntaste alguna vez eso? 

D: Eh, no no, jamás. Jamás jamás. (silencio) ¿el que mantiene la casa, puede ser? Para i 

ser hombre es mantener a la familia, sustentar a la familia y nada. Para mi es eso, eso es 

ser hombre, un buen hombre. Jamás me lo preguntaron tampoco, así que estoy 

respondiendo a algo…¿Qué es ser hombre? (se pregunta a si mismo) Bueno, para mi es 

eso. Eh, si no, ¿Qué tipo de hombre sos? Nada, eso, sobre todo, creo que pensar en la 

familia. Bueno, no sé si está bien lo que dije. 

E: No hay respuestas que estén bien o que estén mal, es lo que vos pensás. 

D: la verdad es que jamás me lo preguntaron eso. Entonces, para mi es eso, no sé. 

E: Buen, gracias 

 



Entrevista Nº1 a F: 

 

F: Yo te digo, lo que vas a escuchar de mi lado, yo ya te lo digo, te lo digo porque yo 

soy muy autocrítico, me analizo mucho porque yo jugué al tenis muchos años. Jugando 

a velocidad, tomando unas decisiones a niveles muy rápidos. Y no soy, como, ¿Cómo te 

puedo decir? Como que todos se quieren enmarcar en algo…yo no tengo cuadro. Como 

ya te digo: vas a escuchar cosas que por ahí son normales, pero, que se yo, no sé…pero 

solo eso…listo, vos dirás 

E: ¿qué edad tenés? 

F: 36 

E: ¿dónde naciste? 

F: En Bueno Aires, en barrio Belgrano. 

E: ¿cómo estaba conformada tu familia? 

F: Padre, madre y dos hermanos menores.  

E: ¿vos sos el mayor? 

F: Si, de los tres 

E: ¿A qué se dedicaban tus padres? 

F: Se dedican. Uno es martillero público y mi madre es psicóloga, que vive en Buenos 

Aires. Mi hermano más chico es pintor y el más chico es abogado. 

E: ¿tienen mucha diferencia de edad con vos? 

F: No, el que me sigue tiene 2 años menos que yo y el mas chico, 6 años menos 

E: ¿Tus padre estuvieron en pareja toda tu niñez y adolescencia? 

F: No, estuvieron en pareja aproximadamente 15 años, después se separaron, mi madre 

se fue a vivir a Bs As y yo me fui con ella a Bs As, y mi padre se quedó en Bahía 

Blanca. 

E: ¿Pero vos no habías nacido en Bs As? 

F: Claro, pero a los pocos meses de vida mis padres se fueron a Bahía, porque en Bahía 

Blanca estaban mis abuelos, entonces, yo, mi niñez, la pasé en Bahía Blanca, hasta los 

14 años. 

E: ¿Conociste a tus abuelos? 

F: Conocí por parte de mi madre a mis dos abuelos, a mi abuela por parte de mi padre y 

al padre de mi padre no lo conocí mucho. El abuelo por parte de mi madre era una 

persona muy inteligente, hizo la primera usina eléctrica en Río Negro, fundó la primera 

escuela en Río Negro, a la cual yo fui hace varios años con mi abuela a recibir una 

mención. Después vinieron a Bahía Blanca, pusieron el primer video de alquiler de 

películas, trabajo en el Don Bosco también y puso el primer video juego d e Bahía 

Blanca. Y bueno, era una familia muy sólida en ese entonces… en ese entonces. 

E: En a niñez ibas a la escuela, recién me contabas que jugabas al tenis… 

F: Si, desde muy chico, cuando mi padre tenía video juego enfrente, y un día me llevan 

al club, tenía cuatro años, y me gustó mucho el deporte, les gustó mucho como yo 

jugaba, y a partir de ahí comencé a jugar y a tomar clases de tenis. Y jugué muchos 

años, a nivel competitivo, hasta, justamente la separación  de mis padres, fue que viví en 

Bahía Blanca la mejor etapa del tenis. Después, ya cuando cumplís años, ya 17, 18, es 

una etapa más competitiva, que ya no competís a nivel del país, sino 

internacionalmente, a nivel del mundo, y sumado al 2001 y los problemas económicos, 

sumado a problemas personales, familiares, no pude seguir jugando al tenis. Si después 

estudié como profesor, y ejercí mi profesión, pero no pude ser un jugador profesional. 

E: ¿te acordás cuando eras chico si tenías algún ídolo? 

F: No, yo quería ser soldado cuando era chico. ¿viste cuando te preguntan qué querés 

ser cuando seas grande? Yo decía soldado. 



E: ¿Y por qué querías ser soldado? 

F: Porque hay una parte de la familia de mi padre que hay como una tradición militar. 

Creo que mi tío segundo fue capo del ejército en Bahía Blanca. Entonces cuando se 

hacían desfiles tradicionales en Bahía Blanca, yo era muy chico y me llevaban a 

caminar ahí con los soldados. Ir a ver los polvorines en Punta Alta, entonces no había 

duda que quería ser soldado. Y bueno, aparte, estaban las películas de Rambo en esa 

época… 

E: ¿Y a la escuela fuiste a algún tipo de liceo militar o algo así? 

F: No, pero al Don Bosco, al que iba, ya te diría que era bastante estricto. Igual estuve, 

creo que 5 años ahí o 3… 

E: ¿ES una escuela religiosa de solo varones o mixta? 

F: Si si, una escuela religiosa solo de varones. Y si, claro, era muy estricta. Más en esa 

generación de los 80. Primeros años, bueno, hasta ahora, ¿no? Bueno, las normas de 

convivencia eran muy diferentes a las normas que son hoy. Recién había terminado la 

guerra, en el 82. 

E: ¿Te gustaba ir a la escuela? 

F: La odiaba. Era lo peor que me podían hacer. Porque cuando yo estaba en la escuela 

perdía  tiempo de jugar al tenis. Y mientras yo escuchaba lo que ya escuchaba 

permanentemente, de otro lado, mi compañero Guillermo Coria le estaba pegando a la 

pelota, entonces claramente era una pérdida total de tiempo 

E: ¿Ya de chico sentías la presión de querer convertirte en un profesional de tenis? 

F: No, no, todo lo contrario. El tenis me daba un espacio en el cual yo me podía 

explayar, porque en todo, era muy reprimido, y por eso, por ende, siempre fui bueno, en 

todo. Entonces el tenis me realizaba. En bahía blanca fui el 1º en 10 años, y amaba lo 

que hacía, mi devoción era jugar al tenis 

E: ¿Y tus padres te apoyaban en esto? 

F: Si, plenamente… en esos años sí.  

E: ¿Y en la escuela como te llevabas con tus compañeros? 

F: Bien, siempre tuve amigos en todos los grupos. Porque he andado en muchas 

escuelas. Por el tenis, porque me quedaba libre, por algún problema de disciplina, 

también. De hecho fui como a 4 primarias y secundarias también, como 4.  

E: ¿te incomodaba el hecho de cambiar de grupos? 

F: No no, al contrario, me gustaba. No me lo había puesto a pensar, pero siempre hasta 

el día de hoy, tengo un grupito de amigos de cada colegio al que fui. Cuando iba a 

inglés también. Grupos de tenis, del club. 

E: Entre la escuela y el tenis, ¿creés que te quedaba tiempo como para socializar? 

F: Y yo vivía socializando con mis amigos del grupo d e tenis, que somos 7 hasta el día 

de hoy. De hecho viajaba permanentemente, de hecho el club era mi casa. Estaba con 

mis 7 amigos, que bueno, ahora cada uno hizo su historia, ¿no? Y hasta ahora hay 

chicos que hace muchos años que no vi y es como si nos hubiésemos visto ayer. Es algo 

muy raro también, porque como si no los hubiese dejad de ver nunca, eso pasa. Existe 

un respeto de aquellas hermandades, de aquellos códigos de esa generación, que era 

claramente ser uno mismo, en la cancha hacerse respetar por lo que uno es, con 

disciplina, con inteligencia, entonces ahora cada uno tiene su profesión, pero estamos en 

una mesa y hable quien hable es respetado, y es todo positivo. O sea, no se juegan esas 

charlas como las de hoy, de competitividad, de morbo… 

E: Buen, pero es raro porque provienen de un grupo en el cual debería haber cierto nivel 

de competencia… 

F: Si, pero, la competencia era en la cancha. Y si, si, claramente si.  



E: Si vos tenés que pensar tu etapa de la niñez en relación a tu identidad, ¿a quién 

pensás como tu referente o tus referentes masculinos? 

F: Ehh, la verdad que nunca tuve así como, como ídolos… tuve en diferentes 

circunstancias de la vida alguien que se destacó más en lo que hacía, ¿no? Pero no sé, 

depende el tiempo d e mi vida. Bueno, len la niñez, ah, los Guns and Roses, Metallica, 

Guillermo Vilas, Terminator, ponele, esa clase de películas, Rambo y bueno, todas esas 

cosas que nos hacían ver y s rodeaban en esa generación.  

E: ¿Con tu padre cómo te llevabas? 

F: Jack Custeau me gustaba mucho… ¿con mi padre como me llevaba? Bien bien. Con 

sus tires y aflojes ¿no?, pero bien. 

E: ¿Cómo recordás, como crees que se llevaban tus padres entre sí? 

F: no, no creo, se llevaban bien. Claramente fueron los problemas económicos lo que 

cambio la tranquilidad y la armonía.  

E: Eso ya lo nombraste en otras circunstancias ¿cuantos años tenías cuando empezó a  

suceder? 

F: Y, tenía entre 14 y 16 años. Y si, por ahí. En ese momento fue que se separaron mis 

padres y, a ver, estoy viendo como responderte porque tengo varias respuestas…no, y 

hubo un proceso de 6 meses y un año entre que se separaron mis padres y mi madre 

tomó la decisión de irse a Buenos Aires con nosotros. Y ese fue un año de caos total, 

porque yo quería jugar al tenis, porque me prohibían porque sacaba 1 en la escuela, yo 

vivía con mi abuela y mi madre, y agarraba y en vez de ir a la escuela, dejaba las 

raquetas escondidas en el edificio y me escapaba a ir a jugar los torneos. Me acuerdo 

una vez que me escapé y jugué la final con Berloc. Y jugué la final y cuando clasifiqué 

para la final, ya sabía que no la tenía que ganar, que si la ganaba iba a ser peor, porque e 

iba a clasificar para otro torneo y no me iban a dejar. Así que fue, después de la 

separación, muy difícil continuar día a día con lo que era mi profesión.  

E: ¿Vos en ese momento estabas queriendo dejar la escuela secundaria? 

F: Si, pero en ese momento nunca me dejaron totalmente abandonar la escuela. Nunca 

jamás, pese a que, en esa época no se estilaba, era muy raro que alguien no fuera a la 

escuela. Igual yo tenía permiso de la Nación porque eran torneos nacionales y no me 

computaban las faltas. Pero fue muy difícil. Después fui a Buenos Aires y había centros 

de entrenamientos muy buenos, pero la parte económica se dificultó, mis padres ya no 

estaban junto, y ya no pensaban los dos en lo mío. Bueno, y es imposible porque a esa 

edad solo no podés, tenés que tener psicólogo, entrenador, preparador físico, sponsor, 

padres que te ayuden…porque era muy difícil porque yo era uno solo. En un momento 

me escapé a Chile y jugué semifinal en singles y dobles, salí en la televisión para allá, 

salí en la televisión, pero bueno, después no tuve apoyo y no pude continuar. Todo ese 

combo esos dos años pasó eso que te acabo de decir 

E: ¿Entonces vos terminaste la escuela secundaria?  

F: Si, yo la escuela la terminé rindiendo libre en un bachillerato contable en Buenos 

Aires. Nunca dejé de estudiar, siempre me encantó estudiar. Después que dejé tenis 

empecé a estudiar coctelería, con el Gato Dumas, que fue el primer año que se hizo 

coctelería en la Argentina, que no existía gente en la barra que esté con conocimientos 

de bebida en la Argentina. Trabajé con el Gato Dumas, fui mano derecha de él durante 4 

años, y a su vez también fui a un curso al casino antes que aparezca el barco de La 

Boca. Entonces también estudié para grupier. Eh, bueno, sé manejar todos los juegos del 

casino, me hice muy amigo de esa gente, trabajaba de barman y después me iba a 

estudiar para grupier. Y me pasaba horas en las mesas estudiando, me enseñaron todos 

los juegos, y cuando se abrió el barco, yo tenía 17 años y el gerente me dijo: no te puedo 

tomar, porque sos menos, pero yo ya sabía todos los juegos, porque me encantan las 



cartas… en su momento la magia me gustó mucho. Por eso David Coperfil fue mi ídolo 

y de hecho estudié grupier y trabajé en casinos y trabajé de barman en los mejores 

lugares de Buenos Aires y estuve con el Gato Dumas 4 años. Tuve que abrir el abanico 

porque no pude seguir jugando al tenis, ¿y que estudio? Bueno, cosas que sirvan para 

trabajar en todo el mundo, entonces me gusta viajar, y barras: hay en todo el mundo, 

casinos: hay en todo el mundo, tenis: hay en todo el mundo. 

E: Te vuelvo un poquito para atrás: ¿cómo fue anímicamente ese cambio de la 

separación de sus padres, mudarte de ciudad? 

F: Normal, yo nunca tuve apego a las cosas, porque yo desde muy chico viajaba mucho 

por el tema del tenis, los torneos, siempre sin mis padres, siempre solo, el tenis es 

solitario… y por eso no me asusta el cambio, para nada. Al contrario, uso esa energía 

para ver lo nuevo que tengo adelante 

E: ¿En ese momento era una figura muy presente tu entrenador? 

F: Siempre. Todos los entrenadores que tuve fueron excelentes y siempre estuvieron 

pendientes de los que hacía. Una parte muy importante de mi formación: más que mis 

padres. A todos nos pasa, buen, creo yo, que cuando somos chicos y tenemos algún 

profesor en la escuela, o fuera de la escuela en alguna disciplina, que te presta atención 

y te lo acordás siempre, tenés 80 años… “¿vos te acordás del profesor ese que tenía?” 

buen, eso es importante de la profesión de cada uno. Tuve entrenadores muy 

profesionales en lo que hacía. 

E: ¿Todos varones? 

F: no, tuve también profesoras mujeres. Si si, una de Bahía Blanca, excelente jugadora 

de tenis. Jugó con Mónica Seles, con Gabriela Sabatini y después le pasó algo parecido 

a lo que me pasó a mí, y ella me entrenaba. Excelente jugadora, excelente persona 

E: ¿Cómo fueron tus primeras relaciones con mujeres? Porque iba a una escuela de 

varones… 

F: Eh, si si, pero solo los primeros años de primaria. Después fui a colegios mixtos… 

E: Entonces, cuando eras niño y después de adolescentes ¿Cómo te llevabas con las 

mujeres? 

F: No, bien, bien. 

E: ¿Recordás cual fue tu primera novia, o tu primera relación amorosa con alguna 

chica? 

F: No no, siempre, en el jardín ya tenía una amiguita. Me acuerdo que ella no quería 

hacer el cumpleaños porque no me había dado la tarjeta de invitación, y ahora pienso: 

mira si la viera hoy, ¡qué bueno que estaría!, ¿no? Si, siempre tuve compañeras de vida 

en todo lo que hice. 

E: ¿Y tu primer relación importante que vos recordás con una mujer?   

F: Si hay algo de lo que me he acordado últimamente es de esa persona del jardín. Yo 

no sé, si uno no sabe si ese es el primer amor o… pero…no sé bien a qué te referís… 

E: Y tal vez la primer relación más adolescente… 

F: Ah, más de noviazgo… 

E: Si, puede no ser noviazgo, pero la primera relación más sexualizada… 

F: Si si, en noviecitas del club. Si, noviecitas del club. De novio no estuve nunca, hasta 

más grande. De novio en pareja.  

E: ¿En pareja a qué edad estuviste? 

F: Y… arriba de los 25 años estuve de novio, de novio. Mientras tanto he tenido 

compañeras que son compañeras hasta el día de hoy, pero de noviazgo a partir de los 25 

años. Por ahí, creo. Y la primer convivencia con mujeres, también. Pero después, que yo 

siempre estuve en pareja, siempre conviví. Igual, estuve 3 veces en pareja nada más. 

Ahora que lo pienso, fue de grande 



E: En estos primeros años que vos comenzás a hacer estos trabajos y antes de tu primer 

convivencia, seguías viviendo con tu madre o te habías independizado? 

F: No no, siempre seguí viviendo con mi madre y la pareja de mi madre con sus hijos. 

E: Tu madre se pone en pareja con una persona también con hijos, ¿te resultó conflictiva 

esa convivencia?  

F: No, para nada.  

E: ¿te llevabas bien con la pareja de tu mamá en esa época? 

F: Eh, a veces si, a veces no, y cuando no se lo hacía saber.  

E: ¿Y los hijos de ellos eran mas chicos? 

F: Si si, eran mas chicos, pero no fue conflictivo para nada  

E: ¿Cuánto tiempo viviste con ellos? 

F: Eh, no me había puesto a pensar lo que me estás preguntando, pero al menos unos 3 

años. Tal vez un poco más también, eh? Dejame pensar, a ver… 

E: ¿Después de ahí vos te fuiste a vivir solo? 

F: Eh, después me fui a vivir a Bariloche, me quedé trabajando en un Hotel en 

Bariloche. Mi primo se iba para Ibiza con otro amigo y tenía unas cabañas en Bariloche 

y me dijo una noche que estábamos con un amigo, tomando algunas cosas por ahí, me 

dijo: ¿Por qué nos e vana  a Bariloche? Ahora no queda nadie, vayan a ciudarse una 

cabañas, mi amigo tenía un alter en Santa Fe y Callao y tenía las cuentas en dólares y el 

país estaba hecho un desastre. Y nos fuimos para allá. Hicimos una mochila grande con 

comida y nos fuimos para allá. Bueno, allá vivimos en la montaña, el bosque, con 

animales, prácticamente hermoso. Un lugar que se llama península de San Pedro. 

E: ¿Cuál era el plan que ustedes tenían de irse para allá? 

F: Salir de la sociedad en la que estábamos viviendo, porque eran momentos de muchos 

problemas. Y era la libertad, porque era el paraíso, en el bosque, la nieve. Trabajando de 

lo que hacíamos, porque nos habíamos conocido en un restaurat, yo en la barra y él 

camarero, y… nos fuimos para allá, vivimos en el boque, nos tranquilizamos un poro, 

bajamos el consumo de drogas… 

E: ¿vos estabas en un periodo de mucho consumo en esa época? 

F: No, tuve problemas, picos de consumo en otras épocas 

E: ¿En qué momento empezaste a consumir? 

F: No, de grande empecé, no empecé como los pibes ahora. Porque cuando yo me 

empecé a rogar no había tantas drogas en las calles, las drogas las traían los hijos de los 

ricos y estaban en los mejores bares. ¿y quien estaba en la barra de los mejores bares? El 

caballero, entonces me invitaban. La noche antes era muy selecta. Era muy lindo salir 

de noche. Era más lindo todo. Armónico, la gente se movía al comás de la música. 

Tomaban cosas adecuadas, lo que hablaban, era fantástica la Niche. A mi me encanta la 

noche, bueno, me encantaba, ahora ya no. De hecho, hace 10 años que ya no salgo de 

noche. Y bueno, como te decía: ahí empecé. Primero me convidaban cuando salía de los 

bares. Yo al principio no quería.  

E: ¿Antes de trabajar en la noche no habías consumido nada? 

F: No no, yo siempre con el deporte. Eh… bueno, y empecé a probar: primero me 

interioricé mucho en las drogas. Hice un estudio previo… bueno, otro de mis ídolos fue 

Jim Morrison: en ese momento si me preguntabas quién es tu ídolo: Jim Morrison, 

como también Roger Federer. Como si vos me preguntas de qué religión sos, yo te digo: 

Jim Morrison. Yo viví la noche de esa manera, como poéticamente, ¿me explico? En 

calidad de arte. Las drogas, en el concepto en sí de lo que es la revolución de las drogas, 

d e lo que es la contracultura. Yo me acerqué a las drogas por expansión mental 

E: ¿Vos querías vivir esa experiencia de experimentación? 

F: era una curiosidad pero una curiosidad con criterio. Después tuve una novia siciliana, 



una mujer más grande. Siempre me gustaron las mujeres mayores…yo tenía 25 y ella, 

ponele, tenía 7 años más que yo. Después la conocía a Mónica Guido, no sé si la 

conocés… bueno, viví con ella dos años y después que me separé con ella conocí a una 

siciliana que trabajaba en la noche, que venía justamente de Europa, de hablar 5, 6 

idiomas, estaba con los DJ de Buenos Aires…era fotógrafa. Y la ex pareja de ella era el 

nieto de Mujica. Entonces, sumamente en el arte… y yo justo esa semana en que volvía 

a Buenos Aires, la conocí a ella. Entonces yo ya no salía más en la noche, pero ella me 

volvía a insistir. Yo ya había dejado la noche de Buenos Aires, pero me llevaba medio 

tirado de los pelos a los bares, tenía amigas, que eran las primeras lesbianas en ese 

momento, habían abierto un bar artístico solo para ese rubro. Todo under, todo me 

refiero a que no hay publicidad, que son portones, entras por lugares impresionantes. 

Así que si, cuando salía a la noche sacaba fotos. Porque mi familia, desde muy chico, 

son todos fotógrafos, y ahí yo empecé a sacar fotos en la noche, y les empezó a  gustar 

las fotos que y sacaba, y me dejaron a cargo del blog. Y se hizo como una muestra de 

fotografía, me pusieron a hablar con gente del arte. Y fue genial, le explotó la cabeza a 

todos. Y yo encontré un espacio en ese ámbito para esto que estamos charlando. Yo no 

sabía, pero bueno, uno doce: uh, mirá que buena foto, pero también ese un mercado, 

tengo 6 muestras de fotos hechas y bueno, pero el tenis también es un arte. Y hoy el 

arte, la obra de arte máxima que estoy haciendo es la constricción que estoy haciendo 

ahora. Es la construcción de mi casa, en la cual reúno lo que yo estudié de barman: va a 

tener una barra especializada, la mejor, contra una pared. Yo en otro memento estudié 

cría de peces, una de esas paredes va a ser una pecera gigante, que claramente cada pez 

se vende y tiene su precio. Eso no solo sirve para conservar las especies, sino para 

vender también y decoración y tiene unos desniveles que yo vi, como la casa de Gardel 

en Buenos Aires, tiene un ventanal gigante de 5 metros. Esa casa es mi actual obra de 

arte, que me va a permitir darme boleto para mis 36 años, decir, tengo una casa y ahora 

retomo mi deporte, ahora como entrenador y dejo mi equipo de obreros y vuelvo a las 

canchas de tenis. Es lo que hago permanentemente, lo que deje de hacer para venir acá, 

sea como un ciclo para que se complete todo y volver. 

E: Bueno, estamos en la hora de ir terminando, retomamos la semana que viene si te 

parece, así vos tenés tu primera experiencia en el grupo 

 



Entrevista Nº 2 a F 

 

E: La semana pasada habíamos comenzado a charlar acerca de u vida y habíamos 

quedado que en este segundo encuentro íbamos a charlar de tu situación actual, y 

especialmente también por el hecho por el cual vos estás en el grupo. Vos mencionaste 

que tenías ciertas particularidades 

F: No sé si particularidades, yo en realidad, para mi todo esto es un mundo nuevo. 

E: ¿Cuál fue la situación por la cual a vos te derivaron acá? 

F: Ah, bueno, bueno, ahí enganche más o menos…mi situación acá claramente es por 

una disposición de una jueza. Yo vine acá por, yo estoy juzgado por amenazas y 

violación de domicilio. Bueno, violación de domicilio es una cosa que jamás yo nunca 

hice. Claramente es algo que pusieron para reforzar más la causa y hacerme estar acá 

ahora. Para mí claramente una justificación de sueldo. Sé que de alguna manera hay que 

abordar estos temas, pero conmigo se equivocaron. Primero me habían puesto los 

mismos policías que me fueron a buscar, yo a esta chica jamás la toqué, fui a la 

comisaría y había un audio. 

E: Te aclaro que esta no es una pregunta de orden judicial ni mucho menos. La mujer 

que te denuncia, ¿era tu pareja en ese momento?  

F: No, no teníamos… bueno, hay que ver como se define pareja. Éramos compañeros, 

éramos vecinos que teníamos buena onda. Claramente no éramos novios. Si no, no se 

entiende, porque parece que te boludean. Novio es cuando estás comprometido con 

alguien y no podés salir con otra persona 

E: Bueno, está bien, explicame cuál es la relación que tenías con ella… 

F: Claramente lo que te estoy explicando, yo no era novio de ella. No éramos novios. 

Éramos vecinos de buena onda. Punto y aparte. 

E: ¿ella vive al lado de la casa que vos me dijiste que estás construyendo? 

F: Claro. No al lado pero sí cerca. Cruzando la calle de la mano de enfrente. Bueno, es 

todo muy complejo y todo. Bueno, yo creo después que el actor judicial se equivocó. 

Porque yo lo que le decía era como una amenaza: que le iba a pegar con un palo y le iba 

a prender fuego la casa. Cosa que no estaba haciendo porque estaba en ojotas en mi 

casa. Era como una amenaza, bueno, ahora yo aprendí las consecuencias. Eso fue u 

delito, claramente. Bueno, la cuestión es que me cayó un grupo comando a mi casa, me 

agarraron en ojotas. El tipo en vez de verme, de ver cual es la situación, de mediar, no 

me agarró con un palo, ni con un fósforo en la mano. Me agarró en mi casa, con un 

grupo comando espectacular. Yo le decía: no podés entrar en mi casa, mientras estaban 

pegado en el piso encima, yo sin hacer nada y me meten semejante causa. Y armar antes 

como que yo la había secuestrado. Y yo estoy hablando desde ese punto. Yo no robo, no 

mato, no mato 5 bichos seguidos porque me agarra un trauma. Las arañas te las agarro 

con un frasquito, entonces me parece que se pasan, se pasan de inútiles, de soberbios, y 

son violentos, y son violentos con el género de la humanidad. Creo que bueno, ahí te 

dije gran cosa de todo. Conmigo se equivocaron para la mierda, y perdón por la palabra. 

E: A mi lo que me gustaría comprender es como se llegó a esa instancia, más allá de la 

cuestión judicial en que vos la amenazas de ese modo. Qué es lo que pasó en el medio 

para que una vecina buena onda termine en una situación de amenaza y denuncias 

F: Bueno, yo eso lo tengo bien claro, el tema es como se los explico a ustedes…porque 

acá es cuando uno habla y no se entienden las cosas, pero es muy complejo, tiene que 

ver con las razones humanas, tiene que ver con la desatención que hay hoy en día, con 

las personas, los individuos, lo que uno cree de la otra persona, hasta donde uno entrega 

confianza, cariño y tiene esa ilusión mental en un mundo en que lo que uno piensa el 

otro no lo piensa, y así de a poco uno se va metiendo en un mundo que uno cree que es  



compartido. Y ahí es cuando aparecen las fallas en el momento en que uno necesita 

contar con la otra persona, eh, en mi caso, yo tuve un muy mal día, necesitaba la única 

persona que esté al lado mío, compartir algo... Igual, yo no estaba en pareja, porque 

conozco las energías que se manejan en pareja. Yo no estoy en pareja, porque cuando 

decido estar en pareja es porque decido con qué persona estar en pareja y puedo 

compartir mi vida con ella a la par. No es mi pareja porque ella tiene su mundo, yo mi 

mundo…y cuando estoy en pareja nunca estuve con otra persona porque soy como un 

ovejero alemán. Y fijate lo que te digo: yo hago lo que digo, pero mirá como me 

contradigo: porque yo hice una amenaza de algo que no iba a hacer, que loco, ¿no? 

E: ¿Vos estabas viviendo solo ahí en la casa? 

F: Si, yo estaba viviendo solo y con esta chica, muy buena onda. No tuve una discusión 

anteriormente de nada, ella se había mudado hacía poco. Yo hacía un tiempo que estaba 

viviendo. Y bueno, como yo trabajo en mi obra (ojalá la termine pronto así me puedo ir 

de este hermoso pueblo). Yo… los perros de ella ladraban, porque estaban encerrados 

en la casa, entonces no me costaba nada ir a la casa, sacar a los perros, obviamente me 

daba la llave, no es que hice “violación de domicilio”, yo entré con una llave a la casa, y 

eos lo hacía todos los días. Bueno, encima eso, “violación de domicilio” yo podía ir 

cuando quería porque tenía la llave y viceversa…pero bueno, no investigan nada. 

Juzgan, son arrogantes, son violentos en el género de la justicia, y están desatendiendo 

lo que tienen que atender. Está bien que empezar conmigo es una forma, pero ellos 

saben las cosas como son. Y esa es la situación  

E: Bueno, entiendo que según tu relato hay una relación de confianza, entonces ¿Qué es 

lo que pasó para que vos la amenazaras y ella te denunciara? 

F: Bueno, yo tuve un mal día y claramente vi en ella una desatención, en forma adrede 

que no me gustó nada. Y reaccioné como reaccioné y fueron insultos por teléfono. Y 

amenazas. Peor me parece que es demasiado. Tuve hasta cárcel, se me murió un perro, 

perdí toda la cosecha, me robaron la mitad de las cosas y todavía sigo amenazado: me 

tiro un pedo, a la de la esquina no le gusta, y voy preso un año. Entonces la justicia está 

muy equivocada, muy equivocada, en mi caso, muy equivocada. Y los abogados que me 

tuvieron que defender fueron un papelón. Me parece todo muy poco profesional. El 

sistema judicial tira para su propia conveniencia y no le importa… para cagarme la vida 

como me la están cagando, y tener un cochecito nuevo, entonces me parece que de 

justicia no entienden nada. Reconozco que lo que hice no estuvo bien, pero me paree 

que ya pagué el precio.  

E: ¿por qué pensás que reaccionaste ese día de esa manera violenta? 

F: No, no pienso, tuve un mal día. Falleció el padre de un amigo mío, tuve una pelea 

muy grande con mi madre, y bueno, soy un ser humano. Uno necesita metabolizar las 

cosas. Uno necesita compartir con alguien. Alguien que te ponga el oído nada más, 

¿entendés? Entonces uno necesita de una forma urgente eso, se te está prendiendo fuego 

la casa, necesita que alguien venga y te lo apague. Yo necesitaba que ella, en vez de 

hacerse la que no le importaba, yo hubiese necesitado que me lleve una manguera y me 

hubiese ayudado. Eh, ¿me explico? Que hubiese estado. Me resultó como una traición. 

Por ahí es mi imaginación. La única persona con la que cuento al final no está cuando la 

necesito y encima va  la policía, o sea, no se entiende. Yo me imagino que todos 

tenemos problemas. Vos tenés problemas con tu hijo: te contesta mal tu hijo, te dan 

ganas de pegarle un sopapo, y no por eso te denuncian y es violencia de género. Aparte 

yo entiendo que por criterio lógico, tendrían que haber visto un pasado mío, un estilo de 

vida, una forma. Me parece todo muy claramente re trucho. Y lo saben, los judiciales lo 

saben, la fiscal, la jueza, el abogado… 

E: ¿Vos ese día te sentiste traicionado… 



F: (interrumpe) No traicionado, en mi mundito, en mi locurita era con la única carta que 

contaba para poderme analizar, y encima de esa carta me tiran una trompada y me 

mandan la policía, si yo soy tu amigo, te ando otro vecino y le digo: “tratá de calmarlo” 

E: En todo este proceso, y antes incluso de lo que pasó, ¿vos te sentías solo? 

F: Eh no solo, re solo. Y cada vez más, porque es muy difícil ver el tema de la amistad 

real en el mundo en que uno vive. Entonces, en circunstancias de este tipo, ahí se ven 

las verdaderas personas, y uno se saca la venda de los ojos y se da cuenta que lo que uno 

pensaba no era lo mismo para otra persona. Esto es lo que yo voy aprendiendo. Por algo 

me tuvo que haber pasado, tampoco soy tan necio. Porque yo también digo, en mi 

mundo, como tampoco estoy tanto en el sistema, no sé como está la calle, las relaciones 

humanas. Yo estoy muy con mis cosas. Entonces con cada persona que vos conocés trae 

muchos problemas.  Hay mucha envidia, y hay muchas energías en el juego que uno no 

las tiene incorporadas, entonces vos hablas con una persona, por ahí necesitás 

compartir… mirá, por ejemplo, “recién tuve una entrevista con un sociólogo, uh, mirá 

que interesante”, bueno, lo pude charlar, está bueno, ya cada cosa que uno habla con 

una persona lo toman en beneficio de ellos. Y esto es un poco psicología, es entender lo 

que pasa. Y yo todo esto lo estoy aprendiendo porque me lo estoy chocando, porque me 

lo tengo que chocar en la cara. Entonces, es increíble, porque yo me crié en el mundo 

del deporte, y no hay esos pensamientos tan enfermos, tan enroscados. Porque ese estilo 

también los hace conseguir comida, los hace conseguir contactos. Es todo muy de 

conveniencia. Esta realidad que me esta tocando vivir en Mar del Plata… 

Hoy en día mi teléfono, tengo 5 contactos, está el dentista, está el lugar este, mi abuela, 

mi madre, mi hermano, mi abogada 

E: En este proceso ¿no tuviste personas que te acompañaran? 

F: Si, me acompañaron, pero en el final del proceso me doy cuenta que no fue un 

acompañamiento genuino. Venían a mi casa a comer un asado y no era porque querían 

compartir un momento conmigo, era porque no tenían plata y yo ponía el asado y tenía 

un porro para fumar después, ¿me entendés? Vos con el tiempo te vas dando cuenta que 

es todo conveniencia de ellos, todo una manipulación. Ese es su estilo, de vivir de 

garrón. Si mañana tengo que descargar un camión de ladrillos: “no no, yo no puedo” se 

te van como moscas. Con el tiempo te vas dando cuenta que uno da y no recibe nada del 

otro lado. Porque uno lo hace con el corazón, por la amistad y por la pura fe de uno. Eso 

es lo que yo llamo traición. Y lo saben hacer, y lo hacen con intención. Todo es así. Yo 

necesito salir de todo, esta relación humana. Tengo que salir de toda esta gente que no 

son mis amigos. Importante esto que estamos hablando 

E: ¿Pudiste hablar de esto y reflexionar con alguien? 

F: Ahora sí, porque vino una amiga, una persona grande, que me conoce de hace 

muchos años. Y vengo elaborando esto. Por eso todas estas deducciones 

E: Justamente te quería preguntar si habías podido contar… 

F: Y no, porque es muy delicado contar, justamente por lo que estoy diciendo, porque si 

esta información le sirve a ellos olvidate, te van a hundir 

E: Bueno, pero estas cosas que vos decís, que reflexionaste que estabas haciendo mal, 

¿a qué te referís puntualmente? 

F: que uno no tiene la lucidez rápida para actuar correctamente y ahí es cuando uno por 

ahí se altera, grita, porque es tanta la información que viene de afuera que, al no poder 

decodificarla, tiene que explotar, ¿me explico? Obviamente no es necesario explotar, se 

puede canalizar, por el deporte, o el yoga. Por eso en la raza humana metes la mano en 

el fuego y gritás. Como dice la frase: es creer o reventar, al final no son tus amigos. Por 

eso todavía uno trata de desengañarse, de no dejar de creer en la amistad o en el amor, 

porque todo lo que yo di no fue correspondido 



E: ¿vos crees que este hecho va a cambiar tu forma de relacionarte con las mujeres? 

F: No, claramente no, al contrario. No, al contrario, en tener cada vez más claro lo que 

es tener una relación genuina con seres humanos, espontáneos y reales 

E: Cando ves para atrás, fuera de este hecho puntal, ¿ves acciones o formas violentas 

para con tus parejas anteriores? Fuera de todo lo que vos interpretás como injusticia o 

violencia judicial 

F: No no, si si, claramente si. Yo me doy cuenta que ya el gritar o levantar el tono de 

voz, y encima amenazar como hice yo es algo que está mal… 

E: ¿Ya te había pasado con otra pareja? 

F: No n, con relaciones humanas no. Pero te vuelvo a decir, es como el perro “bajate de 

la cama” bueno, le gritás para que se baje. Yo no es que fui a la casa, la cagué a 

trompada y le bajé dos paletas ni le rompí las costillas en el piso, ¿se entiende 

claramente? Yo la insulté por teléfono. Y en el insulto la amenacé. Pero no estaba con 

una antorcha y un bate para prenderle fuego la casa, pero hasta ahora creo que no  hice 

nada tan terrible, ¿me explico? 

E: l otro día tuviste la entrevista conmigo y después fuiste por primera vez al grupo 

F: si si, yo soy una persona extrovertida, tal vez otra persona se calla, lo somatiza con la 

piel o enfermedades, pero de ahí a ser violento, lo que es violencia en sí, golpear a una 

persona o ser agresivo del lado físico, claramente no 

E: Si a vos te preguntaran lo que vos hiciste con esa chica, si te preguntaran si es 

violencia de género, ¿vos que dirías? 

F: que es algo real que se vive en todas las casas, día a día en todas las familias y yo n lo 

viví ni al 40% 

E: ¿qué sensación te quedó luego de asistir al grupo? 

F: Y bueno, que nunca digas nunca. Que yo pensé: no voy a escuchar nunca esto y 

ahora voy a estar dos años escuchando los problemas de los demás. Que hay que 

entender, para después no decir: ¿por que tengo que ir al grupo? 

E: ¿te sentís identificado con los varones que hay en el grupo? 

F: Me siento identificado claramente por la realidad social que estamos viviendo en 

estos tiempos. Están cambiando muchísimo las relaciones sociales. El estilo de vida, los 

códigos de la vida en si. Y hay un exceso, porque está bien que las mujeres puedan 

recuperar espacios, que se yo. Eso a mi me encanta, y está bien que la violencia de 

genero es real y viene de la historia desde la piedra, lo que si que me parece es que están 

abusando, abusando de esa protección en algunos casos jurídicamente y se están 

equivocando grotescamente y eso perjudica a las familias, a ala sociedad en si también. 

Y como es mi caso, están pasando muchos. Porque también muchos están acercados, 

están correctos, pero los que no están correctos están haciendo mucho daño y no te van 

a pedir perdón. Tienen que corroborar que sí tienen razón. Ponele que de los 10 8 sean 

ciertos y 2 para completar la planilla, en esos 2 entré yo. Eso es lo que yo pienso  

E: De los varones que están en el grupo, ¿qué percepción te dejó… 

F: (interrumpe) Y bueno, eso que hay un cambio social muy grande, no conozco los 

casos de ellos en profundidad, pero sí percibí que es una realidad muy caliente, muy 

actual. Muy de vanguardia. Es todo muy complejo 

E: Cuando te propusieron asistir al grupo ¿qué imagen previa tenías? 

F: Bueno, si me hubiesen mandad a doblar vendas al hospital yo hubiese estado bien 

dispuesto también, aparte claramente estoy acá porque cometí un error básicamente, 

tampoco soy tan necio. Pero no, contento, vine bien, con ganas, bien predispuesto  

E: ¿Vos entonces crees que sería más útil que te mandaran a otro lado? 

F: no no, este trabajo que están haciendo los psicólogos o vos sociólogo es importante 

para personas rehabilitarse, o superar este tipo de conocimientos. Y al conocer y al darse 



cuenta ustedes con su trabajo en hacernos ver lo que somos nosotros es lo primordial. 

Después si, que nos manden a laburar, las horas que sean, pero para salir lo primero 

tiene que ser esto  

E: Como primera impresión, ¿sentiste que tenías mas cosas en común o más cosas que 

te diferenciaban con los varones del grupo? 

F: No, en común y que me diferenciaban. Sí por ahí verlos en circunstancias que yo ya 

superé, de manipulación o cosas que se manejan en la sociedad que hoy les está pasando 

a ellos. Lo que veo es como no hay tolerancia. La no tolerancia es total, de todos lados. 

Y bueno, parecen buena gente supongo. Todos necesitamos hablar y confiar en alguien 

para ser seres humanos, para relacionarnos, para ser normales. No es normal ser un hijo 

de puta.  

E: Hay una pregunta que siempre hago sobre el final de la entrevista que es qué 

significa ser hombre para vos. 

F: Ser varón y ser hombre es ser defensor, es ser romántico, querer ser caballero. Es ser 

cuidado, responsable. Un entendido, un trabajador, una persona pública, ¿ser hombre? 

Ser hombre y ser mujer, para mi no hay diferencia. Para mi el género es la raza. Así que 

creo que ser persona y ser natural, ser espontáneos y defender eso. Trabajar en eso 

permanentemente es lo único que nos va a aliviar nuestro día a día y nos va a hacer ser 

mejor persona en todo aspecto. 

E: Bueno, te agradezco y tenés el compromiso ya de volver al grupo.  



Entrevista G1 

 

 

E: ¿Dónde naciste? 

G: En Buenos Aires, Caballito, Paternal 

E: ¿Y cómo fue que te viniste a  vivir para acá? 

G: Porque yo primero de Bs As me fui a Miami y con mi ex, con mi primera mujer, 

cuando volvimos de Miami fuimos a Bs As. Nos fuimos a Misiones a ver a mi viejo, y 

nos íbamos a quedar a vivir allá pero no había laburo. Hay n poco de trabajo porque 

estaban haciendo el Casino, pero cuando terminó el trabajo, me quedé sin trabajo. Y 

bueno, en Mar del Plata estaba la casa de mi vieja vacía y bueno, nos vinimos para Mar 

del Plata en el 2003 y después yo me separé, y bueno, me terminé quedando. 

E: ¿qué edad tenés actualmente? 

G: 42 años 

E: ¿Cómo estaba conformada tu familia cuando eras chico? 

G: Tengo dos hermanas más grandes, y bueno, mi viejo y mi vieja, que después, más o 

menos, cuando tenía 12 se separaron. 

E: ¿qué ocupación tenían tus padres? 

G: Mi viejo tenía una carpitería, era carpintero. Mi mamá era ama de casa. Bueno, 

después mi viejo se enfermó y tuvo que salir mi vieja a laburar también 

E: ¿Cómo te llevabas con tu viejo cuando eras chico? 

G: Y…no tenía mucha relación. No me sacaba a jugar ni nada. Era difícil la relación 

porque mi viejo era más grande. Se sentía muy grande. Y yo después, por lo que hablé 

con mi vieja, me decía que le daba vergüenza, porque todos pensaban que yo era el 

nieto. Yo creo que el tenía 60 y yo tenía 10. 

E: ¿Y tus hermanas eran mucho mas grandes que vos? 

G: Si. La mayor ahora debe tener 52 y la otra 48.  No sé muy bien. Pero a mi se me 

notaba más porque era el último.  

E: ¿Vos alcanzaste a conocer a tus abuelos? 

G: No, no tuve abuelos. De ninguno de los dos lados. 

E: ¿Cuál fue tu imagen de varón cuando eras chico? 

G: No, mi viejo. Pero se la pasaba laburando, qué se yo… 

E: ¿fuiste al jardín y a la escuela primaria? 

G: Si, fui a jardín, a escuela primaria y a la secundaria, que dejé en 2 año 

E: ¿Y por qué dejaste, te acordás? 

G: Y… porque era vago. Hice 1año un montón de veces porque dejaba. Y me gustaba la 

calle. Lo que más me gustaba era la calle 

E: ¿Tus amigos eran de la escuela o del barrio? 

G: No, no, siempre del barrio 

E: ¿Te acordás qué hacías con los pibes del barrio en esa época? 

G: Y…andábamos en la joda. Que se yo, robando, drogándonos. Más a partir de los 14, 

por ahí. Pero yo desde los 9, más o menos, ya andaba en la calle. Es que mi viejo no se 

ocupaba de mi: yo llegaba del colegio, tiraba el guardapolvo y me iba a la calle 

E: Cuando vos decís calle, ¿te referis a estar todo el día afuera de la cada de tus viejos, 

no vivir en situación de calle? 

G: Si si, claro. Pero a veces también me iba y desaparecía 3 o 4 días. 

E: ¿Y a qué edad empezaste a hacer eso? 

G: Y, a partir de los 15, más o menos. Ya un poco más grande… 

 Yo la verdad, a mi casa iba a comer y a dormir. A la noche. Si estaba yendo al colegio, 

que siempre lo dejaba, bueno, me la pasaba siempre en la calle 



E: ¿a qué edad pensás que hubo un quiebre más fuerte de estar mucho en la calle? 

G: Y… a los 12. y puede ser porque se separaron mis viejos… 

E: ¿Tus viejos se separaron y vos y tus dos hermanas se fueron a  vivir con tu mamá? 

G: No, mi viejo la echo a mi mamá con nosotros. Y mi vieja tuvo que alquilar y 

empezar a laburar. 

E: ¿sabés como fue esa situación? 

G: No sé muy bien. Sé que mi viejo pensaba que mi vieja lo cagaba. Cuando empezó a 

trabajar, más que nada, viste? Y bueno, por lo que me cuentan, era medio paranoico en 

ese sentido, que capaz que no la dejaba ponerse un pantalón ajustado… era muy celoso, 

muy celoso. Y aparte tenían 15, 20 años de diferencia de edad 

E: ¿Y se fueron a vivir dentro del mismo barrio con tu vieja? 

G: No, a un par de barrios, nos fuimos a vivir a Flores. Y bueno, yo me fui a vivir con 

mi vieja, mi hermana más grande ya se había casado y mi hermana del medio, creo que 

se fue a vivir sola. Y entonces quedé yo con mi vieja. 

E: ¿Y vos en esa época hiciste un nuevo grupo o seguías con los mismos pibes del 

barrio? 

G: No, me tomaba un colectivo e iba al barrio, todo el día 

E: ¿Tus viejos tenían algún arreglo de los días en que estabas con cada uno? 

G: No, pero me acuerdo que yo iba a comer a lo de mi viejo los viernes a la noche. Me 

acuerdo que iba como para ir a cumplir 

E: Vos me comentaste que con los pibes también empezaste a consumir y eso…¿te 

acordás en qué momento empezó, que edad tenías? 

G: Y… 14, más o menos. Porque yo me juntaba con unos pibes un poquito más grandes. 

Y bueno, viste que antes se paraba en los video juegos… 

E: ¿Te recordás puntualmente de algún día así que te quedó grabado como “este día me 

puse por primera vez en pedo” o la primera vez que te fumaste un porro o algo así? 

G: Si si, porque lo había acompañado a un pibe más grande a una villa, creo que iba a 

comprar como un kilo de porro. Y estábamos ahí, en la villa, y se empezaron a pasar, y 

en la primera ronda dije: no, y en la segunda lo agarré porque me daba vergüenza, me 

sentía mal. Claro, porque dijeron: que! Este no fuma! Es de otro palo (pensaban) 

imaginate, estábamos en medio de una villa, yo tenía 14 años, con chabones más 

grandes, y dije, bueno voy a fumar. Y ahí fumé por primera vez. Y alcohol los sábados 

cuando íbamos a bailar. Creo que uno de los primeros pedos fue en Comunicaciones, en 

el Club Comunicaciones. Que hacían unas fiestas y ahí tomaba vino, y ahí nos 

agarramos un pedo bárbaro 

E: En el grupo de pibes que vos estabas, ¿había chicas también? 

G: Si, había pibas también. Algunas más grandes, otra de mi edad. Yo también tenía un 

grupo como de mi edad, pero como que los pibes más grandes me aceptaban más. Y a 

mi me gustaba más estar con ellos. 

E: ¿Por qué te gustaba más extra con los mas grandes? 

G: Y, porque yo era más quilombero, me parece. Y los grandes como que me aceptaban 

más. Como era el más quilombero de los chicos…y bueno, después empece a patear con 

ellos y… 

E: ¿Y las primeras chicas con las que saliste eran también de ese grupo? 

G: Si, eran, algunas eran de mi edad otras eran más grandes 

E: ¿Te acordás cual fue la primera chica con la que mepezaste a verte, a darte besos? 

G: Si si, pero fue mucho antes de eso. Fue con una chica de la cuadra, cuando yo vivía 

en Caballito. 

E: ¿Y tu priera relacións exual cuando fue? 



G: Y, creo que en esa época, a los 14, más o menos. Fue en un cabaret. Porque no nos 

dejaban entrar en un boliche, habían rebotado a alguno de los pibes,  “y bueno, qué 

hacemos?” Y empezamos, ¿viste? A buscar un cabaret, porque, ¿viste? Queríamos 

debutar, creo que había debitado uno solo. Y empezamos, viste? Y nos rebotaban en 

todos lados, porque éramos chicos. Y en Flores nos dejaron entrar a un lugar que se 

llamaba Rambo. Y bueno, ahí debutamos todos 

E: ¿Y qué te acordás de esa experiencia? 

G: Me acuerdo que, me causa gracia porque me acuerdo patente…Yo estaba con mi 

mejor amigo y me acuerdo que quedaba una gorda y una que estaba buena, y ya habían 

pasado todos. Entonces le digo: bueno, yo voy con la gorda, y cuando estábamos 

llegando ahí, lo empujo y me voy con la otra 

E: ¿estabas nervioso? 

G: Si, muy nervioso. Al principio no me animaba a entrar.  

E: ¿Cómo fue que decidieron ir todos, que era la primera vez? 

G: Y bueno, me parece que, después, había unos que ni entraron. Me acuerdo que era 

una galería, y bueno, me acuerdo que alguno no entró pero otros sí. 

E: ¿La primera vez que estuviste con una chica que no fuera pagando? 

G: Y bueno, fue una chica de ahí, de los video juegos. Que vivía ahí a la vuelta de 

donde yo vivía en Caballito. Y bueno, yo siempre la veía y empezó a venir a los videos. 

Creo que tenía un año menos que yo, pero se me mezclan mucho las edades. Pero yo  

reo que yo tenía 16 y ella 15.  

E: ¿Y estuviste un tiempo con ella después? 

G: Y si, casi dos años. Y después ya conocí a mi pareja que estuve 12 años, 15 años, 

con la que me fui a Miami 

E: Y en esa época, más o menos, después que dejaste la escuela, ¿trabajaste en algún 

momento? 

G: Y si, laburaba pero duraba muy poco. De…trabajé de cualquier cosa. En un todo por 

$2, que estaban de moda en esa época, en una confitería de lavacopas. No duraba mucho 

en ningún laburo porque yo me iba, ¿viste? 

E: Y en ese momento, ¿vos ya empezaste con los pibes a salir a robar, a curtir ese tipo 

de cosas? 

G: Y si, ¿tengo que contar todo? 

E: Y, lo que vos quieras 

G: Si si, a los 18 ya me puse a vender merca, y por ahí también robando 

E: ¿Lo ty era más que nada el tema de vender merca o ese tipo de cosas, no sabir a robar 

de caño? a eso me refiero… 

G: No no, si salía, salíamos a robar boludeces. Porque yo a los 18 ya me fui de lo de mi 

vieja 

E: En todos esos años de la niñez y la adolescencia, ¿había algún otro referente en la 

familia aparte de tu viejo y tu vieja? 

G: Y si, así más presente, mi hermana, la del medio. Yo me fui un tiempo a Puerto 

Madryn, con el marido. 

E: Cuando vos necesitabas algo, o estabas enfermo, ¿a quien recurrías? 

G: No sé, yo a los 18 ya me fui a vivir con la que después fue mi pareja, y no me 

acuerdo mucho de… estuve un tiempo con mi hermana, pero no me acuerdo mucho de 

esos cuidados. 

E: ¿Y qué decían tus viejos así, de la que estabas haciendo, así con los pibes y todo eso? 

G: Es que no sabían nada. O bueno, no sé, mi viejo se hacía. Porque yo aparecía con 

cosas robadas en mi casa y no decía nada. Nunca hubo una charla, no me decían nada. 

Ponele, aparecía con un tv, con una videocasetera en lo de mi viejo y decía, “me la 



prestó un amigo”, cualquiera, mi viejo no decía nada…O andaba con una ropa bien 

empilchado y decía el nombre de cualquier amigo, como: “me la prestó” 

E: ¿Estuviste preso o en Instituto alguna vez de adolescente? 

G: En comisarías, un montón de veces. De instituto, me salvé. Mi vijeo me sacó porque 

me iban a  llevara  Dolores. Porque nos habíamos ido de vacaciones a la costa y 

estábamos robando en la costa. ¿viste? Así de meterse en las carpas, o en las casas… y 

nos agarraron y mi viejo me vino a buscar justo cuando nos estaban llevando a Dolores. 

Y después estuve en Devoto una semana, que también me salvé porque juntaron plata 

entre mis amigos y mi novia. Pero bueno, ahí ya era mayor de 21 

E: Bueno, vos dijiste que te fuiste a vivir a los 18 con una chica, ¿Dónde la conociste? 

G: Bueno, yo ahí la conocí en Flores. Cerca de la plaza Irlanda. Esta chica tenía, de ahí 

cerca, un almacén, bueno, los padres tenían un almacén. Y bueno, iba a comprar ahí y 

bueno, me la levanté 

E: Y en ese momento, cuando eras adolescente, ¿te acordás qué pensabas sobre lo que 

querías hacer? ¿qué te imaginabas haciendo en el futuro? 

G: Y pensaba que iba a hacer eso toda la vida. Que iba a vender droga toda la vida. 

Hasta que caí en Devoto y pensé: esto no es para mi. Ahí me dieron la libertad y me 

dejé de hinchar las bolas. Te digo, no porque tuviera miedo. Porque adentro me estaban 

esperando otros que ya estaba ahí, más grandes, pero el tema de perder la libertad: me 

quería morir. Yo dije: ¿Qué hago acá? ¿me entendés? Porque yo estuve en Comisarías, 

máximo, un día… pero se me habían juntado varias causas y yo pensé: de acá no salgo é 

más. Yo me acuerdo, siempre, no sé por qué zafaba. A mi me conocían ya de la 

comisaría del barrio. Y me acuerdo que esa vez, el comisario me dijo: G, esta vez no te 

salvás, te quedás adentro…cuando me dijo así me dije: chau. Y bueno, y zafé. Porque 

yo me robé un auto, peor me lo robe así de chamuyo, diciendo que estaba entierrado, 

pero era gente del barrio. Y después vinieron y me vinieron a buscar a mí. Y después los 

pibes lo fueron a apretar a este tipo y se ve que sacó la denuncia 

E: Vos cuando estabas vendiendo merca, ¿era cuando te fuiste a vivir con esta chica? 

G: si, pero eso fue antes. Porque yo estaba vendiendo falopa, peor mi viejo me mandó 

para el sur, con mi hermana a Puerto Madryn.  

E: Pero, no entiendo, ¿como fue esa movida de que tu viejo te mandó a Puerto Madryn? 

G: Y bueno, porque se habían enterado de que yo me estaba drogando y que estaba 

vendiendo. Y bueno, ahí me mandaron a Puerto Madryn.  

E: ¿Estabas muy enganchado con el consumo en esa época? 

G: Si si, muy fuerte de merca. De estar 4, 5 días sin dormir 

E: ¿te mandaste muchas cagadas con gente que querías en esa época? 

G: Yo creo que no. Una parte de mi familia yo creo que ni se enteró. Era como que yo 

me ocultaba. Yo a veces pienso en eso. Con mi psicólogo a veces lo hablo. Porque 

aparte yo me mandaba una cagada y mis viejos me cubrían 

E: ¿Te hablaron alguna vez seriamente de eso? 

G: No, nunca me hablaron directamente. Yo creo que mi viejo, cuando me mandó a 

Madryn, como que se lavó las manos. 

E: Cuando te fuiste a vivir a Madryn, ¿vos estabas conviviendo acá con tu pareja? 

G: No, ella se fue a vivir conmigo a Madryn, a los dos meses que llegué. De hecho, 

cuanod yo llegué a Madryn, como que me rescaté un tiempo. Me puse a trabajar en una 

fábrica y Y fue con el padre a ver si yo estaba bien. Pero bueno, después, eso duró poco. 

Porque yo soy un desastre. Me terminé agarrando a piñas en la fábrica donde trabajaba, 

y me suspendieron como 4 días.  

E: ¿Te acordás por qué te agarraste a piñas? 



G: Porque yo tenía el pelo largo y era toda una fábrica de cordobeses, ahí en Pto. 

Madryn, y ¿viste? los cordobeses a los porteños no nos quieren, y me boludeaban todo 

el día: “porteño culpado, cortate el pelo” y un día me calenté y me agarré a piñas. Mes 

suspendieron 4 días y agarré y me vine a Bs As. Y bueno, ahí empecé a llevar falopa 

para Pto Madryn, y ahí empecé de vuelta. Y estuve un tiempito laburando y después 

dejé de laburar.  

E: ¿Era común que tuvieras esos arranques violentos cuando te molestaba algo? 

G: Si, siempre tenía esos arranques. 

E: ¿Y alguna vez te lastimaron mucho o lastimaste mucho a alguien? 

G: Si, una vez en un boliche me lastimaron mucho, me dejaron todo inflado. Muchas 

veces me agarré a piñas por boludeces. Cuando estaba tranquilo, cualquier cosa me 

molestaba y me agarraba a piñas. Una vez estaba en el colegio, me acuerdo, estaba así 

tranquilo, escribiendo, y pasó por atrás mío y me empujó, y como que fue que me sacó 

de mi paz y me levanté y lo agarré a piñas, un chabón que conocía, que era mi amigo. 

Otra vez estaba en los video juegos, así como en mi mundo, y vino y me dijo de atrás, 

“¿que haces G?” y también, me di vuelta y me agarré a las piñas. Tenía esos rayes.  

E: ¿Hoy te ponés a pensar por qué te pasaba eso? 

G: No sé. Capaz no sé salir de mi paz tranquilo. Como que exploto.  

E: Y volviendo a Pto Madryn, en la convivencia con Y, ¿ella también consumía? ¿se 

peleaban mucho? 

G: si si, ella también consumía. No, no nos peleábamos. Imaginate, los primeros meses. 

Pero habremos estad un año y nos tuvimos que volver a Bs As, porque nos la estábamos 

tomando toda. Y nos volvimos a vivir a Bs As a la casa de la madre. 

E: y en Bs As, ¿voslviste a trabajar o volviste pensando en hacer la misma? 

G: Eh, no, en Bs As volví a trabajar. En una distribuidora de anteojos. Pero duré un año, 

si habrá sido mucho…porque me escapaba con una kiokera de la vuelta, me le escapaba 

ahí, y justo la casa de la kioskera tenía un transa a la vuelta, ahí en Pompeya. Me hice 

amigo del transa y empecé de vuelta a vender falopa. A llevar de Pompeya a Caballito.  

E: ¿Y tu pareja se enteró? 

G: Si, nunca supe bien si se enteró…lo que pasa es que ella, como que me creía todo. Si 

yo no aparecía a la noche, es que estaba con los pibes.  

E: ¿Y hacías mucho eso de desaparecerte uno o dos días? 

G: Si, un montón, aparte no había celulares…por ahí volvía, se enojaba un día, pero no 

le duraba ni un día 

E: ¿Y tuviste hijos con ella? 

G: No, ella no podía tener hijos. 

E: ¿ella ya sabía cunado se conocieron? 

G: no, creo que bien bien, lo supo acá en Mar del Plata, cuando nos hicimos todos los 

análisis. Porque antes nunca pensamos en tener hijos. Medio que se me mezcla todo…  

E: ¿Y cunato tiempo vivieron en la casa de tu suegra? 

G: Y, un poco más de un año. Porque no daba más para vivir ahí. Igual, mi suegra me re 

quería, y eso que una vez me agarró arriba del techo, yo alucinando, totalmente flaco y 

todo barbudo, y mi suegra me dijo: “bajate de ahí, G, que no hay nadie”… y bueno. 

E: En esa época ¿tu pareja estaba tan enganchada en el consumo como vos? 

G: Si, pero no tanto como yo.  

E: ¿Y qué te hizo salir de esa situación de consumo de seguir vendiendo? 

G: Y pense: yo no puedo vender falopa, porque me la tomo toda, ¿entendés? Me voy a  

morir, me iba a morir, si tomaba todo el día. Pasé que me la tomé toda. Entonces, 

empece a darle plata al que me la bajaba, tuve que vender un montón de cosas mías, 



todos los cds de los Rolling Stones que tenía yo para pagarle, no podía vender… Aparte 

yo ya estaba muy mal.  

E: Cuando tomabas merca, ¿te ponías mas violento? 

G: No no, ¿sabes que no? Me ponía más violento cuando me emborrachaba 

E: ¿Y con quien te ponías violento? 

G: Y con un flaco capaz que me peleaba, por nada. Y eso también: en cualquier 

momento me iban a matar. 

E: ¿Y por qué cosas discutías en esa época con tu pareja? 

G: No éramos de discutir mucho con ella, como que aceptaba todo. Yo era así y me 

aceptaba. 

E: ¿Estabas muy paranoico en esa época? 

G: Si si, alucinaba ya. Cuando me agarraron arriba del techo, yo estaba alucinando que 

mi pareja estaba con un flaco.  

E: Ah, era una paranoia de celos, por celos. 

G: Claro, yo estaba en la esquina con el flaco que vendía conmigo y flashee que había 

entrado a mi casa un tipo. Y fui corriendo a la casa y me mandé de una, directo al techo. 

Y estaba gritando arriba del techo y no había nadie. Fue mi suegra y me dijo que bajara. 

Pero beno, esa vez hacía tres días que no aparecía.  

E: ¿Tenías armas en tu casa? 

G: No no, nunca tuve. El otro flaco apareció  una vez con una 9 que por suerte nunca la 

usamos. La cosa era que él tenía el fierro y yo tenía la droga en mi casa. Pero ese era 

más el otro, porque una vez me dijo: mirá que este no lo vamos  a sacar a pasear, o sea 

que era para matar a alguien, por así decirlo. Y viste, eso a mi tampoco me gustó.  

E: Y bueno, vos marcaste como un punto de inflexión también cuando estuviste en 

Devoto. 

G: si, porque dije: esto no es para mi. Y aparte, yo me estaba por ir a Miami… 

E: ¿Cómo fue que decidieron irse a Miami? 

G: Bueno, porque se habían ido los padres de mi mujer, y los hermanos de ella. Se 

fueron y nos dejaron el almacén a nosotros. Cuando nos estabamos por ir yo caigo en 

devoto, pero ya hacía un tiempo que estábamos con el almacén. Porque yo igual, estaba 

en el almacen pero seguía vendiendo: me iba al barrio pero era todo igual  

E: ¿Era el mismo grupo de pibes de siempre? 

G: Si, los mismos, es más, se siguen juntando. A fin de año fui. Hicieron un asado, todo. 

Son de la barra de Argentinos, ¿viste? 

E: Es una pregunta que no es agradeable pero te la hago igual: de todo ese grupo: 

¿Cuántos estan muertos o presos? 

G: Los más más grandes, están muertos todos. Porque era de la época que se picaban y 

eso. Se murieron todos. Y hace un par de años se murieron varios d elos que son un 

poquito mas grandes que yo. Y muchos están gyadados ahora. Es más, la otra vez que 

fui, a ver porque aregtino js ascendía, estábamos así en la cancha y le digo, che, P, 

somos re pocos, y me mira y me dice, “somos los que quedamos” 

E: Y toda esa banda, ¿Iba siempre a la cancha? 

G: Si si, íbamos siempre a ver Argentino Jr. Aunque yo primero iba a ver a boca. Y 

estaba ahí en un grupito que estaba cerca de la hinchada de boca. Pero después, como 

todos los del barrio empezaron a  estar en la barra de Argentinos, me empecé a ir a la 

cancha con ellos. Porque éramos de la barra y entonces entrábamos todos gratis. Y 

ahora uno de los pibes es el capo, el que maneja la barra. 

E: Entonces también curtiste mucho esos códigos de vida de barra.  

G: Si, aparte esa época se iba mucho de visitante y había muchas peleas. Se pudría mal. 

Eran quilombos, de visitante de local. Ahora se pelean mas entre la misma barra. Y 



ponele que desde los 10 ya empecé yendo a ver a Boca y me gustaba estar ahí, siempre 

cerca de la barra… 

E: Ese tema de ir a la cancha, también le gustaba a tu viejo? 

G: No no, una vez sola me llevó a la cancha. Yo iba solo. A ver a Boca solo. Me tomaba 

el 25 y después yo venía de l a cancha de boca y todos ellos venían d e ver a Argentinos, 

hasta qe un día digo: que hago? Me voy solo a ver a Boca? 

E: ¿Y vos pensás que te gustaba mas el futbol o el tema de estar ahí en la barra? 

G: No no, a mi me gustaba más estar en la barra. Yo ni miraba el partido. Capaz que si 

lo miraba o lo escuchaba si, pero si iba a la cancha no me importaba el partido. 

E: Bueno, volviendo a tu situación del viaje, ¿qué fuiste a hacer allá? 

G: Y bueno, yo me fui a trabajar de lo que conseguía. Y empecé a trabajar en una obra, 

en construcción. Y bueno, al patrón que conseguí allá le gustaba. Porque decía que los 

cubanos y eso eran vagos. Y bueno, entonces empecé a aprender eso, y fui aprendiendo, 

aprendiendo. Y es a fue mi primer época de trabajo más seguido y de aprender un 

oficio. 

E: ¿Y por qué se volvieron de allá? 

G: Porque yo me cansé. No me gustaba estar allá. Nos habíamos ido con la idea de: 

“nos vamos 2 años y juntamos plata, nos compramos una camioneta allá y bajamos” 

¿viste? volvemos en una camioneta y vamos haciendo un viaje. Y al final no pasó nada 

de eso. Nos casamos allá por el tema de los papeles, yo me cansé, me habían agarrado 

una vez manejando borracho y después de eso me la pasaba trabajando para pagar los 

abogados. Y me cansé, digo, yo me voy. Porque si laburo como yo labur acá, pero en 

Argentina, me tiene que ir bien. Y un día dije: “no aguanto más, y me vuelvo, me 

vuelvo me vuelvo”.  Y me fui y ella se vino después.  

E: ¿Vos creés que ella tenía ganas de quedarse? 

G: Y allá estaba toda su familia. Yo creo qe si. Pero bueno, ella se volvió al mes. 

E: ¿y se volvieron para Bs As? 

G: Si, estuvimos un tiempito en Bs As pero la plata no nos alcanzaba para comprar un 

departamento. Entonces nos fuimos a Misiones para ver a mi viejo. Pero fue mas de 

vacaciones. Y pasamos justo por el Casino, que estaban construyendo y entré para 

preguntar y me dijeron: “si tenés herramientas venite a trabajar mañana”, y bueno, la 

llamé a mi hermana que me mandara las herramientas y trabajé 4 meses. Y cuando 

terminó ese laburo dijimos, “bueno, y ahora ¿Qué hacemos?” Allá mi mujer trabajaba 

para una empresa de turismo o algo así… pero no estuvo mucho tiempo…igual nos 

pagaban poco, pero como nosotros teníamos plata, habíamos alquilado una re casa, con 

aire acondicionado, todo…y llegó un momento en que dijimos: “nos estamos gastando 

toda la plata”… 

E: Entonces ahí si se vinieron para Mar del Plata.  

G: Si, estuvimos de 2003 hasta 2010. En 2010 nació mi hija de otra chica, que yo me fui 

a hacer un laburo a Necochea y me enganché con una mina de Necochea. 

E: Vos cunado te fuiste a Necohea estabas en pareja con Y… 

G: si, no me gusta nada lo que hice. Encima ella no podía tener hijos, se estaba haciendo 

los estudios y fue más o menos el tiempo en que nos enteramos que no podía. Y con el 

tiempo yo me voy a Necochea, con dos ayudantes más, justo enganchamos un lugar 

para alquilar que había minas. Y bueno, cuando volví era un laburo de un mes y tardé 

como dos meses. Y en los dos meses yo vine una o dos veces. Porque estábamos 

laburando pero de joda. Y bueno, cuando volví le dije que no quería estar más con ella. 

Pero la verdad, no me gustó lo que le hice. 

E: ¿Vos le dijiste que no querías estar más con ella porque te habías engachado con otra 

mujer ya sabiendo que ella estaba embarazada? 



G: No no, porque quedó embarazada después. Cuando volví me estaba esperando en lo 

de un amigo con un asado. No es que me había enganchado con la otra mina. El tema es 

que yo había estado como dos meses conviviendo con otra mina. Porque el problema 

fue como si hubiese estado conviviendo como dos meses con la otra mina. Y bueno, no 

le quise decir que era eso. Le dije: “no quiero saber más nada, quiero vivir solo”. Eso lo 

descubrió ella. Le digo, estábamos comiendo los dos, cara de culo y le digo: “voy a 

comprar puchos” y en la esquina la llamo a la otra mina, y llega ella y me agarra el 

teléfono. Y se enteró de todo. Y yo me desaparecí tres días y se me apareció en la obra 

donde estaba laburando. Y bueno, y yo después me alquilé un departamentito solo y la 

mina esta de Necochea venía, venía los fines de semana. Porque bueno, yo 

supuestamente pensaba que ella bailaba en el cao nomás, porque bueno, yo pensaba que 

me había enganchado con una mina que bailaba en e caño nomás. Y bueno, cuando ya 

estábamos conviviendo me entero que no, que había sido prostituta, todo. Y bueno, al 

tiempo quedó embarazada y estuvimos tres años conviviendo con ella. Y bueno, lo 

primero que pensé cuando estuvo embarazada es: pobre Y.  

E: ¿pudiste alguna vez hablar seriamente con ella? 

G: Si. Le fui a pedir perdón llorando. Imaginate que no podía tener hijos, yo me 

engancho con otra mina y la dejo embarazada. 

E: ¿Vos querías ser padre? 

G: No sé, capaz que ella tenía más ganas. Era ella la que empujaba más al tema delos 

estudios…yo me tuve que hacer el tema del semen… entonces ella seguía para adelante 

con el tema de la inseminación artificial 

E: ¿Y en esa época vos te vas a Necohea?  

G: Y si, en esos meses, no tengo registro bien de… 

E: Vos dijiste que conviviste con la mamá de tu hija, ¿Cómo te llevabas con ella? 

G: Al principio bien, peor cuando yo me enteré de todo, me la bancaba solamente 

porque bueno, ya estaba mi hija 

E: Vos ene l lugar en que la conociste, donde ella ya estaba viviendo, ¿era un club 

nocturno o algo así? 

G: No, ahí vivían las que laburaban. Era una pensión de minas que laburaban ahí. Ella 

no estaba ahí y un día apareció y me la empecé a chamuyar y bueno, me enganché. Ella 

me dijo: bueno, “yo no me prostituyo, yo bailo en el caño”. Después me dio que se 

había prostituído. Ya cuando estábamos viviendo y no sé si ya no había nacido la nena. 

Cuando yo me puse a rebobinar todo había cosasas que no me cerraban 

E: ¿qué no te cerraba? 

G: Y, una noche dijo, por ejemplo: yo trabajé en El Dragón, y bueno, el Dragón era un 

prostíbulo. 

E: Y saber de eso, ¿por qué afectó tanto el trato que vos tenías con ella? 

G: Y bueno, si eso me costó un montón. Y después me enteré que había dejado por así 

decirlo, a tres hijos tirados. Ella tiene una hija que nación con problemas y murió a los 

10 años y tenía dos pibes más que ahora deben tener 18 y el padre de los pibes la cagaba 

a palos. Era alcohólico mal y uno de los pibes se crió en un Hogar y el otro con la 

abuela 

E: Ella cuando vos la conociste ¿no estaba con ninguno de los chicos? 

G: No, ella estaba como en un Hogar. Le decía “mamá” a la dueña del Hogar y me 

decía: “yo me crié acá” bueno, yo iba al Hogar. Me gustaba lo que veía, pese a lo que 

decía que bailaba a la noche en el caño. 

E: Buen, vos tuviste a tu nena con ella, ¿Cómo fue el momento en que te enteraste, que 

estaba embarazada, que ibas a ser padre? 



G: Y bueno, lo primero que pensé fue en Y, y me quería morir. Y ella venía contenta 

con el evatest. Porque ella me decía que  quería dar un hijo a mi 

E: Ah, pero vos habías hablado como que vos querías ser padre, querías tener un hijo.  

G: No no, yo con ella no. Y cuando me dijo: me parece que estoy embarazada, pensé: 

“¡no!” 

E: ¿Y durante el embarazo como fue tu relación con ella? 

G: No, estuvimos bien. Y no, estuvimos bien, pero yo siempre pensaba: “esta en 

cualquier momento se va” yo pensaba: “si no crió a ninguno, en cualquier momento me 

deja la nena y se va” y aparte que se prostituía.  

E: ¿qué es lo que mas te molestaba a vos de que se haya prostituído? 

G: Y, que me mintió…que si me lo hubiese dicho desde un comienzo capaz hubiese 

elegido. O estoy o no estoy, pero lo hubiese elegido yo.  

E: ¿Tenías un poco de celos también? 

G: No no, con ella no. No, no era celoso. Con la que estoy ahora si soy celoso. No sé 

que pasó, yo no era así. En serio te digo, no sé que me pasa con esta mina. Porque yo 

siempre hice la mía.  

E: Bueno, ¿te parece que cortemos acá y me seguís contando la semana que viene? 

G: Si, dale, no hay problema 



Entrevista Nº 2 a G 

 

E: Bueno, G, nos habíamos quedado en la primera entrevista hablando un poco de tu 

actual pareja. Según recuerdo, vos me habías dicho que con ella te pasaba que te daba 

muchos celos, cosa que antes no te había pasado 

G: Si, pero no sé por que me pasa. Y lo quiero descubrir. Porque yo no tenía problemas 

con las demás, que se yo, me iba y no me importaba o que hacían. Capaz, yo creo, es 

porque ella es como más liberal 

E: ¿A qué te referís con que es más liberal? 

G: Por decirlo así, como que no la puedo domar. Ahora que lo hablo con el psicólogo, 

creo que es por eso. Como que es más indomable, es más libre, por eso 

E: ¿De que trabaja ella, por ejemplo? 

G: Hace de todo…corta pasto, vende bolsas descartables, bandejitas, se las rebusca de 

distintas maneras, no sé como hace… 

E: Cuando vos la conociste ¿estabas en pareja? 

G: Si, los dos. Estábamos los dos así como separándonos. Como que nos enganchamos 

justo. Ella no vivía con él, peor estaba de novia con un flaco hace tres años 

E: ¿Ella tenía hijos d e parejas anteriores? 

G: Si si, de otro flaco, pero el tipo nunca lo reconoció. Lo criaba sola. Tiene 13 años.  

E: ¿Podés identificar qué cosas te dan celos? 

G: Ehhh… como que ella estuvo con un amigo del hermano. Y que se vea con los 

amigos del hermano. Y que ella me diga: “y bueno, pero si no pasa más nada” pero para 

mi, no lo soporto eso, ¿entendés? 

E: ¿qué otras cosas te ponen mal? 

G: Eso, lo fundamental es eso. Y con eso yo me enrosco la cabeza, me enrosco solo. 

E: ¿Cómo le transmitís enojo a ella? 

G: Y bueno, se lo digo, y me confronta mucho cuando se lo digo. No como las otras. Y 

eso es peor. 

E: ¿Y ella es celosa con vos? 

G: Si si, es muy celosa. 

E: ¿Con qué cosas es celosa? 

G: Y, como que capaz miro a otras minas en la calle. O  con mi ex mujer, es muy 

celosa, no la puede ni escuchar. Tal vez porque al principio mi ex siempre me llamaba 

por el tema del divorcio, y ella me dice: “esa mina te sigue buscando”. Pero los dos 

estamos siempre diciendo lo mismo. Parecemos dos boludos. Nos pasamos discutiendo 

por algo que ya fue, que ya pasó. Pero bueno, también porque yo me hago la cabeza, yo 

me enrosco.  

E: ¿Y le hablas mal?¿de qué forma expresas esos celos? 

G: Ahora lo veo más tranquilo, epro antes era muy agresivo. Y ella también se ponía 

agresiva y estábamos los dos a los gritos, y era un despelote. 

E: ¿Cuánto hace que estás con esta chica? 

G: Y ahora van a hacer 4 años 

E: ¿Y están conviviendo? 

G: Convivimos un tiempo y ahora yo estoy solo. Hace más de un año. Capaz dos años, 

por ahí. 

E: ¿Y por qué dejaron de vivir juntos? 

G: Hubo una situación de violencia por la que yo empecé a venir acá 

E: ¿Querés contarme esa situación? 

G: Si, yo había ido a trabajar con ella. Me ayudaba a mi en mi trabajo, ¿viste? y al 

mediodía se volvió porque tenía que hacer algo con el hijo. Yo cobré, me fui y me tomé 



un par de cervezas. Y llegué medio en pedo, no, es más, la llamé y le dije: “estoy medio 

en pedo, no sé si voy a volver a casa”. Y cuando llegué me estaba esperando “con un 

balde de agua hirviendo” me dijo. Y me dijo: “te salvaste porque está una amiga” 

Bueno, cuando entré me dijo de todo y me echó.  

E: Pará, ¿por qué creés que ella se enojó tanto de que vos volvieras borracho? 

G: Porque ella no quería que yo tome y que me viera el hijo en pedo. Como que ese era 

el límite. Si estás así, a casa ni vengas. 

E: ¿Y ese era un acuerdo entre ustedes? 

G: Si si, de cuando yo había estado consumiendo. Si, porque ella siempre me decía: “yo 

no quiero que mi hijo te vea así” Y bueno, y entré y me dijo: “no, andate”, qué se yo. Y 

bueno, me fui a un hotel por ahí, por Mario Bravo y seguí consumiendo cerveza y como 

a las 4 de la mañana me fui de vuelta para la casa. Le toqué la puerta, me dejó pasar y 

empezamos a discutir. Y ahí agarró la plancha, ¿viste para hacer churrasco? Y me 

quería pegar con eso. Y ya estábamos discutiendo mal. Y bueno, y como pensé en un 

momento: “esta me la pone” y le empujé la cara para atrás. Y bueno, ahí ya se despertó 

el hijo, y bueno, ahí fue cuando me fui y desde ese momento dejamos de vivir juntos. 

E: ¿Esto te había pasado antes con alguna pareja? 

G: No, empujones y eso nunca. Yo capaz que me enojaba y me la agarraba con las 

paredes y eso. Y fue por eso que yo vine, porque llegué a… encima ella es re chiquitita. 

Porque yo llegué a medirla y otro día cuando hablábamos ella me decía: “yo vi como 

hasta como me mediste para pegarme” y bueno, me sentí re mal, y vine como 

angustiado acá. Ella vino primero y yo dije que quería venir. Porque no pensé nunca que 

iba a llegar al punto de levantarle la mano a una mujer. 

E: Y en esa situación ¿vos te diste cuenta en ese momento que habías pasado un límite? 

G: Y si, fue todo: verla a ella que se había ido contra la pared, el hijo que se fue a los 

gritos y me fui, y  me quería morir. No sabía como volver al otro día. Me quería morir. 

E: ¿Y vos al otro día volviste? 

G: Si, volví y hablamos. Y después a los días me dijo que estaba viniendo acá. 

E: ¿Ella hizo la denuncia de lo que pasó? 

G: No, no hizo la denuncia. Pero empezó a venir acá. Creo que ella había tenido una 

experiencia de violencia con otra pareja. 

E: ¿qué te contó ella de esa relación? 

G: Y, no sé muy bien, pero creo que un flaco le había roto la nariz. Igualmente, no es 

por defenderme ni nada, pero anteriormente ella me había roto un palo en la espalda. 

Una vez, ¿entendés? 

E: Bueno, pero ¿en qué contexto sucedió eso? 

G: Bueno, porque nosotros perdimos unos gemelos una vez. Y antes de  perderlos… 

bueno, ¿viste? ella es muy cambiante, eso a mi me vuelve loco de ella…por ejemplo, 

cuando nos fuimos a hacer los análisis, salió re contenta y a los días apareció en mi casa 

diciendo que iba a abortar. Y se fue a la casa y no me quería abrir. 

E: ¿Pero no charlaron por qué no quería tenerlos? 

G: Y bueno, era por el tema que ella decía que yo era un alcohólico. Pero no es que yo 

tampoco era un alcohólico que me la pasaba tomando las 24 hs… 

E: Bueno, pero según lo que vos me contás ese era un problema en a relación de 

ustedes…el tema del alcohol… 

G: Y si, porque ya le habían dicho, una pareja que tenemos en común, la chica le dijo 

como era yo…” tené cuidado con G porque después de tres birras se pierde” y bueno, y 

ese día agarré y me metí por atrás, porque yo quería hablar con ella. Y ella me empezó a 

decir: “andate, andate andate” y yo no me quería ir y me partió un palo en la espalda. Y 

ahí me fui. Que se yo, no sé. Es una situación muy rara.  



E: ¿Creés que en todas las discusiones de ustedes siempre había situaciones de 

violencia? 

G: Si, al principio si. Ahora como que estamos más tranquilos. A mi me da mucha 

bronca cuando ella pega la vuelta y me deja pagando. Como que no me deja 

expresarme. Y encima habla encima mío y no me escucha… 

E: ¿Vos podés identificar cuando a vos te enoja eso de ella, qué le enoja a ella de vos? 

G: ella dice que yo le doy vuelta las cosas, ¿entendés? Que como para defenderme le 

echo la culpa a ella. Y bueno, a veces lo he hecho. Muchas veces. Defendiéndome de 

algo que me acusaba, para echarle la culpa a ella. Pero bueno, ahora, cuando yo me 

empiezo a maquinar con algún celo… 

E: ¿Tus celos tienen que ver con personas que haya conocido antes de conocerte a vos? 

G: Claro, o por cosas que me mintió. Ella me dice que yo era un mentiroso, pero ella 

también me mintió 

E: ¿En qué cosas decís que te mintió? 

G: Y, en cosas. Había un flaco que la llamaba, qué se yo y yo le decía: “que onda ese 

flaco? ¿está a tras tuyo, estuviste con el?” “no no, es un amigo” decía ella. Y resultó que 

había estado con él. 

E: Y bueno, pero pueden ser las dos cosas 

G: Si, pero yo le había dicho que nunca me mienta, y ella me estaba mintiendo en ese 

momento. Y eso a mi todavía me molesta. No que haya estado con el flaco, porque eso 

ya está, ya estuvo. Que me lo oculte y que me diga que yo era el mentiroso, cuando ella 

también estaba mintiendo. 

E: ¿Vos te acercaste acá porque ella había venido primero pero vos viniste 

voluntariamente? 

G: Si si, voluntariamente. Llamé yo primero por teléfono. Justo estaba de vacaciones 

Victoria y tuve que esperar una fecha. Pero yo estaba desesperado. Porque yo quería 

venir, me sentía re mal. 

E: ¿Y qué sabías de acá, del grupo, de cómo funcionaba? 

G: Y, nada. No sabía nada.  

E: Bueno, y entonces, ¿Qué te imaginabas? 

G: Bueno, como para defenderme.  

E: ¿Cómo para defenderte? ¿Vos tenías miedo de lo que había dicho ella acá? 

G: Claro, yo quería que escuchen las dos cmapanas 

E: ¿qué era lo que te preocupaba tanto? 

G: no tenía miedo de lo judicial. Me sentía mal porque le había levantado la mano y 

otra, que quería saber qué es lo que pasó, por qué pasó. Y me sentía como un monstruo, 

¿me entendés? Está yendo a un lugar de violencia de mujeres, como que, yo la recontra 

cagué a palos. Por más que me hice así en la cara, y eso es violencia, no la maté a palos. 

E: ¿Y qué imagen tenías de qué es la violencia de género? 

G: Y, para mi la violencia de genero era los flacos que las cagan a palos mal a  las 

mujeres, pero me di cuenta también que lo verbal también es. Yo era más de lo verbal 

también con las otras parejas. 

E: ¿Vos te sentiste mal imaginándote que tu pareja venía a un lugar de violencia de 

género? 

G: Si si, a un lugar de mujeres golpeadas  

E: Cuando viniste acá por primera vez, ¿qué sensación tuviste? 

G: No sé, hablé con Victoria primero, ya había ido al psicólogo y al CPA 

E: ¿Vos estabas yendo al psicólogo por tu cuenta desde cuando? 

G: Y, hace tres años, más o menos. Más o menos el mismo tiempo que acá. 

E: ¿Por qué habáis ido al psicólogo? ¿qué te movilizó para ir hace tres años? 



G: Que no quería perder más nada. Así le dije al chabón, de una.  

E: ¿Por qué? ¿qué sentías que habías perdido? 

G: Me sentía mal. Había perdido a mi ex por un lado, había perdido a mi hija que se fue 

con la madre. Y bueno, por el tema de consumo se perdió todo. Quiero cambiar eso. Y 

bueno, ahora hace mucho que no voy al psicólogo porque es una época de mucho 

trabajo.  

E: Entonces viniste a esa primera entrevista acá, ¿y como te fuiste de esa primera 

entrevista? 

G: No me acuerdo. No terminaba de entender bien qué era. Vas a empezar un grupo con 

otros hombres. Y bueno no sé nada de eso, no sabía nada  

E: ¿qué pensaste cuando te propusieron estar en un grupo con varones que también 

habían ejercido violencia hacia mujeres? 

G: No, bien, venía a ver como era. Me acuerdo del primer día que había uno que había 

dicho que le había roto dos costillas a la mujer. Y yo pensé: este es un zarpado. Y yo 

pensaba: yo soy un pichi acá adentro, pero bueno, después salió a la luz otras cosas de la 

violencia, que yo admito que era así. Mi viejo también era así 

E: ¿Tu papá era así como? 

G: Mucha violencia verbal. Le decía a mi vieja: sos una puta… 

E: ¿Y vos hacías lo mismo pero no lo veías como violencia? 

G: No, era como que estaba como enojado y bueno, me desquitaba. Y yo creo que, una 

vez mi ex me dijo, y creo que mi vieja también me dijo: “yo a veces hubiese preferido 

que tu viejo me faje, que aguantarme las cosas que me decía” y mi ex, creo que también 

me lo dijo una vez 

E: ¿cuánto te identificas con los varones que están o pasaron por el grupo, cuán parecido 

te ves? 

G: Y, con algunos me siento identificado de momentos. Por ejemplo, en los celos. En 

los celos…que se yo, de eso me acuerdo 

E: ¿qué te pasa cuando escuchas que algún varón del grupo no reconoce que fue 

violento? 

G: Y bueno, pienso que todavía no se dio cuenta. No se dio cuenta pienso yo, si sigue 

viniendo se va a dar cuenta. 

E: ¿Conociste muchos varones, amigos, conocidos, que por su forma de tratar a su 

pareja tendría que pasar por un grupo como este? 

G: Uh, una banda. Un montón, yo creo que todos…yo creo que casi todos. 

E: ¿Hablaste con alguno de tus amigos que estás viniendo acá? 

G: A uno solo le conté, pero bueno, tampoco, no se da cuenta. Porque yo voy a comer a 

la casa y veo que a la mujer la trata re mal. 

E: ¿Cón quien pudiste hablar como más seriamente que estás viniendo acá? 

G: Y, a mi familia si, a mi hermana, a  mi vieja. 

E: ¿Y a algún varón le pudiste contar que venís acá? 

G: No no 

E: ¿Te puedo preguntar por qué no? 

G: Y, porque, porque no dio para decirlo. Creo que a un pibe de Buenos Aires me 

parece que le conté. Y me dijo: si, yo también fui pero por juzgado. Me dijo: “están 

todos re locos. Yo solamente le grite a la mina y ahí hay cada uno…” 

E: ¿Para qué pensás que te sirve venir acá? 

G: Y, no sé, y me siento que estoy más tranquilo. Me paree que no me maquino tanto. O 

para callarme la boca en momentos en que me vuela la cabeza. Antes de decir cualquier 

cosa, me callo porque voy a mandar cualquiera. Y me pasa que yo sigo consumiendo a 



veces y me vuelve todo eso. Entonces trato de no decir nada. Y reflexionar antes de 

hablar 

E: ¿Te estás viendo actualmente con R? 

G: Si pero a escondidas. Porque el hijo no quiere verme.  

E: ¿por lo que pasó ese día que me contaste? 

G: No no, esto fue después. Cuando yo estaba viviendo solo. Yo estaba hablando con 

los pibes de Buenos Aires y ella se metió en el pasillo. Era una vez que yo me había 

peleado con ella, y me encerraba en mi casa para ponerme en pedo. Yo cuando me 

peleaba con ella, en vez de irme de joda como hacía antes, me encerraba a ponerme en 

pedo. Y me encerraba 4 días deprimido. Entonces se metió por el pasillo y me escuchó 

hablando con un pibe de Buenos Aires que yo le decía: “ahora e voy de putas” y se 

metió por la ventana y empezamos a discutir. Y bueno, y hubo violencia de vuelta, 

porque la agarré y la empujé contra la cama. Y bueno… 

E: ¿Y el hijo no quiere que vos la veas porque sos violento con la madre? 

G: Y si, la ve mal a la madre. Y por eso ahora está todo mal con todos. Con toda la 

familia de ella.  

E: ¿Entonces sería a escondidas de la familia? 

G: Si, igual nos vemos casi todos los días. Y una vez por semana se queda en mi casa. 

Pero ella no le quiere decir ni a la familia ni al hijo. Ella dice que por ahora no. Y tiene 

razón, porque yo le fallé muchas veces y no está segura, porque aparte yo estoy bien 2, 

3 meses y me la mando 

E: Te pregunto esto por lo que me contás, ¿Cuánto hay de tus reacciones violentas 

porque tomas alcohol o consumís o cuánto hay de agresividad y por eso tomás y 

consumís? 

G: ES que digamos, cuando estoy drogado así, no lo puedo controlar, capaz que si no 

estoy drogado me doy cuenta que estoy por mandar cualquiera. Igual, no sé muy bien 

como expresarme. La diferencia es que si estoy borracho: pum, arranco. Es más, la 

ñultima vez fue que yo le pinché dos cubiertas a ella 

E: ¿por qué le pinchaste dos cubiertas? 

G: Estaba enojado, porque yo la pasaba a buscar, porque el hijo se iba a lo de los 

abuelos. Y ella estaba con una amiga. La amiga, que es la hermana del ex novio. Y 

bueno, ese día, como que no me daba bola… a todo esto, yo me mudé a otro barrio y me 

robaron, como 4 veces. Y la otra vez me afanaron un montón de camisetas de boca, de 

argentinos. Y yo digo: el que veo acá con una camiseta… yo andaba con una navaja en 

el auto. Y bueno, me saltan esas cosas a veces. Y bueno, cuando estamos yendo para 

dejar al nene, cuando estabámos volviendo, empezamos a discutir. Y ella como que se 

quería bajar del auto, y yo aceleraba y yo amenazaba con que se quería tirar. Toda una 

situación así, hasta que se bajó y me dijo: “no quiero estar con vos, me quiero ir” y yo 

me enojé porque no me dejaba hablar. Y bueno, agarró el colectivo corriendo y bueno, 

yo fui a la casa y con esa locura que tenía, que estaba alcoholizado, dije: “Esta guacha 

no me va a hacer lo mismo” y agarré el auto y le pinché dos cubiertas… “no me va a 

hacer lo mismo de irse por ahí” y fue ahí que le pinché dos cubiertas. Y bueno, era 

obvio que había sido yo. Igual le dije. Y bueno, se enteró el hijo, y ahí fue el límite. 

E: G, te hago una pregunta que es una pregunta que hago a todos los varones que estoy 

entrevistando: ¿qué es ser hombre para vos? 

G: un hombre es tratar bien a una mujer, ser caballero. Es saber tratar a una mujer. 

Poder mantener un hogar, y eso. Yo antes pensaba que ser hombre es agarrarse a piñas 

con todo el mundo, y no, nada que ver. No sé, saber escuchar. Si hablamos por el tema 

de las mujeres: saber ayudar a tu mujer con las cosas de la casa. Aprender a no ser más 



macho porque no lavas los platos. Esos pensamientos como los que tenía mi viejo. Yo 

creo que ser hombre es ser compañero con tu mujer.  

E: Varias veces nombraste como querer diferenciarte de tu viejo 

G: Si, es que yo a veces me siento muy parecido.  

E: ¿En qué cosas te sentís parecido? 

G: En los insultos, y bueno, cosas también que no me parezco pero las evito porque mi 

viejo era así. Mi viejo no entraba en la cocina. A mi me gusta cocinar, estar con mi 

mujer, y eso, esas cosas… 

E: Bueno, G, gracias 

G: hemos hablado bastante, un montón.  

E: Te agradezco la entrevista 

 



ENTREVISTA Nº 1 a H 
Fecha: 10-01-18 
 
 
E: tu edad? 
H:edad, 59 
E: y de qué trabajás? 
H: trabajo de altura 
E: como seria trabajo de altura? 
H: y soy de los que parecen alpinistas pero por edificios, silletero, lo que se llama silletero. 
Reparamos edificios, todo lo que es parte exterior de afuera 
E: y hace mucho que trabajas de eso? 
H: si, cuatro años 
E: ah bastantante. Estado civil actuamente? 
H: separado 
E; tenes hijos? 
J: si 
E;  cuantos hijos tenes? 
H: 5, tres grandes de mi primer matrimonio y dos con el segundo 
E: vivis con ellos actualmente? O no? 
H:con el chico, el mas chico de 15 si 
E: donde naciste? 
H: capital 
E en que barrio, que zona de capital? 
H eh como es, en Almagro 
E y cuando te veniste para aca, para mar del plata? 
H era chiquito, mi vieja, tres años tenia, antes era sacrilegio que una chica joven termine 
embarazada, yo no conoci a mi viejo. Entonces 
E: en ese momento te viniste vos solo con tu mama o tu hermana?? 
H: no con mi mama sola 
E: en ese momemnto eras vos el unico hijo? 
H:  si, si, si. Fui unico hijo, después tengo una hermana por parte de madre 
E: y en ese momento se vinieron  aca  a mar del plata, por que barrio? 
H: anduvimos por varios, por lo que yo recuerdo. Vivi al principio, por quintana, no quintana no, 
primero de mayo  casi juan b justo, este, de ahí nos fuimos al campo. Mi vieja habia conocido un 
señor, pero nunca le dije papa, estuvimos mucho tiempo en el campo, trabajando en el campo. 
Despues de ahí nos vinimos ya, 14 años, me vine aca a 14 de octubre y Polonia, antiguamente, que 
Polonia era de tierra 
E: si si 
H: no habia nada era puro campo 
E: si si claro en esa epoca me imagino que… o sea que viviste en un par de barrios. La persona que 
era la pareja de tu mama, con la que vivías en ese momento, vivias con tu mama y la pareja de tu 
mama, y ¿tenia otros hijos? 
H: una hermana, ahí nacio mi hermana 
E: y trabajaban en el campo? Vos tambien trabajabas en el campo? 
H: si si 
E: y que tipo de tareas hacias  en el campo? 
H: en la chancheria 



E: ah criaban chanchos? 
H:si si, y al colegio iba a caballo, porque era un colegio rural viste. Y bueno, después lo que 
sembraban ahí papa, a veces me enseñaban a manejar tractor, y manejaba tractor tambien 
E: claro, te gustaba trabajar en el campo? 
Si si, me gustaba, me encantaba 
E: y aprendiste a matar cerdos todo? 
H: no no, me daba nose, cuando gritaban viste.  
E: te daba cosa cuando gritan? 
H: si, no no, no queria ni tocarlos 
E: vos los criabas no mas?, te ocupabas de esa parte? 
H: si porque eso es, la chancheria es como una granja pero pertenecia a un señor que tenia granja 
alla en mar del plata y tenia seis campos, la chancheria era gigante 
E: se lo llevaban vivo o carneaban ahí? 
H: no no, se criaban ahí, se criaban y cuando tenian 10 12 kilos ya iba el dueño y elegia un par, 
pedia, elegia un par de chanchos de 10 12 kilos para matar y traerlos para la venta…y la comida se 
la llevaba la armada, iba los camiones de la armada y llevaba los tampores viste, de comida 
lechuga, todo todo, se ve que tenia un arreglo el con la armada 
E: claro, eh y como te llevas con la pareja de tu mama? 
H: no, bien, bien 
 
E: si vos tuvieses que decir, , quien era tu imagen de varon cuando eras chico. Era este señor? O 
por ahí habia otro adulto que 
H: no no, yo simpre con mi vieja, ella me enseñaba cosas de hombre viste. Mi vieja se crio a los 
ponchazos viste, pero…no no  para mi mi vieja era mi papá y mi mamá 
E: claro, o sea que la relacion  con la pareja de tu mama era un poco mas distante? 
H: si era buena pero no lo tomaba yo como para nada, si no , me queria obvio, pero nunca lo senti 
yo como padre ese es el problema, el tema. Nunca le dije papa tampoco, a parte yo ya sabia que 
no era mi papa viste 
E: claro, y siempre estuvo como esa pequeña distancia 
H: si si y calculale que mi vieja, ponele volvio de ver a sus padres y cuando yo tenia 16 años 
E: al papá de ella? 
H: al papá y la mamá 
E: vos los conociste recien a los 16 años?? 
H: recien ahí conoci a mis abuelos 
E: recien ahí conociste a tus abuelos? 
H: si si, mi abuela era pampeana, pampeana era y era ciega, y mi abuelo era callego, viste ( audio 
confuso). Era el único nieto varon, porque, por el hermano de mi vieja, ellos si se veian, como el 
era reportero grafico el venia las temporadas a mar del plata y se contactaba con mi vieja, 
entonces llego un dia que le dijo que vaya que la estaban esperando, y bueno, cuando supieron 
que tenia el unico nieto varon, imaginate que mi abuelo, alla viste 
E: y después tuviste trato con tu abuelo? 
H: si si si, lo queee, que se yo, medio que no me parecio justo, es echar a tu hija porque quedo 
embarazada viste 
E: claro 
H: ella en joda mi vieja si le decia, eh vos te fuiste de picnic un 21 de la primavera fuimos vos y 
volvimos tres viste, este y asi. No pero yo después iba solo a la casa de mis abuelos viste 
E: y a que se dedicaba tu abuelo? 
H: tenia negocio, si era kiosquero por desgracia 



E: alla en buenos aires? 
H: si en buenos aires, si si 
E: por que decis por desgracia? 
H porque cuando yo me venia a mar del plata, tenia 16 años y me metia los cartones de cigarrillos 
adentro del bolso 
E: ahh mira… 
H: me enseño a fumar viste … 
E: o sea, hasta que conociste a tu abuelo no fumabas? 
H:no no . no fumaba, no sabia lo que era el cigarrillo 
E: claro 
H: después si empece 
E: te agarro el vicio 
H: no, pero nunca…fumaba cada tanto 
E: claro 
H; antes venian los imparciales esos sin filtro 
E: claro, y ahora? 
H: no hace dos años que deje de fumar … y calculale desde los 16 años, habre dejado, o sea hasta 
los 57, en ese lapso habre dejado ehh tres años, pero después, fume casi toda mi vida 
E: claro, y con tu hermana  ¿que relacion tenes? 
H:con mi hermana teniamos buena relacion, cortamos las relaciones después de que fallecio mi 
vieja. Ahí se corto la relacion 
E:¿ hace mucho? 
H: nos saludamos, pero nose, cada muerte de obispo 
E: ella vive aca en mar del plata? 
Si, lo que pasa es…era muy simple, ellos son testigos de Jehová, mi hermana y yo y un sobrino hijo 
de ella no….no, entonces es como que de ahí te expulsan para afuera viste. Ella al propio hijo, y yo 
como hermano, viste como nunca quise ser testigo de jehova 
E: claro ustedes que no estan en la religión, los dejan un poco a un lado 
H: es como que te dejan un poco a un lado viste .. pero ya te digo, puede pasar un año 
E: cuanto hace que fallecio tu mama? 
H: cuatro años 
E: ah hace un tiempo, . ah y me decias que ibas a la escuela, en esta escuela asi rural ¿no? Y hasta 
que grado fuiste? 
H: y ahí hice hasta cuarto grado, pero cuando volvi a la ciudad no me reconocían los grados de alla, 
asi que tuve que empezar, primero inferior aca, imaginate yo tenia dos metros de altura y los 
pibitos tenian un metro viste 
E: claro claro, y no te gusto nada? 
H: después tuve que terminar de noche, porque ya no me daba la edad viste 
E: ¿y pudiste terminar de noche? 
H: Si, si primaria, porque después me tuve que dedicar a laburar, poque la pareja que tenia mi 
mama era como que…como yo no era el hijo eehh y habia cosas que ´por ahí el preparaba para el 
almuerzo y ponia dos platos en la mesa, si eramos tres personas mi hermana yo y el. Preraraba el 
almuerzo y ponia un plato para mi hermana y un plato para el, entonces yo minga 
E: claro 
H: entonces yo un dia fui a agarrar un pedazo de pan, entonces me dijo para comer pan hay que 
trabajar acá 
E: que edad tenias cuando te dijo eso? 
H:y calculale que tendria 15 años 



E: ah eras chico todavía 
H: si era chico, entonces le comente a mi vieja medio que se armo el tole tole ahí, este medio que 
la quizo empujar me meti yo y le dije llegas a tocar a mi vieja te parto la cabeza. Entonces mi vieja 
para evitar el conflicto, ella era encargada de un saladero antiguamente saladero 
E: si si claro 
H: que la querian mucho, los patrones de ella la querian como si fuera de la familia, asi me llevo a 
trabajar con ella. Empece a trabajar (audio confuso) venia trabajando pero sin sueldo 
E: ¿antes vos trabajabas haciendo esas tareas mas de campo, dandole de comer a los animales? 
H: si si, no me pagaba nadie. Despues si, al irme a trabajar si ya recibia sueldo, a los 15 años, a los 
17 años ya estaba trabajando en una fabrica de pescado tambien 
E: ¿Hasta que edad viviste con tu  madre mas o menos? 
H: y bueno me case, con mi mama habré estado nose, hasta 37, me case legal con mi primer 
matrimonio tengo tres chicos, dos varones y una nena, eh calculale que del 78 al 86 
E: claro 
H: ya tenia mi propia familia 
E: ¿ya estabas viviendo por tu cuenta? 
H: a parte yo salia a navegar, y yo navege 12 años 
E: ¿te embarcabas? 
H: si después que me case si, en el 79, 80 entre en los barcos, empece a navegar en los barcos, los 
barcos pesqueros y después trabaje para el  en los barcos del inidep 
E:¿ y alguna vez, te vuelvo a lo que me contaste de tu mama, eh, alguna vez los habias visto pelear 
antes asi? 
H: no no, porque mi vieja se iba muy temprano a la mañana, a las cinco de la mañana ya se iba a 
laburar, aca en mar del plata no,  y volvia, nose, a las 10 de la noche viste 
E: pero nunca viste que le levante la mano algo, que discutieran 
H: no no muchas veces se echaban en cara si por la plata, porque mi vieja era mano suelta viste. O 
sea, ella le gustaba llegar el fin de semana ir al cine, ir a comer pizza, en la legendaria las nieves de 
antes. Y el no le gustaba largar un mango, no no aportaba nada prácticamente, mucha veces, 
habia discusiones, pero si muy asi por arriba 
E: nunca ninguna discusión que vos vieras que se ponia agresivo 
H: no no no 
E: claro. Y te gustaba ir a la escuela? 
H: y mira nunca me gusto mucho ir a la escuela. Siempre fui medio, para las matematicas lo hago 
porque, o sea, manejo plata, ya se . Pero viste, si vos me decis, nose 80 dividido 10, osea para las 
matematicas  fui un abandono, re cuadrado 
E: y tus amigos eran de la escuela o por ahí mas del barrio 
H: no del barrio si, fijate que mi primer salida a un baile tenia 18 años 
E: ah mira 
H: la primera vez que fuimos a bailar, con chicos de ahí del barrio, jugabamos al futbol siempre, 
viste 
E: ¿jugaste en algun club ?  
H: no jugabamos en  equipos de barrio 
E: claro 
H: y después si nos fuimos a probar a independiente, este, y nose por que motivo, fijate la 
ignorancia nuestra, un dia nos quisieron llevar a la reserva de san Lorenzo, y como nos teniamos 
que ir a buenos aires no quisimos  
E: ¿no te quisiste ir por no esta lejos de la familia? 



H: claro, no que se yo, ir a buenos aires. Buenos aires no me gusta vamos a empezar por ahi, yo 
odio buenos aires, a mi de mar del plata no me moves. Me gusta mucho el aire libre, yo soy muuy, 
me gusta mucho el aire libre, me gusta ir a perscar, este. Cada un mes dos meses, tres meses, si se 
puede yo con la nueva pareja que tengo, ya chica que esta saliendo ahora conmigo nos vamos a 
mar chiquita a unas cabañas que alquilamos alla 
E: y te vas a pescar alla? 
H: si si a parte para descansar salir un poco del quilombo de la ciudad viste. Alla es tranquilo 
E: eh y este grupo de amigos asi, digamos de la infancia de la adolescencia. A parte de jugar al 
futbol, que otras cosas hacian 
H: trabajabamos, como eramos pibes, muchas veces ibamos a buscar trabajo, viste, si no 
trabajabamos en ningun lado, en vez de quedarnos quietos íbamos a buscar trabajo. Y 
generalmente ibamos a las construcciones, yo entre a trabajar , después entre a trabajar en una 
vineria que se llamaba rocober , que era una envasadora de vino. Yo por trabajo, ya ni me acuerdo 
los trabajos que hice 
E: muchos claro 
H: menos robar, trabaje de todo 
E: muchos de muy chico ¡no? 
H: si si 
E: y en la escuela asi.,  como te llevabas con los compañeros? 
H: no bien, yo te digo, yo soy muy callado, muy callado, si me hablan hablo viste, sino soy callado. 
No, tampoco estoy en otro mundo eh! 
E: si si claro 
H: presto atención a todo 
E: no, pero viste por ahia veces uno se lleva mejor con un grupo, por ejemplo los del barrio, pero 
de la escuela no mucho 
H: andabamos mucho con chicos que cuando salia de la escuela ibamos caminando, viste por 
donde vivia antes iba mucho mas alla, pero siempre ibamos por las mismas cuadras charlando asi 
con… pero amistades amisdates no tuve yo, no amigos no 
E: y lo contrario, te peleaste alguna vez con algun pibe de la escuela o del barrio? 
H: en la escuela si me eh peleado si  
E:¿ te peleabas mucho? 
con el hijo de un comisario 
H: este, después no, después si tuve un par de peleas callejeras poque me venian y me provocaban  
E: claro 
H: primero, segui tu camino, cuento hasta diez, seguis jodiendome bueno. Quieres pelear, listo 
vamos, como antes se respetaba el mano a mano. Viste  ahora no, ahora te vas a pelear con una, 
hace de cuenta que te vas a pelear con veinte, te cagan a palos 
E: si, y¿ te acordas quien te enseño a pelear? 
H: si, eehh tenia, yo tenia dos amigos que eran boxeadores eh profesionales 
E: practicaban boxeo 
H: eran profesionales 
E: eran mas grandes que vos? 
H: si, mas grandes si si. A mi me decian sobrino, porque mi vieja era muy amiga de la madre de 
ellos 
E: claro 
H: entonces un dia, como yo viste siempre andaba jugando a la pelotita, a veces cobraba 
entonces un dia me agarraron y me dijeron veni para aca 
E: y te enseñaron? 



H: si me enseñaron a boxear 
E: y practicaste vos boxeo o no? 
H: no por mi cuenta no, no no aprendi lo que ellos me enseñaban pero , no fue tampoco para salir 
como un loquito, sacando pecho viste, no no. Yo te digo, a mi me tenes que provocar mucho como 
para, o putearme a mi vieja para yo saltar, pero sino no. O sea te miro y me cago de risa 
E: y te acordas si le tenias miedo de chico a algo, alguna cosa le tenias miedo de chico? 
H: no no 
E: puede ser una cosa real o una cosa imaginaria 
H: no no no, por ahí si viste, porque de chico haciamos  travesuras 
E: claro 
H:  ibamos a las quintas a sacar, robarle fruta a los quinteros y muchas veces nos corrian a los 
escopetazos, a la entreda yo le tenia miedo. Yo digo, nos va agarrar una arriba de la frente nos van 
a cagar matando viste, y teniamos que salir corriendo,  travesura de pibes viste. Pero miedo no no 
E: y viste vos dijeste bueno, me quede pensando en eso, vos dijiste que recien fuiste a un baile a 
los 18 
H: 18 años si 
E: y  ¿tenias amigas? 
H: antes existian bailes que eran bailes familiares. Entonces iba el padre, la mama, los hijos, la 
abuela, suegra todos juntos, viste. Entonces era muy chico viste, pero para ir a un baile solo, viste 
otro tipo de boliche a los 18 años recien. Porque sino antes no te dejaban entrar 
E: claro 
J: y depende como iba vestido 
E: ¿ habia diferencias en el trato que habia, algo me contaste igual  como era la comida y todo eso, 
en el trato con tu hermana y en el trato con vos? 
H: yo con mi hermana? 
E: si si 
H: no no al contrario yo a mi hermana la cambiaba, o sea no la cambiaba yo, yo le ponia el 
guardapolvo, la peinaba le hacia las tenzas 
E: ella cuantos años mas chica que vos? 
H: si si es mas chica, ella es mas chica que yo y  6 años mas chica que yo 
E: ah claro 
J: era mas chiquita ella 
E: claro 
H:muy chica, entonces le ponía el guadapolvo y la llebava al colegio, y después la iba a buscar, 
obvio 
E: claro vos tenias como esa responsabilidad 
H: claro, si si yo la iba a buscar,  la llevaba al colegio y la iba a buscar 
E: y a parte de los trabajos asi fuera de la casa, que vos me dijiste tu mama pasaba mucho tiempo 
fuera de la casa, tenias que hacer algun trabajo en tu casa? 
H: no 
E: de cocina, limpieza 
H: no no nada no no, yo no trabajaba 
E:¿ y tu hermana? 
H: no mi hermana… de grande si de grande si, limpiaba, tendia cama. Yo generalmente en mi casa 
mi cama me la tendia yo , mi casa era muy chica, yo dormia en la conica en una cama en la cocina. 
Cocina grande, yo tenia mi cama en la cocina, y en el drmitorio dormia mi mama con el marido de 
ella y mi hermana que era chiquita 
E: claro, tenias alguna amiga, cuando eras chico, alguna nena con la que jugabas 



H: no no nunca jugue con nenas 
E: claro, era con varones 
H:  a los 17 años ya jugaba con nenas (risas) 
E: a que edad, claro eso te iba a preguntar, a que edad empezaste a salir asi, digamos, las primeras 
chicas que vos decis, no se si tu novia pero 
H: a los 16/17 años, si porque como nosotros eramos vagos, habia un descampado viste, y habian 
plantas de cerezas, pero plantas de cerezas cerezas 
E: si si 
H: entonces ibamos, y venian las pibitas del barrio, que tambien tenian la misma edad, pero 
venian porque querian venir a chapar, y ahí como los veia a los otros que empazabn bueno yo 
tambien 
E: vos te acordas asi de tu primera, tipo noviecita que tuviste 
H: no novia de la, novia novia eh, la primer novia que tuve, tendria, si 17 años 
E: que era una chica de ahí del barrio tambien? 
H: del barrio, dos cuadras la conoci en el cumpleaños de quince de mi hermana 
E: ah mira, era amiga de tu hermana tambien? 
H: era amiga si, si era amiga de mi hermana, iba al colegio de ella, con ella 
E: y saliste bastante tiempo? 
H: si si, pero cuando me presento a los padres, no sabia, si era que me presentaba, o era una cosa 
de interrogación viste 
E: ah te sentiste como medio 
H: claro, porque antiguamente, se, estaba sillones largos, no, yo sentado la hermanita en el medio, 
y ella al lado de la hermanita; en un sillon individual el padre y en el otro  la madre 
E: claro 
H: que hacia, que no hacia, donde vivia si trabajaba 
E: te sentiste un poco interrogado 
H: yyy imaginate, era como para diciendo, le vengo a pedir la mano, si queres la mano de mi hija 
de que trabajas y asi 
E: claro 
H: cosas asi, viste 
E: te resultaba facil acercarte a las chicas, o eras medio timido de adolescente? 
H: no (audio confuso) 
E: y tu primera relacion sexual fue con esa chica, o antes? 
H: no, antes y no con una chica, fue con una mujer de treinta y pico de años 
E: ah, y fue con una mujer que habias conocido ooo 
H: no si, iba a mi casa porque era muy amiga de mi vieja 
E: ah mira 
H: este,  y tenia la nena, entonces, como se habian conocido, se visitaban cada tanto 
E: claro 
H: vivia por aca, vivia antiguamente aca en Alberti y las heras. Este de ahi me habia a garrado la 
locura, me fui como tres mese de mi casa 
E: ah mira! 
H: si 
E: te fuiste a vivir con ella? 
H: si porque, un dia va a casa y me dice, queres venir al cine? Voy al cine con mi hermana, yo no 
queria ir, dice no, llevala a la nena y se ve que ya me venia echando el ojo, yo era facjero de 
pendejo. Y bueno, ahí de toque viste ahí 
E: claro, a vos ya te gustaba de antes un poco, o no? 



H: ella fumaba, viste y tomaba gancia, en esa epoca me gustaba mucho el gancia, ella tomaba vino 
blanco, uy digo y esta? Viste esta que onda? Y de ahí, bueno un dia me cito en un cafecito que 
estaba ahí por garay. Y ahí tuve viste, la primera, prácticamente fue la que me enseño todo 
E: claro, claro 
h: y después me agarro la locura, porque mi vieja medio que se habia enterado 
E: ah claro te iba a preguntar eso, era amiga de tu mama… 
H: si, discuti con mi vieja y  me fui de mi casa,  como tres meses ella me pago el hotel, ahí 
E: ah no te fuiste a vivir a la casa de ella, fuiste a vivir a un hotel 
H:al hotel, bueno me dijo quedate viviendo en el hotel, viste mientras yo, no me lo pagaba ella, 
me lo pagaba yo 
E: claro 
H: ella, lo que hacia me llevaba la comida, cuando yo venia de trabajar me llevaba la comida, que 
de ahí de paso, aprendi el oficio de pintor. Porque arriba vivia un señor que era pintor, viste, 
entonces un dia precisaba alguien que lo ayudara y ahí aprendi a pintar 
E: claro 
H: este, como estaba medio en pedo el fin de semana, viste, le daba una mano, asi que le di una 
mano, me pago y de ahí aprendi el oficio, hice muchos oficios 
E: mira 
H: aprendi de todo, menos levantar paredes 
E: y esa, ese tiempo que viviste ahí solo, fue un tiempito no msa? 
H: no si porque después iba siempre a un cafecito que esta mucho mas adelante por  las heras, y 
yo le habia dicho a un amigo mio, iba a tomar siempre café, viste 
E: claro 
H: y un dia se me aparecio mi vieja. Que vuelva que se yo 
E: claro 
H: y volvi, después no Sali nunca mas con esa 
E: se termino la historia ahí 
H: era casada, viste 
E: aahh, por eso no se fue a vivir 
H: no no porque el tipo medio que se habia enterado, y me andaba buscando por el barrio viste, y 
yo vivia a dos cuadras de la casa 
H: claro, por eso no te fuiste a vivir a la casa de ella tampoco 
J: no no era asada la tipa, entonces dije no, la dejo me va a encontrar el marido y me va a cagar a 
patadas. La culpable era ella que le estaba metiendo los cuernos, como yo no sabia mucho de lo 
que se trataba eso. Si vos me decis ahora, tiene marido, y beno chau, segui tu ruta dejame de 
joder 
E: claro en ese momento eras un chico 
H: si si sabia de que se trataba viste, , para mi era una cosa viste, y después dije con el tiempo te 
das cuenta 
E: y estabas nervioso el dia que te cito en el hotel? 
H: no, porque yo ya venia, tenia experiencia. Pero no tan tan a fondo, tenia experiencia de chapar 
con las pendejas, viste, de petear, te petean viste te dejan viste…. 
E: ella ya era una mujer mas grande 
H: muy linda mujer era, o sea una mujer joven una chica joven, a comparación de lo que era la 
mujer esta tenia 33 años, no habia mucha diferencia, la diferencia no se notaba lo grande viste. Lo 
que ella era consciente de que ella era grande y que yo la iba a dejar por una joven. Porque era 
normal, ya era consciente de eso. No ella iba, era un rato y que dure lo que dure 



E: claro, y ahí justo nombraste, que tomabas con ella y eso, te acordas a que edad o  como 
empezaste a  tomar, quien te…te acordas? 
H: si cuando cumpli los 17 años, este me quede solo porque mi vieja se habia ido de paseo, viste, 
se fueron todos 
E: te quedaste solo en la casa? 
H: no se fueron a una fiesta, que antes se hacian fiestas en el mercado de abasto para la gente que 
trabajaba ahí. Se hacian fiestas, asado con cuero y yo, viste, no yo no voy, a que voy a ir? A comer 
viste 
E: entonces te quedaste solo? 
H: me quede solo, entonces que hice yo? Viste me fui, viste tenia la almacenera que me queria 
mucho a mi y le digo, vos sabes que es mi cumpleaños y tengo ganas de tomar un gancia, y me 
dice tomalo asi ponele asi limon 
E: claro 
H: este, probe y me gusto,bueno viste cuando llegue ya estaba viste, ahí empece viste, ahí empece 
a tomar, pero no emborracharme, yo calculo de los años que tengo, si me emborrache dos veces 
es mucho 
E: y te acordas como fueron esas dos veces? O por que fueron? 
H: no, sinceramente no me acuerdo por que 
E: no es que puntualmente te habia pasado algo 
H: no no no, puntualmente no, viste cuando vos tomas y cambias de bebida, cambias por otra y 
ahí donde te plancha 
E: claro 
H: este, pero esi por tomar porque estaba deprimido, no. Es mas me eh separado de novias y 
muchos tratan que se yo, de no perder a la chica y bueno chua andate, a mi no se me cae una 
lagrima. Eso es lo bueno, yo las unicas lagrimas que se me cayeron fue por mi vieja cuando murio, 
por algun hijo mio que le llegue a pasar algo viste, hace poquito al de quince si., antes de ayer. 
Que lo llevo el primo a cortar una ´placa de durlock, viste,  y yo estaba trabajando, este con el 
cuter le iba a briendo asi y se le travo el cuter, le hace un poquito de fuerza, cuando saco el cuter 
le paso por aca, se abrio aca. La desesperación mia, era que le halla tocado algun, alguna vena o 
algo, lo lleve al hospital 
E: hemorragia claro 
H: enseguida le hice un torniquete en la herida, aca 
E:Y le dieron puntos? 
H: y otro aca, si cuatro puntos le hicieron. Cuando me dijo quedate tranquilo que no toco nada, no 
toco nada, si hubiera sido mas abajo, si, pero como le todo por aca, viste como que no llego 
E: si ni aca abajo, ni aca arriba 
H: no llego, el problema es la tenes  aca le corta aca ahí tenes todas la venas ahí no mas 
E: tuviste algun accidente vos trabajando asi grande, te paso algo? Algun accidente de trabajo, con 
alguna herramienta? 
H: de trabajo si ,me cai arriba de, o sea, me subi arriba de un  gabinete que no seria mas alto que 
la mesa esta, y me estire porque no llegaba asi,  y medio que cuando voy a estirar me quede sin 
pie de apoyo, me cai me fracture todo el talon. Hace dos años, osea, trabajo de altura, y me caigo 
de esta altura, me fracture. Anteriormente habia chocado con la moto tambien, pero no me paso 
nada 
E: mira, eh, entonces me contaste eso de que  vos te, mas o menos para esta epoca, eh vos te 
embarcaste, te empezaste a embarcar antes de casarte? O después de casarte? 
H: no, cuando me case, yo me case en el 79 
E:que edad tenias en ese momento 



H: y… 20 años, 21 años 
E: ah eras un pibe todavía 
H: si, si y me embarque,la primera vez, porque primero empece a trabajar de ranchin, ranchin le 
dicen a la gente que pinta barcos. O sea, de la cubierta hacia arriba y como tenia mi cuñado, 
después mi hermana se caso, este, con un chico que era de prefectura, después llego a ser 
suboficial, este, como el estaba en prefectura, me hizo, antiguamente se hacian dos meses de 
curso en la prefectura para sacar la libreta de embarque. Este, y el me hizo, me dio la posibilidad, 
como ya te digo, como yo era, para matematica era cuadrado, entonces eso me costo una caja de 
vino, el que daba las clases era amigo de el 
E: claro claro 
H:entonces …matematica yo quede, cri cri cri cri, y bueno, cuando lego la nota ahí me guiña el ojo, 
y me dice que sea blanco, este, y ahí entre a navegar a los 22 años 
E: y te costo adaptarte? Porque tiene sus particularidades el tema de embarque 
H: el primer viaje sufri como, o sea, si duro diez dias, este, cuatro dias vivi vomitando 
E: claro 
H: como que no se me adaptaba, yo sentia el olor a cigarro vomitaba, sentia el olor a comida 
vomitaba, el movimiento me hacia vomitar, entonces los chicos que, los compañeros que yo tenia, 
porque yo siempre caigo bien en la gente, viste 
E: eso te iba a preguntar porque a veces viste 
H: siempre caigo bien, yo nunca estoy de mal humor ni mala onda viste, yo siempre soy asi, y 
entonces, siempre caigo bien de entrada. Entonces ellos mismos me decian, dice, si vos tenes que 
vomitar y estoy yo al lado vomita igual, pero no te vallas a acostar, y no te vayas a acostar. Y dice, 
come pan, si comia un pedacito de pan y largaba medio kilo, para que se vaya acostumbrando 
viste. El cocinero me dice, vos llevas tres cuatro dias vomitando y no comes nada, porque yo ni 
comia, este tampoco fumaba no, agua no mas tomaba viste como para…este, me dio jugo de 
durazno en almíbar, pero el jugo solo frio, tomo dos jarros de eso bien heladito, ponele a esta hora 
y a la hora de la cena ya estaba comiendo y ahí si, ahí si me acostumbre 
E:te acostumbraste 
H: me acostumbre si, después 
E: y con todas las otras cosas, yo te pregunto porque, eh charlado con varios marineros ¿Te 
costaba después cuando volvias, aca con la familia y eso, después de estar un tiempo embarcado? 
H: no no no. O sea, si bien eh,  o sea, las leyes del marino es, terminas siendo cornudo viste 
E: eso te iba a preguntar, viste como lo llevabas eso? 
H:eso me hacia trabar mucho la cabeza eso si, pero no lo, trataba de no manifestarlo viste 
E: claro, siendo tan pibe como vos que te empezaste a embarcar a los 21 recien casado, una mujer 
joven… 
H: bueno casado dure 6 años nada mas eh, , porque si, después supe yo. Viste que si, hizo un 
cambio, vos tenes, nose un 308 y lo cambiaste nose por un fiat 600, es lo mismo el cambio que 
hizo ella eh, porque ella le faltaban pulgas para rascarse no mas eh. Este y  pero fui muy frio, no eh 
no eh, o sea, sin violencia 
E: pero vos te enteraste de que  cuando vos te embarcabas siempre estaba con el mismo, con la 
misma persona o… 
H: si no, con la misma persona, si si, pero no en mi casa eh. Yo supe por un vecino que ella se iba, 
cruzaba un caminito, y se metia en un ranchito, yo vivia en un chalet, y ya para eso tenia los tres 
chicos yo, los dos varones y la…el mas grande tenia seis años, este, y se ve que los dejaba solos, y 
volvia como a las 12 de la noche. Entonces un dia mi cuñado lo que podes hacer, pero no te vas a 
mandar la cagada, embarcate, decile que salis normalmente como salis a navegar, este y da el 
nombre del barco que este roto, no sale, entonces hice eso. O sea, mi cuñado siendo milico viste, 



lo que te pido es que no te mandes la cagada. Imaginate en el bolso de marinar llevaba todo tipo 
de cuchillos asi y asi 
E: si si 
H: este y bueno llegue, si se corroboro que no estaba en la casa, bueno me sente, deje la luz como 
estaba prendida, abri la heladera comi  queso, yo antes siempre compraba queso salamin, me hice 
una picadita, me puse una botellita de gancia, los cuchillos arriba como estaba comiendo 
E: te quedaste esperando 
H: entro, cuando  entro tragame tierra. Lo unico que atine a decirle fue, mañana a los 8 de la 
mañana te levantas y te vas, nada mas. A las 8 de la mañana se levanto 
E: y te acordas que dijo ella 
H: no, pero le digo mañana te vas, te levantas y te vas, se quizo llevar la ropa, le digo no, vos 
cuando te casaste conmigo, porque ella era del asilo unzue 
E: ah 
H: antes habian chicas 
E: claro, claro 
H: eh ella se caso muy joven tambien ,por ahí,  después lo tome por ese lado 
E: era mas chica que vos? 
H: ella si, ella tenia 17 años cuando se caso 
E: claro muy chica 
H: muy chica, pero ella 
E: donde la  habias conocido? 
H: porque ella los fines de semana, creo que los domingos las dejaban salir un rato, eh postre 
balcarse tenia la prioridad de tomar chicas del unzue 
E: como un convenio 
H: claro, para que se ganen su sueldo, y algunas casas de ropa tambien, eh para que se puedan 
comprar su propia ropa 
E: claro 
H: este, después los alimentos todo eso, le daba el mismo colegio el asilo unzue, pero eran chicas 
que no conocían lo que era un baile. No no , no conocian eso, ella cuando se caso, por eso se caso 
para salir 
E: ella dejo de vivir en el unzue y se fue a vivir con vos 
H: claro, salio casi de ahí salio casada ella 
E; claro se caso  y se fue a vivor con vos 
H: la iglesia esta metida ai adentro, la capilla esta metida ahí adentro 
E: o sea que ella dejo de vivir en el unzue y se fue a vivir con vos, ya casada 
H: si si, este, bueno nos casamos en el 79, en el 81 recien nacio el primero de los chicos 
E: y la convivencia con ella como 
H: si buena si si, muy buena si. Nunca, discusiones asi, ninguna no, o sea, las discusiones que se yo, 
nose  que limpio poco, tampoco eran discusiones 
E: claro 
H: a parte yo le ayudaba tambien viste, vos hace tal cosa que yo hago la otra, asi, metele pata 
decia viste 
E: y vos ya, cuando te casaste con ella, ahí empezaste a embarcarte? 
H: claro, si ahí, si en el 80/81 no recuerdo bien, doce años estuve, pero en el 86 ya me había 
separado 
E: y ese día que vos te desembarcaste, recordas vos hoy, como que pensaste en ese momento  



H: no muy fríamente, fue una cosa que ni yo supe por que. Porque esa frialdad, por ahí mi interior 
seria de que yo, en realidad el que se quería separar era yo. O sea, si bien nos llevábamos bien, por 
ahí era yo, como se puede decir…por ahí dentro mío era yo el que se quería separar 
E: claro 
H: vos ya entras en los barcos, ya es otra cosa 
E: en que sentido decís, ya entras en los barcos y es otra cosa 
H: ya te empezás a juntar, vos bajas del barco, antiguamente 12 de octubre es donde empezaba, 
dos tres cuadras, eran todos cabarute,  entonces veníamos todos los bandos de marineros 
caminando y lo primero que entrábamos ahí a tomar una copa, a tomar algo viste. Y ya te juntabas 
con los vagos estos, y ya era los dejo porque me tengo que ir para casa, y estos seguían de joda 
viste 
E: ah vos decias que ya te empezaban, a pedir de quedarte, salir 
H: por ahí digo, nose, era yo el que se queria separar, por eso dure seis años. Porque después lo 
tome por ese lado, como ella no conOcio mucho lo que es, la salida, era del colegio salio a casa 
E:¿ y en el tiempo que estuviste casado y eso, estabas con otras chicas? O no? 
H: yo? 
E: si 
H: no no, no, después que me separe si 
E: pero, te quiero decir, con otras chicas, ni en el cabaret nada? 
H: no no no no, yo entraba tomaba 
E: tomabas una copa pero no te quedabas con ninguna chica? 
H: un gancia con limon y seven up, yo queria llegar a casa, ademas andabamos con toda la fortuna, 
el bolso percado, Viste 
E: pero tambien ´porque para vos era importante ser fiel o mas porque uqeria volver a tu casa y  
H: yo queria volver a mi casa, nose, no no tampoco me daba para decir, mujeres en un cabaret, 
vos entras a un cabaret y lo primero que viene se te sientan papi me invitas una copa? Tomatela 
viste, a las corridas 
E: no no degustaba en ese momento, y después tampoco? 
H: no no no me gustaba 
E: después ya de separado no, tampoco te gustaba ir a cabaret y eso? 
H: si, después que me separe yo si, porque tuve la suerte de  llevar un barco a buenos aires a dique 
seco que le dicen alla, porque aca no habia se llevaba, o ibamos a brasil, o a uruguay, o a buenos 
aires, pero ahora hay aca en mar del plata. Pero antes se ponian adentro de unos pontones, se 
metia el barco ahí adentro, se cerraban esas puertas y se drenaba el agua para que el barco 
quedara parado. Para hacer el cambio de chapa, pintar el casco 
E: para trabajar toda la parte del casco 
H: si, pero eso no lo haciamos nosotros, eso lo hacia la empresa 
E: ustedes eran encargados de llevarlo 
H: nosotros era llevar el barco y quedarnos ahí, y bueno era el segundo capitan, yo como marinero 
tenia que dirigir, dirigia pintores que pintaban la cubierta del barco hacia arriba, este después lo 
mecanico, electriciasta, una dotacion de siete personas 
E:  mientras tanto  paraban en buenos aires o en el lugar donde  
H: en el barco, sis si en el barco, pero saliamos todos los dias, ahí si iba a un cabaret todos los dias. 
Me puse de novio con una chica de ahí 
E: ah mira 
H: si, ahí si fue la primera que le dije, te invito una copa, y la contestación que recibi no dijo si, me 
dijo, mira si vos me queres invita, que no sea aca adentro. Invitame afuera, a cenar, a un cine 
E: ah mira 



H: como yo iba con un compinche mio, los dos nos miramos viste  
E: y eso a vos te gusto? 
H: si porque era una linda chica, una linda  si si, salimos. Como estuvimos alla tres meses, en 
buenos aires, Sali los tres meses, pero ibamos, creo que el unico dia que no abria era un martes el 
cabarute, después ibamos de miercoles a lunes ibamos todos los dias…en el barco viste, . Ahí me 
acorde, esa fue una de las veces que nos emborrachamos 
E: ah mira 
H: si, y nos costo, cuando llegamos nosotros al barco, la planchada estaba alla arriba, se le llama 
planchada lo que se… al barco para vos podes bajar 
E: claro, claro 
H: como habia subido la marea, el barco ya estaba en el agua, habia quedado alla arriba y no 
podiamos bajar al barco viste, y nos tuvimos que quedar ahí casi desde las tres de la mañana hasta 
las ocho de la mañana, esperando que bajara. Eramos dos, conciente, pero una borrachera, nos 
cagamos de risa 
E: claro, y te hago una pregunta, porque viste que eso a veces puede quedar o no, me lo diras vos. 
Cuando te paso eso con esa chica que vos estuviste casado, después te quedo eso como de 
desconfiar, celos con otras parejas tuyas? 
H: no, celoso? 
E: si 
H:  yo digo siempre, yo siempre dije, la persona es celosa, es sinonimo de inseguridad que sos 
inseguro vos. Yo no soy celoso, porque yo no soy inseguro. Yo si quiero a una persona, la voy a 
querer bien. Si yo voy a empezar a tener celos, entonces 
E: pero te quedo alguna desconfianza 
H: no no, a mi eso no me marco eh! No no 
E: yo te lo pregunto porque siendo tan chico estando en pareja todo 
H: no no me marco, o sea, psicológicamente a mi no me marco. No porque yo soy muy veleta, en 
el sentido vivo, nose pensando viste que voy hacer mañana viste, mañana pinta ir a pescar, por 
mas que llueva me voy a pescar. Yo siempre estoy pensando, o por ahí piensan, las mismas 
preocupaciones que uno tiene diariamente que pagar la luz, el gas, que 
E: claro 
H: yo estoy haciendo dos laburos ahora, yo hago mi trabajo que salgo a las cuatro de la tarde,  y 
desde las cinco de la tarde yo voy a la feria, mi novia es artesana y es la que dirige la feria  que esta 
dentro de la catedral 
E: ah mira, si si claro 
H: adentro hay una feria, ahí estoy yo, yo atiendo un stand de mates, que mi hija es la artesana de 
la que  
E: ella los hace y vos lo atendes? 
H: yo los vendo, porque se maneja plata mucha guita y la mejor persona para eso es alguien de 
confianza 
E: alguien de confianza claro 
H: el padre viste, y ahí estoy hasta las once de la noche 
E: o sea que tenes una jornada de trabajo larga 
H: del 2 de enero al 4 de marzo.Todos los dias, yo me levanto a la mañana y parezco un zombi 
viste, y a veces digo, a mi novia le digo, te prometo que mañana me voy a tomar franco no voy a ir 
a trabajar por que estoy fosilado, me levanto a la mañana y me voy al trabajo. Vuelvo y hago mi 
trabajo viste, vivo, este mes de temporada 
E: lo mas importante 
H: si si, ahora termina la temporada, mar chiquita eh! 



E: claro de vez en cuando un poco 
H: ella tambien labura pobrecita 
E: bueno mira, si queres, tengo una ultima pregunta y cerramos por hoy y la proxima segumos 
charlando. Asi te pregunto un poco de la paternidad y todo eso esta bueno para charlar. La ultima 
pregunta que te hago, es una pregunta que siempre hago cuando entrevisto varones que es, para 
vos ¿Qué es ser hombre? ¿Qué es ser hombre para vos? 
H: ser hombre para mi? Ser una persona responsable, laburar, si tenes tu pareja tratar de 
mantener a tu pareja, para mi es eso 
E: es una pregunta que le hago a todos los varones 
H: a mi no me hace hombre por que, ponelo hoy tengo  novial, no me hace mas hombre si salgo 
con diez mujeres, a mi no me hace hombre. Para mi ser hombre es ser responsable, si tenes hijos, 
preocuparte por tus hijos, que es el mayor tesoro que podes tenes, mis hijos me aman, los grandes 
me aman y los chiquitos me aman 
 



Entrevista I 
 
E: acá lo que mas importa es la palabra  de ustedes. O sea todas las cosas que 
yo pregunte, a mi me interesa la visión de ustedes 
I: si si 
E:  yo lo que te propongo es  hoy una parte de la entrevista mas o menos 
cuarenta minutos, y el próximo miércoles si queres lo ponemos mas tarde. 
I: dale dale si, porque viste yo vengo del trabajo 
E: sabes que se te complica 
I: vengo de la otra punta, de Berutti, allá en el barrio (audio confuso) 
E: ah si si 
I: audio confuso 
E:  y…la primer pregunta es para saber un poco mas de vos, ¿donde naciste? 
I: mar del plata 
E: en que barrio naciste? 
I: en el barrio tres de febrero 
E: si si, y ¿Qué edad tenes? 
I: eehhh 46 
E: tuviste que pensar 
E: cuando vos eras chico, con quien vivías? 
I: con mi mama y mi papa 
E: y tenias hermanos a parte? 
I no no tengo hermanos, único hijo 
E: tu mama trabajaba? 
I si ama de casa 
E: y tu viejo? 
I: mi viejo trabaja en el mercado también, de fruta 
E: de toda la vida? Claro vos eras chico… 
I: Sisi si 
E: y aprendiste a laburar ahí también con el? 
I: si si aprendí a laburar con el, aprendí lo que es hacer reparto, acomodar 
frutería, todo eso con el  
E: viven los dos tu papa y tu mama? 
I: si viven los dos todavía 
E: te llevas bien con ellos? 
I: si lo mejor, a parte soy único hijo… 
E: claro claro 
I: voy me dan todo, a mi y a mi hijo 
E: cuantos hijos tenes? 
I: y tengo Darío tengo que tiene 25 Luciana que tiene Medina que tiene catorce 
y Thiago que tiene ocho 
E: hay un salto ahí entre los veinte típico y los mas chicos 
I: si tengo dos nietos 
E: ah mira, y como te llevas bien con ellos?  
 I: si de mi hija, no bien, la familia acomodada están todos…ahora están 
conmigo ellos. Por que yo cuando tuve el problema con mi señora, estuve 
detenido 
E: los cuatro son de la misma mujer? 
I: si si, a parte con otra chica tengo un nene ahora. Bueno estuve detenidoy7 
bueno estuve como un año y seis, después yo los iba a ver todo 



E: claro 
I: después Nome un día nos peleamos, Nome por que, me dijo que no vaya 
mas, , y bueno conoció otra persona Nome que onda. Y bueno aprece que en 
novio que tenia vendía droga nose que onda, la cosa es que cayeron en cana 
los dos, y esta re en cana y los chicos los tiene a cargo mi hija, Luciana. 
   Y bueno yo estoy con ellos, estamos 
E: si queres después te pregunto un poco sobre todo eso, ahora me interesa 
mas como charlar un poco de cuando vos eras chico, adolescente. Después en 
la segunda entrevista, charlamos mas de la actualidad. Si queres 
I: dale dale 
E: conociste a tu abuelo? Al papa de tu papa o de tu mama? 
I: no no no llegue murió mi abuelo. Conocí al abuelo de mama 
E: de tu mama 
I: y a la abuela que todavía vive, que nose tenia un millón de años 
E: y como te llevabas con tus abuelos? 
I: y con el abuelo me llevo bien, lo que pasa no tengo una  relación porque, eh 
mi abuela esta, de mi papa, esta, el abuelo no, murió cuando yo era chico. Y la 
abuela vos sabes que no voy mucho a la casa, no me tiene, porque 
supuestamente la abuela cuando ellos eran chicos los abandono, nose, voy por 
ahí 
E: claro 
I: mi papa nunca nada con la abuela, tiene como un dolor, bueno, y la abuela 
de mi mama la vi hace poquito y tiene un millón de años, es de santiago ella. 
Todavía esta viva 
E: claro 
I: y la vi hace poquito, vino a pasar las fiestas con ellos 
E: ah ella vive en santiago? 
I: en santiago, imaginate tiene un millón de años 
E: vos fuiste alguna vez a santiago? 
I: si fui a santiago yo 
E: ibas así cuando eras chico? 
I: fui cuando era chico, fui hace un par de veranos atrás, fui también, estuve, y 
ahora 
E: tu mama es de santiago? 
I: si mi mama es de santiago 
E: nació allá?? 
I: si 
E: y se vino después para acá? Y tu papa es de acá de mar del plata? 
I: de entre ríos 
E: ah mira 
I: de entre ríos si. Si estuve en santiago, lindo. Y bueno, ahora hace poco que 
vino para las fiestas, y la otra abuela no audio defectuoso 
E: te hago una pregunta, que se la hago a todos los varones. Si vos tuvieses 
que decir, quien te enseño a comportarte como varón, quien dirías que te 
enseño a comportarte como varón? 
I: mi papa, audio defectuoso, por el mercado por todos lados, iba el se 
escariaba una cerveza un vino en el mercado y yo estaba con el, iba a cargar 
verdura y estaba con el eh, me iba a hacer la descarga que en ese tiempo 
había una banda de trabajo,  y todo lo que aprendí lo aprendí por el 
E: claro 



I: y todavía sigo en el mercado 
E: claro 
I: y todo el trabajo que tenemos es por mi papa, el no quiere trabajar, pero el 
igual va 
E: claro 
I: pero si con el hice un montón de cosas 
E: claro, siempre laburaste en el mercado 
I: siempre en el mercado, siempre, siempre 
E: y que, si vos tuvieses que acordarte una cosa puntual que te gustaba hacer 
con tu viejo cuando eras chico,  que era? 
I: y me gustaba así cuando era chico, íbamos mucho a las jineteadas, esa cosa 
de los caballos, por que siempre tuvo caballos 
E: le gustaba el tema del campo? 
I: si siempre tuvo caballos, establo, esas cosas siempre le gustaron. Bueno los 
domingos salíamos mucho 
E: domaba el? Sabia domar? 
I: no pero el iba, siempre tenia amigos, que estaban en el campo, o ir a buscar 
un caballo 
E: claro 
I: eh no esas cosas si siempre 
E: claro. Y tus amigos eran del barrio, o de la escuela? 
I: tenia un par de amigos de la escuela que son ahí del barrio 
E: fuiste al jardín? 
I: fui al jardín si. Eh del barrio tres de febrero, del barrio 9 de julio, nos 
juntábamos en la plaza 57 
E: claro 
I: después bueno, amigos si tengo, tengo amigos, tengo muchos amigos, un 
millón de amigos tengo 
E: claro 
I: púber me doy mucho con los pibes 
E: claro 
I: tengo pibes, una banda de pibes, si muchos amigos tengo. De qué tipo de 
Voy al centro me saludan si tengo muchos amigos, muchas amistades 
E: Siempre de chico te pasaba eso  también 
I: si si, siempre muchas amistades 
E: que bueno. y te acordas que hacías a parte de…a la escuela hasta que 
hiciste? Hiciste la primaria? 
I: hasta cuarto, después me junte y no fui mas. A los quince ya estaba juntado 
E: no te gustaba ir a la escuela? 
I: no no me gustaba, a parte me case re joven. A los trece años yo la conocí a 
la piba, a los quince años ya estábamos juntados. Darío fue el primer nene, 
después Luciana y bueno duro, pero me re junte de joven, hasta que bueno 
que pase de todo, una vida con ella tengo 
E: que te iba a decir…y  tus viejos te dijeron algo que dejaste la escuela? 
I: no nada, no me dijeron nada. Yo la deje porque no quise ir mas 
E: no te gustaba 
I: no , nunca me dijeron nada, mi viejo rompía las bolas, pero mi viejo corte 
(audio defectuoso) 
E: te gustaba mas ir a trabajar 



I: si si, había enganchado en un puesto, trabajaba en un puesto me acuerdo, y 
no, no es que estaba todos los días al pedo 
E: claro 
I: ya a los quince años (audio defectuso). Ya tenia auto, iba a las picadas 
E: ah te gustaba todo el tema de fierros 
I: si si, siempre tuve auto 
E: a que edad aprendiste a manejar? 
I: y nose, a los once años ya manejaba 
E: chiquito 
I: a los quince años tenia una chevi 
E: ni te acordas a que edad 
I: no , pero se manejar, moto, se manejar auto, se manejar un tractor, se 
manejar lo que me des 
E: ahora que decís lo del ojo, tuviste muchos accidentes en moto o en auto? 
I: tuve el ojo, yo iba con una moto y me dieron un tiro acá 
E: cuantos años tenias?  
I:  46, me dieron un tiro 
E: no no que edad tenias cuando te dieron el tiro 
I:  esto lo del tiro? 
E: si 
I: y no se si habrá sido, no me acuerdo cuando fue, pero no hace mucho 
E: ah de grande te paso 
I: no esto fue hace poco lo del ojo, y me dieron el tiro. Pero choque con la moto 
nunca 
E: mira que es común eso 
I: me eh caído, el otro día me caí con la moto 
E: claro 
I: la moto de mi hija es un 110, y no justo la lleve a ella que íbamos a hacer una 
cosa, pase una lomita de burro, frene y me caí, se trabó el freno 
E: claro 
I: y yo tengo un tornado 
E: y de pibe no te paso nunca 
I: no nunca me pegue un palo en una moto, con auto si eh chocado. De menor 
eh chocado y eh dejado autos tirados. El ultimo auto que choque, habíamos 
armado un Chevrolet 400 para las picadas y  lo llevo al taller de un amigo, y en 
colon y 180, me acuerdo que yo iba con mi señora, se me cruzo un taxi , corta 
el semáforo se me cruza el taxista (audio confuso) ya fue me baje ahí, un millón 
de tacheros cayeron le saque el (audio confuso) , después lo fuimos a buscar a 
la noche que estaba parado ahí en la esquina, mirando un taxi, se fue el taxi 
llame un amigo que tenia una (audio confuso), pero si con el auto eh chocado . 
banda de veces, tenia un falcón me acuerdo, me escape un viernes, me fui a 
bailar a cromañón (audio confuso) pero de pegarme un accidente yo cheto, 
nunca 
E: y de chico tenias algún ídolo? 
I: no 
E: te gustan los autos, algún corredor de autos, algún jugador de futbol 
I: no, hincha de Chevrolet soy viste, iba a las carreras 
E: ibas con tu viejo también? 
I: no, iba solo con mi señora Darío y Luciana 
E: a tu viejo ya le gustaban los autos? 



I: yo siempre tuve autos, el tiene una camioneta y la tiene ahí 
E: claro no le importaba mucho 
I: no no le gusta, yo siempre me gustaba armar un falcon, algún Chevrolet 400, 
tuve una chevi, autos así, viste. No ahora tengo un corsita y un fiat uno que 
compramos hace poquito 
E: y cuando eras chico a parte de ir a la escuela, que fuiste ese tiempo y 
laburar, que laburaste siempre. Que otras cosas hacías? 
I: íbamos a jugar al futbol allá en libertad, los viernes y los sábados nos 
juntábamos ahí que había pool, esas cosas 
E: te gustaba jugar al futbol? 
I: siempre iba porque iba un pibe amigo, íbamos a jugar con (audio confuso ) y 
nos juntábamos ahí 
E: pero nunca jugaste como ni en un club 
I: no nunca, jugábamos ponele, el mercado de chile contra el mercado de 
champagna, muy sub. 
E: claro 
I: jugábamos así, ponele, pero en equipos que se armaban, de papi, no era 
cancha. Pero jugábamos así, si, ahí si. Después mucho la playa 
E: claro 
I: la playa, y ahí, tampoco hacia otra vida, porque a los 15 yo ya estaba juntado 
E: clero, y cuando , antes de juntarte, ya ponele cuando te juntabas con los 
pibes ahí en la playa y todo eso. Te acordas cuando empezaste a tomar 
cerveza, o… 
I: sabes que no 
E: pero así, bien de pibe? O no? 
I: si me eh tomado una cerveza, si eh tomado una cerveza, eh tomado escario 
para ir a bailar esas cosas, pero no me llama 
E: no? 
I:  no tomo cerveza ahora imaginate, no tomo ni coca cola. No ni cabida, ahí 
justo re tome , el viernes me tome una cerveza el con el otro pibe que estaba 
conmigo en la plata 
E: claro 
I: que hacia un re calor, una corona de esas para probarla 
E: pero ni cuando eras pibe te gustaba 
I: no, imaginate , salía a comer con mi señora a un restaurante, ella se tomaba 
una Stellar y yo me tomaba una coca cola. Tampoco toma la cerveza con coca 
cola, después que termino de comer si me tomo un vaso de cerveza 
E: claro 
I: no no me  llama 
E: y fumar, fumabas cuando eras chico? O no? 
I: fumar si fumo, si  
E: claro 
I: pero no fumo mucho, un atado dos días 
E: claro 
I: dos días ponele, en el camión que se yo un atado, me dura un día. Pero 
bueno porque andas todo el día  
E: si no pero viste que es común que  los pibes cuando son chicas, están en la 
esquina, obviamente están 
I: no pero yo mucho no, por eso te digo, no 
E: no era tu onda de chico? 



I: no yo no, por eso te digo no no, no soy un re fumador 
E: claro 
I: fumaba, pero fumaba, nose cuatro nada mas y porque mi señora fumaba, 
tampoco fumaba mucho 
 E: y ese grupito que se juntaba, había pibes y había pibas también? 
I: si había pibas 
E: ahí la conociste a tu mujer? 
I: no a ella la conocí en otro lado, en una fiesta la conocí 
E: y empezar a salir así de noche, a que edad mas o menos empezaste a salir, 
tipo ir a fiestas o por ahí algún boliche 
I: y yo a los 13 años 
E: a medio pibito 
I: si a los asaltos, que hacian ahí por par de pibes 
E: claro 
I: si si o mi primo, mi primo, yo vivía adelante  y mi primo en el fondo, mi primo 
vivía en el fondo, me críe con ellos 
E: claro 
I:  pero siempre andábamos ahí, porque yo vivía adelante, ellos Vivian atrás y 
ellos me llamaban me iba a la plaza 
E: o sea que el grupo de pibes con el que estabas, era un poquito mas grande 
que vos 
I: si ahí, mas o menos viste, se juntaban un par de pibes 
E: claro algunos mas grandes otros mas chicos 
I: claro, porque estaban los Barragán que trabajan en el mercado que también 
son mas grandes que yo  
E: claro  
I: igual ellos también se juntaban con nosotros, ahí en el barrio 9 de julio, 
nosotros estábamos para acá para 180 
E: claro 
I: pero si, si si había un par de pibes. Estaba la placita, estaba ahí nos 
juntábamos por eso te digo si  
E: y como que te diga, así no se si la primer noviecita, pero la primer piba que 
te diste unos besos, y eso, era ahí del barrio también? 
I: si (audio confuso) panadería  
E: claro, y vos cuando la conociste a tu mujer , en esa fiesta, vos ya habías 
estado con alguna otra piba o no? 
I: si, , si ya había andado con una piba 
E: claro 
I: si con la piba esta que tiene ( audio confuso) 
E: y esa fue la primer relación sexual que tuviste así o … 
I: si  
E: o fue después con tu mujer? 
 I: no no con la otra piba 
E: cuantos años tenias te acordas? 
I: no me acuerdo 
E: eras chico 
I: si era chico 
E: menos de 15 seguro 
I: no pero al nene lo tuve, ella tenia ahora, 26 
E: claro eran los dos mas grandes 



I: claro después yo la vi y bueno 
E: ah 
I: si después la encontré, ahora 
E: claro, se conocían de muy chicos 
I: ella se había separado que se yo salimos un tiempo… 
E: y esa piba con la que vos habías tenido digamos  la primera relación sexual 
la cono, la viste después de grande y tuviste un hijo con ella? Después de 
grande? 
I: si si 
E: mira que historia esa 
I: si si tenemos un nene 
E: mira que historia 
I: el nene que tiene es Mio, después tiene dos nenas, se junto se separo. El 
primero que tiene es mi hijo 
E:claro 
E: y a tu mujer la conociste en una fiesta me dijiste 
I: si 
E: y empezaste ahí al toque a salir con ella 
I: si empecé a salir con ella, si empezamos a salir , después ya quedo 
embarazada 
I: al cuanto tiempo quedo embarazada? 
I :y ya cuando teníamos 15 ya estaba embarazada 
E: ah al toque  
I: si ahí al toque, ya te digo, y bueno  después ella se fue para la pampa, 
después vino y nos juntamos. Hicimos la casa atrás de la casa de la madre 
E: se fue para la pampa cuando estaba embarazada?? 
I: si porque tenia la abuela enferma 
E: ah claro 
I: y bueno volvió para acá, hicimos, la madre quería que hiciéramos la casa 
atrás, hicimos la casa atrás de la madre 
E: y como fue eso de  convivir así  de tan chicos los dos 
I: no bien, si nos llevábamos bien, si 
E: o sea, a vos te gusto juntarte así de tan chico? 
I:  si bien, la verdad que bien, no no no recuerdo así de pum. No bien, yo 
trabajaba , trabajaba casi, me iba ponele los domingos arrancábamos a trabajar 
a las 9 de la noche  y salíamos lunes, trabajaba a full. Después bueno, ella 
empezó a trabajar en la clínica, nose si en la clínica o en un geriátrico, me 
parece que en un geriátrico 
E: que trabajaba ahí? Le consiguieron un trabajo ahí? Ella cuando quedo 
embarazada de vos, estaba yendo a la escuela o algo o no? 
I: no ya no 
E: ya había dejado? 
I: si, pero ella estudio todo 
E: pero después? 
I: no no, si si después estudio ella bien. Si después hizo todo lo que tenia que 
hacer para entrar de enfermera  
E: claro 
I: pero si,ella empezó atrabajar porque como la madre era enfermera  le 
consiguió trabajo,  en un geriátrico 
E: claro 



I: y depuse estuvo en una clínica trabajando  también, pero todavía no tenia los 
diploma  
E: claro 
I: pero igual engancho en la clínica 
E: Che Juan, te voy hacer una pregunta por ahí , paso mucho tiempo y no te 
acordas, pero, te acordas como fue el momento que te enteraste  que ella 
estaba embarazada, que ibas a ser padre, que te paso por la cabeza, te 
acordas de eso? 
I: uy si fue re lindo cuando me dijo, a parte ya sabia como era un varón  
E: y como sabias que iba a ser un varón? 
I: y porque como la madre trabajaba en la clínica, eh en la Belgrano me parece 
que es, si en la Belgrano, eh bueno yo la acompañaba  y sabia que era un 
varón 
E: pero en el momento que a vos te dijo 
I: que estaba embarazada? 
E: si, te asustaste un poco? 
I: y si, porque digo mal ahí no, porque yo la quería a la chabona pero era muy 
joven  
E: y recién la conocías, ella tiene la misma edad que vos? 
I: si  
E: los dos tenían 15 en ese momento  
I: si, por eso te digo era muy joven, pero nos llevábamos bien. Diez puntos me 
llevaba si. A parte ya te digo, yo trabajaba ella trabajaba, la madre de ella nos 
re ayudaba una banda también 
E: y cuando le dijiste a tus viejos, que ibas a tener un, que estaba 
embarazada? 
I: y bueno , viste me dijeron fíjate poque (audio confuso) que esto que lo otro. 
Hicimos la casa, me ayudo mi viejo también a hacer la casa atrás, hicimos la 
casa, atrás de la casa de ella  y todo bien si. Después bueno eh, no pero bien, 
no era corte viste, no es que estábamos todos los días así pum, teníamos un 
rato para estar juntos a la noche, y depuse yo me iba a trabajar y ella se iba a 
trabajar. Entendes, yo la llevaba al laburo 
E: y el nene quien lo cuidaba? 
I: la nena mi mama o  la mama de ella 
E: claro 
I: quedaba siempre ahí 
E: y siendo los dos tan chicos, como se arreglaban con las cosas de la casa? 
I: no bien, bien bien. Teníamos todo bien, si trabajábamos, no bien. No es que 
sufrimos una banda, no nada. Bien porque yo te digo, yo trabajaba, corte que la 
plata te alcanzaba mas que ahora, ahora laburo y no tengo nada. Lo que hago 
es para comer y para pagar cuentas  
E: y sentiste que cuando tuviste tu hijo algo cambio  de cómo venia tu vida  
I: no no porque nunca tuve un problema de nada. Si sabia que tenia que 
trabajar, pero no nunca  de esos problemas no , que se yo capaz es medio raro 
E: te pregunto 
I: es mas me junte y chau amistades  
E: bueno eso te iba a preguntar también  
I: chau amistades  
E: claro 
I: eh iba a un asado, o algo en mi casa. Nada ni cabida a nadie 



E: ni ella ni vos? 
I: no ninguno de los dos, siempre pum íbamos para allá íbamos juntos, para 
acá íbamos juntos. yo por ahí me mandaban al mercado  con una camioneta al 
campo la pasaba a buscar nos íbamos, porque le gustaba venir al campo 
conmigo, así andar (audio confuso) 
E: claro 
I: no diez puntos, si por eso te digo, no no en eso nada nada. Es mas ahora  
tengo un amigo solo, que es Vicente, que trabaja conmigo en el mercado el 
chabon, que no esta haciendo (audio confuso)  al único lado que voy a la casa 
a la casa de el  
E: mira 
I: después no voy a ningún lado. Eh amigos si chau pum pum nos vemos 
E: pero no te  da para salir 
I: no no  
E: por que crees que es eso? 
I: nose. Porque por ahí te digo ahora voy para tu casa, y olvidate, no voy nada, 
a cualquiera. A las chicas también les digo, si a las  cinco te paso a buscar, y 
fue ni cabida  
E: claro 
I: no no no estoy me entendes, siempre fui igual 
E: y en ese momento ponele, siendo tan chico, porque vos te habías 
enganchado, obviamente, te enganchaste con ella. Pero no te paso después , 
siendo tan chico de adolescente  que te gustara otra piba  
I: no  
E: nunca te paso eso? 
I: no no, no me paso eso. Me gustaba otra piba, pero no es que  me haya 
gustado  y depuse corte pum (audio defectuoso ) 
E: claro  
I: no no, todo bien con ella, la verdad 
E: y vos eras celoso de ella o ella celosa de vos? 
I: y si los dos  fuimos celosos, los dos, hasta ahora somos. Hasta ahora que 
estuve con un par de pibas  que me han dicho que si, que ella había dicho de 
que ella andaba conmigo, y viste nada que ver me tendentes imaginate que yo 
la (audio confuso) 
E: y cuando eran así mas chicos cuando recién empezaron a convivir era un 
problema ese o no? 
I: si  si si, pero no, no era así como para agarrase a las piñas, no no 
E: claro pero les pasaba un poco que  
I: si y no de discutir si, por ahí discutir no te voy a decir que no, pero no era un 
problema así , bueno andate con otra mina o darme cachetada o empujarla, no 
nada  
E: pero el tema de mas discusión era por eso, discutían por alguna otra cosa? 
I: si no no, por eso, o por  ahí porque yo venia tarde , me entendes, o por ahí 
capaz en el mercado  nosotros trabajábamos en el mercado de chile,  
descargábamos un puesto , ponele los domingos entrábamos  a las 9 de la 
noche  
E: claro  
I: íbamos para mi casa a lo de mi vieja, pasaba a buscar la ropa,  y nos íbamos 
a bailar, me endeudes, y después íbamos de vuelta al mercado . entonces por 
ahí bueno , algunas veces legaba tarde, me entendes pero yo decía que 



llegaba de laburar viste. Pero bueno problema eso así, pero no nada , que yo 
sepa no no  
E: claro 
I: así otras cosas no no  
E: y ese tema por ahí que dijiste vos como  que dejaron de verse con 
amistades  y todo eso , te arrepentiste un poco de eso ahora o no? 
I: no por que no soy muy , no imaginate que , no no soy muy , soy mas tipo 
soledad, no no me gusta . imaginate que pase las fiestas ahora con  mi hija, los 
suegros, yo vivo acá ponele  y ella vive al lado, pero  fue la primera vez que fui 
a la casa de mis suegros porque ni para la hora de la siesta  
E: ah mira 
I: voy a mi casa a pasar las fiestas con mi vieja  una y otra la pasaba en mi 
casa . pero no no 
E: con tu mama y con tu viejo  
E: si , todos los días voy a la casa de ellos, todos los días. Ahora me voy de 
acá me voy a la casa de ellos, y a las 9 de la noche  diez ya estoy en viaje, 
todos los días  
E: claro estas muy unido a ellos  
I:  siempre estuve muy nido viste, pero  voy por que , me entendes, como ya 
editan grandes  los dos, y están los dos solos . entonces corte que voy para 
que me vean que voy, me entendes. Si voy voy  
E: pero a vos te gusta verlos además 
I: olvídate si siempre voy. Voy llego agarro la moto, el auto, me voy hasta la 
casa  me voy en colectivo, me voy para la casa estoy un ratito con ella, con mi 
viejo si esta ahí, pum  al toque cinco minutos , me voy me pasan a buscar y ya 
me voy de viaje. Viste, sino yo voy. De una semana acá, por decirte algo voy 
todos los días, a esta hora, todos los días voy o al medio día o ala mañana. 
Pero si siempre voy  
E: y ellos siguen viviendo en la misma casa ¿ 
I: no no ellos están en otro lado ahora. La casa si, la casa esta todavía ahí que 
esta alquilada ahora, pero ellos 
E: pero ellos se mudaron a otro barrio ahora? 
I: están en otro lado ahora. La casa esta, mis primos , viven ahí todo 
E: claro, pero con esa parte de la familia no te ves mucho 
I: mira a mi primo lo vi el otro día que es cartero ,  lo vi el otro día. Pero no no 
eh andado por ahí , ahora no tengo tiempo, imagínate que  me llevo a los 
chicos, me los llevo conmigo, a mi hija a mis nietos a todos , nose como 
haremos para entrar en el camión , me los llevo para allá porque me regalaron 
un par de entradas para que vayan al acuario  y que estén un par de días allá, 
y bueno por ahí tocar tres cuatro días y pegar la vuelta. Viste por eso te digo 
(audio defectuoso) me enganche a laburar allá, estoy a fuera viste, porque yo 
estaba laburando en el mercado, yo tenia en el mercado un puesto, como mi 
patrón hacia reparto me mado  
E: y ahora allá que estas haciendo? 
I: yo que hago? 
E: si  
I: yo agarro ahora, bueno yo me fui a trabajar solo al campo (audio confuso) 
vienen ellos se sube en otro muchacho que anda conmigo en el camión y nos 
vamos, nos vamos para la costa. llego a Pinamar, me están esperando, en la 



ruta, me están esperando, yo llevo los pedidos armados. Ponele bajo que se 
yo, diez naranjas, diez banana, diez lechuga, porque no entro adentro 
E: ah lo bajas ahí  
I: si yo bajo a la camioneta de ellos 
E: le armas el 
I: yo armo el pedido que vos me compras a mi para la frutería  
E: claro y se lo cargas en la camioneta de ellos  
I: yo cargo en la camioneta de ellos y yo sigo viaje 
E: Pero te encuentran 
I: en la ruta, porque yo no entro en Pinamar. Y vamos así Pinamar Ostende 
Valeria, tengo que entrar a Madariaga hoy, villa Gesell, todo así  
E: y vas y volves en el día, no te quedas allá?  
I: no no sigo, sigo para allá hasta la pata nos vamos, hasta la plata a veces 
llegamos 
E: claro 
I: por ahí me quedo dormir, que hago, viene el otro camión de la plata, porque 
son dos camiones que andan, uno de acá de mar del plata otro de la plata. Nos 
encontramos en la ruta, de transbordo toda la fruta y la verdura que le queda a 
el me vengo haciendo reparto para acá yo  
E: claro, haces el ida y vuelta  
I: claro para no venir vacío entendes 
E: entiendo 
I: o por ahí el otro camión cargado, que el otro día vino cargado de alfalfa y de 
sandia 
E: ah mira 
I: (audio defectuoso)desengancho el acoplado de ellos y me traigo el acoplado 
de ellos para el deposito. Pero nosotros tenemos casa todo allá, bah tiene 
galpón todo ahí 
E: ah mira 
I: así que yo voy 
E: y allá con quien vivís, con quien te quedas ahí 
I: estoy con mi patrón y el socio de el, bah con el socio de el porque mi patrón 
esta acá siempre  
E: claro 
I: va viene, con el Toyota va viene  
E: y te gusta el trabajo que haces ahora o no? 
I: y si, me gusta porque corte que pum, me despejo de todo, no estoy con nadie 
acá me entendes. Estoy con el chabon vamos venimos  
E: te gusta andar en la ruta? 
I: si me gusta si , si me gusta si. Estamos todo el día, me entendes, en 
movimiento, todo el día. Ya te digo  llego ahora, no duermo porque vamos a 
descargar ahora nosotros viste. Mañana acomodamos la mercadería que nos 
queda y vamos hacer el reparto a la mañana 
E: claro 
I: viste, así que estamos todo el día en movieminto, no no, no es que estas me 
entendes. Ya pego la vuelta, ponele, dos días, ya venimos para acá. Viste, pero 
no lindo, si a mi me gusta. Mira anoche venia,  mi patrón de la plata, eh y volcó 
el acoplado 
E: uh mira 



I: así que tuvimos que ir allá a reponer un poco de mercadería (audio confuso), 
como a las tres de la mañana, te imaginas que pegamos la vuelta como a las 
cinco (audio confuso) y bueno cargamos la fruta, cargamos todo preparamos 
todo, y así queda la verdura cargada y ya después me pasa a buscar, ya lo 
llamo y me pasa a buscar 
E: claro 
I: no pero esta lindo,  pero otro mundo 
E: porque vos decís que acá, que cosas te molestan de acá 
I: no es que me molestan, pero mi señora acá corte que ya me voy el viernes 
de joda, sábado de joda, me entendes (audio confuso) estoy todo el dial 
aburando, todo el dial aburando 
E: siempre te gusto salir, de adolescente así también? 
I: siempre salí 
E: nunca dejaste de salir? 
I: no 
E: por mas que fuiste papa muy joven, todo, siempre saliste 
I: me escapaba y salía  
E: a donde salías 
I: a las picadas, de las picadas salía y me iba a bailar 
E: claro 
I: a algún lado iba a bailar  
E: claro 
I: un bar me iba a bailar, siempre siempre Salí 
E: claro 
I: y lo otro malo que tuve de que mi señora siempre trabajo de noche  
E: ah claro 
I: me entendes, te imaginas que siempre Salí. Por eso te digo siempre Salí. 
Antes de las 6, antes de las 5 estaba en mi casa 
E: y siempre salías y conocías a alguna piba o no? 
I: si tenia un par de amigas, si tenia amigas 
E: claro  
I: si tenia un par de amigas, a parte salía con un par de amigos míos después 
de las picadas nos encontrábamos y salíamos si no, siempre salí. Pero ahora 
como que me entendes, no, esta bueno estar acá. A parte que se yo corte que 
no 
E: tuviste alguna vez, alguna pelea o alguna situación  así complicada  en 
alguna salida  o algún quilombo en el barrio? 
I: si tenia una banda, una banda. Banda por todos lados. Mi señora también 
(audio confuso) 
E: te agarraste a piñas muchas veces? 
I: si si me agarre a piñas una banda veces, me agarre a tiros 
E: a tiros? 
I: si por eso te digo, si siempre 
E: quien te enseño a tirar? 
I: no no a tirar no, que me han tirado 
E: a vos no te diste nunca 
I: no no, me han tirado. Si hace poco, cuando me sacaron la moto  me dieron 
un tiro acá en el pecho, después hace una banda también nose que paso con 
uno que esto que lo otro, nose como fue el embrollo con uno, ha por un par de 
zapatillas (audio confuso)que las vendía que se las regale yo que esto que lo 



otro. Yo me había comprado un Peugeot un 206 me había comprado, 
veníamos por 196 llegando para Berutti, venia hablando así, me acuerdo que 
venia con mi señora y con  Thiago el mas chico, y bueno con el que tuvimos el 
problema con las zapatillas paso en moto agarro un fierro me puso así, me 
quiso matar el chabon, me puso así y me tiro, me pego acá 
E: con el que habían tenido el quilombo con las zapatillas? 
I: me pego acá, justo venia atrás del colectivo, no podía hacer así, nada. No 
atine a tirar un autazo nada. Me agarro frío, me hizo así, me tiro 
E: nada directo 
I: si en el brazo por unas zapatillas, que no eran mis zapatillas 
E: si no, claro 
I: por eso te digo no no. 
E: y por que cosas te peleabas cuando eras mas chico? 
I: no se, que se yo problemas, que se yo problemas por el barrio, yo me fui a 
vivir al barrio ese, me fui al barrio regional  
E claro 
I: mi señora era del regional, yo vivía en 180 entre Saavedra y primera junta 
E: y vos te fuiste a vivir ahí y ese no era tu barrio 
M: claro corte que los novios de ella los sacaban matando(audio confuso) un 
par de veces y nunca me dijeron nada   
E: esa villa esta mas para mas cerca de… 
I: mas para el regional 
E: claro  
I: por 180, al frente de la estación de servicio estaba 
E: claro claro  
I: (audio confuso) tenemos una loza ahí. Y bueno ahí también me pelee, porque 
supuestamente me dijo yo tenia un novio que vivía en el puerto y no me vino a 
ver mas el chabon porque lo sacaron matando, tenia una remera de Aldosivi y 
yo soy de Alvarado. Pero y  bueno también me pelee pero nunca me dijeron 
nada a mi porque yo los conozco, viví una banda ahí 
E: tenias 15 años 
I: por eso te digo, conozco un par de pibes, conozco un par. Pero si si, me 
pelee 
E: che y cuando eras adolescente así, te toco alguna vez estar en instituto? 
I: no no nunca 
E: entrar en instituto?? 
I: no, si en comisaria si eh estado 
E: en comisaria si, pero nunca te toco instituto 
I: no no ni conozco, nunca 
E: claro 
I: no ni idea ni se. No nunca 
E: y de grande, estuviste guardado algun tiempo, o no? 
I: y tuve una de ocho meses, la primera vez, ocho meses por encubrimiento y 
ahora uno y seis 
E: ocho meses cuando eras mas chico 
I: si pero estuve en Batan cuando era mas chico y ahora uno y seis 
E: y que edad tenias cuando estuviste allá en Batan? 
I: Batan? 
E: si 
I: mmm 20  



E: ah eras mas pibe 
I: si, ocho, ocho, nueve meses y ahora uno y seis, también me cagaron a tiros. 
Me cagaron a tiros los milicos  
E: adentro? 
I: si  
E: por que? 
I: porque se pelearon unos pibes, estábamos de limpieza en un pabellón, se 
pelearon unos pibes (acá, acá) si nos cagaron a tiros 
E: si 
I: se pelearon unos pibes, justo estaba en un pabellón 
E: y te tiraron de cerca 
I: y te tiran, corte ponele esto es el pabellón, te tiran de acá y de allá 
E: claro 
I: para que se vayan metiendo 
E: claro 
I: si estaba de limpieza en un pabellón en el ocho (audio confuso) pero era un 
pabellón de mucha pelea, mucha droga, mucho vino, mucho todo, me 
entendes. Y bueno, yo me llevo re bien con los pibes 
E: claro  
I: y justo estaba un pibe amigo que yo conocía, que había salido con la rima del 
chabon del puerto, que estaba de limpieza y bueno, estaba ahí el hermano que 
se yo de limpieza, un pibe de buenos aíres, es mas grande que yo y estábamos 
de limpieza. Una bande de gente había 
E: demasiada claro 
I: mucha gente, mucha pelea, mucha pastilla mucha droga 
E: claro todo el tiempo 
I hasta que por allá mataron a un pibe y bueno se rompió el pabellón, estuvo 
como un mes engomado sin salir a ningún lado,  ni ducha nos daban nada, 
nada nada. Se rompió el pabellón, una banda salieron de traslado (audio 
confuso) salieron una banda de pibes de traslado (audio confuso) 
E: ah y vos te fuiste ahí un tiempo? 
I: no me quede en el mismo lugar 
E: ah te quedaste ahí 
I: si, asi que agarre la limpieza de vuelta, y ahí 
E: y como te llevaste ahí la convivencia con… 
I: y… 
E: es diferente  
I: es diferente , es todo muy diferente, no es lo  mismo. No es lo mismo convivir 
un pabellón de vagos de gauchito gil y de repente bueno,  
E: es un cambio total 
I: y en un pabellón de vago venís con el poncho cruzado y sabes que al fondo 
te podes pelear, ahí no, entendes. Y biueno entonces para cambiar, no no no 
me drogue mas  
E: vos consumias mucho ahí?? 
I: no no 
E: vos entraste ya consumiendo, i te enganchaste ahí? 
I:  no, yo había consumido  pero habia dejado y bueno habia un par de narcos 
que me tenian apretado ahí, pero no era mucho, habia de todo igual. Yo estaba 
ahí, yo estaba de limpieza 
E: vos habías consumido cuando eras mas pibe? 



I: claro, pero no era una cosa de que si o si me tomaba (audio confuso) no 
nada, tomaba corte para laburar, corte, me entendes lo que te digo, pero no era 
estar todo el dia drogado  
E: tomabas para estar mas activo 
I: para trabajar, para trabajar , pero después no no  
E: pero no tenias un vicio fuerte 
I: no no, nunca te juro que nunca 
E: claro 
I: nunca, y bueno cuando estábamos ahí en el pabellón, veía que todo el 
mundo la fumaba, y digo me van a dejar en la calle  si aca en cana la fuman 
todos  
E: claro 
I: y no nunca la probé, mira que eh conocido una banda de chabones armando 
la pipa asi  
E: claro 
I: no nunca, te juro nunca la probe nunca. Pastillas, bueno, pastillas para dormir  
E: claro 
I: que alla te dan Clonazepam 
E: claro 
I: me daban Clonazepam para dormir, pero la policia te las dan, venia el Cobain 
che no tenes un par de pastillas  
E: claro 
I: entendes, pero después no no, mira, imaginate  que droga hay una banda  
E: no ni hablar 
I: porro banda, falopa banda, mucha pastilla, mucha mucha pastilla, mucha 
pastilla mucha  
E: 
I asi que en el pabellón evangelista, lo único que droga no, vino tampoco,eh 
cocinar afuera no se cocinaba (audio confuso) se pinto todo el pabellón, se 
sacaron todos los fierros , fierros nada de nada 
E: de nada claro 
I: y bueno, pero me costo mas estar en pabellón de esos, que estar en pabellón 
de vagos, por que? Porque yo en un pabellón de esos como yo me sentía bien 
y como yo estaba bien,  entendes, porque yo estaba bien de que podía dormir 
bien que no estaba perseguido. Eh problemas tenia una banda de problemas 
porque yo cuando hablaba con mis hijos tenia una banda de problemas, pero 
bueno estaba bien, me entendes lo que te digo. Corte que, vos dejabas esto, y 
eso estaba ahí 
E: claro 
I: me entendes 
E: entonces mas tiempo para pensar  
I: y entonces que onda, cambie un par de bondis  por que porque vos vas y 
traes gente y te dicen no esta todo bien. Llega el viernes, llega el sábado esta 
re… y los tenes que echar, yo los tengo que echar  porque yo soy la autoridad 
en el pabellón  
E: claro 
I: yo los tengo que echar, y depuse esta esta gente vos los ves porque pasas 
visita, me entendes, es un problema no es fácil  
E: y ahí hay quilombo claro 



I: y si porque te tenes que agarrar (audio confuso) esa bien los feriados tenes la 
puerta abierta, va la policía le decís quiero visitas porque me va a venir a ver mi 
misma el jueves a la tarde así (audio confuso) 
E: claro 
I: entendes, pero bueno tenes que aguantar, si vos estas en un pabellón te 
hago asi yo vengo y no decis nada, entendes (audio confuso) 
E: logico  
I: entendees lo que te dido 
E: si si te entiendo  
I: a parte lo habiamos pintado todo, habian donado la pintura, cambiaron la 
cocina,  que mas…por que eso te digo eh es todo una tragada mal  para el jefe 
del penal.Porque vos vas al penal, decis me interesa comprar un pabellón, le lo 
dan si listo, yo traigo la pintura pin pum (audio confuso) 
E: claro 
I: entonces yo que hago, yo tengo autridad para la gente,  vos pones la guita 
E: claro 
I: me entendes lo que te digo, no es corte. Si vos te pones, me entendes. Pero 
bueno es asi,  pero cual es, ala policia le sirve porque  vos le pintas el pabellón, 
porque vos le vas a donar 
E: si si  
I: te digo otra , el pabellón del seis, es adbentista. Evangelistas, pero 
adventistas, pero no se quieren poner evangelistas.  
E: claro 
I: hay mas plata ahí, ahora los chabones estan con plasma, lavarropas, que 
mas freezer. Pero todo en la calle  
E: si si 
I: pero lo bancas vos  
E: claro 
I: es tu iglesia, pero a la policia le sirve porque le acomoda los pabellones 
E: claro 
I: si el jefe del penal pasa la boleta de la pintura, los fluorescetes, no hay 
ninguno porque los rompen, de las celdas que se pintan. Estaba bueno, lo que 
no tenes que permitir es la droga, me entendes. Ahí lo maldiro es la droga. 
Todo el mundo se droga 
E: che Juan, y cuando saliste  te costo 
I: que cando Salí? Así chispa bomba, hoy no 
E: que bueno porque hay gente que le cuesta 
I: conozco una banda de tumberos, conozco una banda de la calle 
E: hay gente que le cuesta 
I: nunca nunca , me agarro con la gente joven un poco, y no no. Te juro que 
nunca nada. De tumbero y las turbeadas no no yo Sali y ya estaba trabajando  
  
 
 
 
 
 
 


